
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

รายงานการติดตามและประเมินผล 

การด าเนินงานตามตัวช้ีวัดหลัก ตัวช้ีวัดเป้าหมายเชิงกลยุทธ ์และ  
OKRs ระดับมหาวิทยาลัย ตามแผนปฏบิัตกิารประจ าปมีหาวิทยาลัยทักษิณ  

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

รอบ 12 เดือน (วันที่ 1 ตุลาคม 2563 – 30 กันยายน 2564) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ฝ่ายแผนงาน  ส านักงานมหาวิทยาลัย มหาวิทยาลัยทักษิณ 
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ผลการประเมินตามแผนปฏิบัติการประจ าปี มหาวิทยาลัยทักษิณ ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
การด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการประจ าปี  มหาวิทยาลัยทักษิณ ประจ าปี งบประมาณ พ.ศ. 2564      

รอบ 12 เดือน (วันที่  1 ตุลาคม 2563 - 30 กันยายน 2564) ฝ่ายแผนงานได้ด าเนินการติดตามผลการด าเนินงานตาม
แผนปฏิบัติการประจ าปีของมหาวิทยาลัยและหน่วยงานที่สอดคล้องกับแผนปฏิบัติการประจ าปี มหาวิทยาลัยทักษิณ 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 ซึ่งมีตัวช้ีวัดระดับมหาวิทยาลัย ทั้งหมด 9 ตัวชี้วัด บรรลุเป้าหมาย จ านวน 6 ตัวชี้วัด 
คิดเป็นร้อยละ 66.67 ไม่บรรลุเป้าหมาย จ านวน 3 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 33.33 ตัวช้ีวัดเป้าหมายเชิงกลยุทธ์ ทั้งหมด 
14 ตัวชี้วัด บ รรลุเป้าหมาย จ านวน 12 ตัวชี้วัด  คิดเป็นร้อยละ 85.71 ไม่บรรลุเป้าหมาย จ านวน 2 ตัวชี้วัด             
คิดเป็นร้อยละ 14.29 และตัว ช้ีวัดของ OKRs ระดับมหาวิทยาลัย  ทั้งหมด 57 ตัวชี้วัด บรรลุเป้าหมาย จ านวน       
51 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 89.47 ไม่บรรลุเป้าหมาย จ านวน 6 ตัวชี้วัด  คิดเป็นร้อยละ 10.53 ร้อยละความส าเร็จของ
การด าเนินงานตามแผนในภาพรวม  คิดเป็นร้อยละ 86.25 รายละเอียดดังตารางต่อไปน้ี 
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ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

ประเภทตัวช้ีวัด/เป้าหมาย 
 

แผน 
 

  ผล 
การบรรลุ
เป้าหมาย 

 

ผลการด าเนินงาน 

ตัวช้ีวัดหลักระดับมหาวิทยาลัย (จ านวน 9 ตัวช้ีวัด) 

เป้าหมาย O1  พัฒนาการจัดการศึกษาในหลักสูตรปริญญาและหลักสูตรระยะสั้นเพ่ือเสริมสร้างสมรรถนะก าลังคนในการ

พัฒนานวัตกรรมสังคมและการเป็นผู้ประกอบการ 

TSU01  หลักสูตรที่เน้นทักษะการสร้างนวัตกรรม 
สังคมหรือการเป็นผู้ประกอบการ  

ร้อยละ 30 ร้อยละ 19.15 ไม่บรรลุ หลักสูตร Degree 
- นวัตกรรมสังคม จ านวน 
38 หลักสูตร 
- การเป็นผู้ประกอบการ 
จ านวน 8 หลักสูตร 
- นวัต กรรมสั งคมแ ล ะ
การเป็ นผู้ป รก อบ ก าร 
จ านวน 8 หลักสูตร 
ห ลั กสู ต ร Non-Degree 
จ านวน 8 หลักสูตร 

TSU02 นิสิตและบัณฑิตที่เป็นผู้ประกอบการหรือที่มี 
ผลงานด้านนวัตกรรมสังคม (ตัวชี้วัดกลุ่ม 2) 

ร้อยละ 15 ร้อยละ 16.91 บรรลุ - วิ ท ย าลั ย นานาช าติ 
จ านวน 2 คน 
- คณะวิทยาการสุขภาพ
และการกีฬา จ านวน 94 
คน 
- คณะศิลปกรรมศาสตร์ 
จ านวน 20 คน 
- ค ณ ะวิ ท ย าศ าส ต ร์ 
จ านวน 22 คน 
- ค ณ ะ ศึ ก ษ าศ าส ต ร์  
จ านวน 51 คน 
- คณะนิติศาสตร์ จ านวน 
16 คน 
- ค ณ ะอุ ต ส าห ก รร ม
เก ษ ต รแ ล ะ ชี ว ภ า พ 
จ านวน 6 คน 
- คณะวิศวกรรมศาสตร์ 
จ านวน 4 คน 
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ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

ประเภทตัวช้ีวัด/เป้าหมาย 
 

แผน 
 

  ผล 
การบรรลุ
เป้าหมาย 

 

ผลการด าเนินงาน 

    - คณะมนุษยศาสตร์และ
สังคมศาสตร์ จ านวน 5 
คน 
- คณะเศรษฐศาสตร์และ
บ ริห ารธุ รกิ จ  จ านว น 
223 คน  
- คณะเทคโนโลยีและการ
พัฒนาชุมชน จ านวน 8 
คน 
- บัณฑิตวิทยาลัย จ านวน 
3 คน 
รวมทั้งสิ้น 454 คน จาก
จ านวนผู้ส าเ ร็จการศึกษา
ในรอบปีการศึกษาที่ผ่าน
มา จ านวน 2,685 คน  

TSU03  รางวัลด้านผู้ประกอบการ (Startup  
Awards) หรือด้านนวัตกรรมสังคมของนิสิตและ 
บัณฑิต 
 

ร้อยละ 15 ร้อยละ 1.68 
 

ไม่บรรลุ - คณะวิศวกรรมศาสตร์
จ านวน 3 รางวัล 
- คณะศิลปกรรมศาสตร์
จ านวน 20 รางวัล 
- คณะวิทยาการสุขภาพ
และการกีฬา จ านวน 12 
รางวัล 
- ค ณ ะวิ ท ย าศ าส ต ร์ 
จ านวน 11 รางวัล 
- ค ณ ะ ศึ ก ษ าศ าส ต ร์ 
จ านวน 14 รางวัล 
- คณะมนุษยศาสตร์และ
สังคมศาสตร์ จ านวน 1 
รางวัล 
- ค ณ ะอุ ต ส าห ก รร ม
เกษตรและชีวภาพ  
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ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

ประเภทตัวช้ีวัด/เป้าหมาย 
 

แผน 
 

  ผล 
การบรรลุ
เป้าหมาย 

 

ผลการด าเนินงาน 

    จ านวน 5 รางวัล 
- คณะนิติศาสตร์ จ านวน 
3 รางวัล 
- คณะเศรษฐศาสตร์และ 
บริหารธุรกิจ จ านวน 48 
รางวัล 
- วิ ท ย าลั ย นานาช าติ 
จ านวน 1 รางวัล 
รวมทั้งสิ้น 118 รางวัล 

TSU04 ความพึงพอใจของผู้ใช้บัณฑิต  ค่าเฉลี่ย 4.32 ค่าเฉลี่ย 4.37 บรรลุ  
 
เป้าหมาย O2 พัฒนางานวิจัยเพ่ือสร้างนวัตกรรมที่ตอบโจทย์การพัฒนาเชิงพ้ืนที่และเพ่ิมขีดความสามารถใน 
การแข่งขันของประเทศ โดยเน้นการพัฒนาด้านสังคม เศรษฐกิจ ทรัพยากร สิ่งแวดล้อม การเกษตร  
อุตสาหกรรมเกษตรและชีวภาพ    
TSU05 ผลงานวิจัยและงานสร้างสรรค์ที่ 
เผยแพร่ในระดับชาติหรือนานาชาติ 

  (1) ระดับชาติ 
  (2) ระดับนานาชาติ 

 
 

ร้อยละ 88 

ร้อยละ 35 

 
 

ร้อยละ 107.62 

ร้อยละ 35.27 

บรรลุ 
 

- ระดับชาติ 537 เร่ือง  
ข้อมูลจากฐาน TCI  
- ระดั บ นานาช าติ  176 
เร่ือง  
ข้อมูลจากฐาน Web of 
Science  
จ านว นอ าจารย์ป ระจ า 
จ านวน 499 คน  

TSU06 ผลงานวิจัยและงานสร้างสรรค์ที่ 
อ้างอิงในระดับชาติหรือนานาชาติ 

   (1) ระดับชาติ 
   (2) ระดับนานาชาติ 

 
 

ร้อยละ 11 
ร้อยละ 38 

 
 
 

ร้อยละ 9.42 
ร้อย 63.13 

บรรลุ - ระดับชาติ จ านวน 47 

เร่ือง ข้อมูลจากฐาน TCI 

- ระดั บ นานาช าติ  315 

เร่ือง  

ข้อมูลจากฐาน Web of 

Science ปี2021 

จ านวนอาจารย์ประจ า 
จ านวน 499 คน 
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ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

ประเภทตัวช้ีวัด/เป้าหมาย 
 

แผน 
 

  ผล 
การบรรลุ
เป้าหมาย 

 

ผลการด าเนินงาน 

TSU07  ผลงานวิจัยหรืองานสร้างสรรค์ที่ก่อให้เกิด
นวัตกรรมสังคม 

ร้อยละ 42 ร้อยละ 50.70 บรรลุ 
 

- เชิงสังคม จ านวน  153   
ผลงาน 

- เ ชิ ง พ า ณิ ช ย์  100 
ผลงาน 

จาก จ าน ว น อ าจ าร ย์
ประจ า จ านวน 499 คน 

     
เป้าหมาย O3  บริการวิชาการโดยการถ่ายทอดความรู้ เทคโนโลยี และนวัตกรรมเพ่ือส่งเสริมการพัฒนาสังคม  
เศรษฐกิจ และสิ่งแวดล้อมในพ้ืนที่ภาคใต้ 

* ไม่มีตัวชี้วัดหลักระดับมหาวิทยาลัย* 
 

เป้าหมาย O4  ยกระดับคุณภาพชีวิตในชุมชนด้วยการพัฒนานวัตกรรมสังคมบนฐานศิลปะ วัฒนธรรมหรือภูมิปัญญาท้องถิ่น 
TSU08  จ านวนโครงการบริการวิชาการหรือการท านุ 
บ ารุงศิลปวัฒนธรรมที่ก่อให้เกิดนวัตกรรมสังคมหรือ 
การเป็นผู้ประกอบการ 

37 โครงการ 

(ร้อยละ 35) 

 

(ร้อยละ 64.46) 

บรรลุ 
 

 

 
เป้าหมาย O5 พัฒนาระบบบริหารจัดการสู่ความเป็นเลิศและยั่งยืน 
TSU09 ระดับคุณธรรมและความโปร่งใสในการ
ด าเนินงานของมหาวิทยาลัย 

91 คะแนน 90.12 ไม่บรรลุ 1. มหาวิทยาลัยแจ้งผล 
การประเมินคุณ ธรรม
และความโปร่งใสในการ
ด า เ นิ น ง า น ข อ ง
ห น่ ว ย ง า น ภ า ค รั ฐ 
ตั ว ชี้ วั ด ห ลั ก  TSU0 5 
ป ระจ าปี งบ ป ระมาณ 
พ .ศ .2 5 6 3  ใ ห้ กั บ 
ส่ว นงานวิ ชาก าร (23 
ธันวาคม 2563) 
2. มหาวิทยาลัยรายงาน 
การประเมินคุณ ธรรม
และความโปร่งใสในการ  
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ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

ประเภทตัวช้ีวัด/เป้าหมาย 
 

แผน 
 

  ผล 
การบรรลุ
เป้าหมาย 

 

ผลการด าเนินงาน 

    ด า เ นิ น ง า น ข อ ง
มห าวิ ท ย าลั ย  ( ITA) 
ป ระจ าปี งบ ป ระมาณ 
พ.ศ.2563 และแนวทาง
การพั ฒ นา/ป รับ ป รุง 
ปีงบประมาณ พ.ศ.2564  
(29 มกราคม 2564) 
3. มหาวิทยาลัยแจ้ง 
การประเมินคุณ ธรรม
และความโปร่งใสในการ
ด า เ นิ น ง า น ข อ ง
ห น่ ว ย ง า น ภ า ค รั ฐ 
ป ระจ าปี งบ ป ระมาณ  
พ.ศ.2564 (1 กุมภาพันธ์ 
2564) 
- คู่ มื อ ก าร ป ระ เมิ น
คุณ ธ ร รมแ ล ะค ว า ม
โปร่งใสในการด าเนินงาน
ของหน่วยง านภ าครัฐ 
ป ระจ าปี ง บ ป ระมาณ 
พ.ศ.2564 
- ปฏิทินการประเมิน  
คุณ ธ ร รมแ ล ะค ว า ม
โปร่งใสในการด าเนินงาน
ของหน่วยง านภ าครัฐ 
ป ระจ าปี ง บ ป ระมาณ 
พ.ศ.2564 
- แจ้งให้หน่วยงาน/ 
ส่ วนง าน แ จ้งราย ชื่ อ
บุคลากรภายในสังกัด ซึ่ง
ปฏิบัติงานระยะเวลาไม่  
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ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

ประเภทตัวช้ีวัด/เป้าหมาย 
 

แผน 
 

  ผล 
การบรรลุ
เป้าหมาย 

 

หมายเหตุ 

    น้ อ ย ก ว่ า  
1  ปี  ตั้ ง แ ต่ ร ะ ดั บ
ผู้บ ริห าร/ข้ าราชก าร/
พนักงานมหาวิทยาลัย/
ลูกจ้างของมหาวิทยาลัย 
(สายคณาจารย์และสาย
สนับสนุน) จ านวนร้อ ย
ล ะ  2 0  
ของบุคลากรทั้งหมดใน
หน่วยงาน 
- ห น่ว ย งาน/ส่ ว นงาน 
แจ้งรายชื่อผู้มีส่วนได้ส่วน
เสียภายนอก ดังน้ี 
1) รายชื่อนิสิต ระดับปีที่  
3 ระดับปีที่ 2 ของส่วน 
งานวิชาการ จ านวนร้อย 
ละ 20 ของนิสิตทุกชั้นปี 
2) บุคคลภายนอกที่มารับ
บริการหรือมาติดต่อตาม
ภารกิจขอ งห น่วยงาน/
ส่วนงาน ในปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2564 
4. จัดโครงการเสริมสร้าง 
คุณธรรมจริยธรรมและ 
ความโปร่งใสเพื่อป้องกัน 
ผลประโยชน์ทับซ้อน 
มหาวิทยาลัยทักษิณ ใน 
วันอังคาร ที่ 16  
กุมภาพันธ์ 2564 เวลา  
8.00 – 12.00 น. แบบ 
ออนไลน์ผ่านโปรแกรม  
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ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

ประเภทตัวช้ีวัด/เป้าหมาย 
 

แผน 
 

  ผล 
การบรรลุ
เป้าหมาย 

 

หมายเหตุ 

    Cisco Webex 
5. เชิญหัวหน้าส านักงาน  
หัวหน้าฝ่าย หัวหน้างาน 
เข้าร่วมอบรมแนวทางการ 
ประเมินคุณธรรมและ 
ความโปร่งใสในการ 
ด าเนินงานของ 
มหาวิทยาลัย ประจ าปี 
งบประมาณ พ.ศ.2564   
(1 มีนาคม 2564) 
6. แจ้งหน่วยงาน/ส่วน 
งาน ตอบแบบการ 
เปิดเผยข้อมูลสาธารณะ  
ตัวชี้วัดที่ 9 และตัวชี้วัดที่  
10 (Open Data and  
Transparency  
Assessment : OIT)  
ประจ าปีงบประมาณ  
พ.ศ.2564 (10 มีนาคม  
2564) 
7. ตอบแบบการเปิดเผย 
ข้อมูลสาธารณะ ตัวชี้วัด 
ที่ 9 และตัวชี้วัดที่ 10  
(Open Data and  
Transparency  
Assessment : OIT)  
ประจ าปีงบประมาณ  
พ.ศ.2564 ของ 
มหาวิทยาลัยทักษิณ ใน 
ระบบ ITAS ของ ป.ป.ช.  
(31 พฤษภาคม 2564) 

 



 

10 
 

 

ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

ประเภทตัวช้ีวัด/เป้าหมาย 
 

แผน 
 

  ผล 
การบรรลุ
เป้าหมาย 

 

หมายเหตุ 

    8. ประเมินตัวชี้วัดที่ 9  
การเปิดเผยข้อมูล และ 
ตัวชี้วัดที่ 10 การป้องกัน 
การทุจริตตามเกณฑ์การ 
ประเมินคุณธรรมและ 
ความโปร่งใสในการ 
ด าเนินงานของหน่วยงาน 
ภาครัฐ ประจ าปี 
งบประมาณ พ.ศ.2564  
ของส่วนงานวิชาการ      
(6 สิงหาคม 2564) 
9. แจ้งผลการประเมิน 
คุณธรรมและความ 
โปร่งใสในการด าเนินงาน 
ของหน่วยงานภาครัฐ  
ตัวชี้วัดหลัก TSU09  
ประจ าปีงบประมาณ  
พ.ศ.2564 ส่วนงาน 
วิชาการ ให้กับฝ่าย 
ประกันคุณภาพ 
การศึกษา (3 กันยายน  
2564) 
10. แจ้งผลการประเมิน 
คุณธรรมและความ 
โปร่งใสในการด าเนินงาน 
ของหน่วยงานภาครัฐ  
ตัวชี้วัดหลัก TSU09  
ประจ าปีงบประมาณ  
พ.ศ.2564 ส่วนงาน 
วิชาการ พร้อมแนวทาง 
ปรับปรุงและพัฒนา  
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ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

ประเภทตัวช้ีวัด/เป้าหมาย 
 

แผน 
 

  ผล 
การบรรลุ
เป้าหมาย 

 

หมายเหตุ 

    ให้กับคณะ/วิทยาลัย    
(30 กันยายน 2564) 
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ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

ประเภทตัวช้ีวัด/เป้าหมาย 
 

แผน 
 

  ผล 
การบรรลุ
เป้าหมาย 

 

หมายเหตุ 

ตัวช้ีวัดเป้าหมายเชิงกลยุทธ์ (จ านวน 14 ตัวช้ีวัด) 
เป้าหมาย O1  พัฒนาการจัดการศึกษาในหลักสูตรปริญญาและหลักสูตรระยะสั้นเพ่ือ เสริมสร้างสมรรถนะก าลังคนในการ
พัฒนานวัตกรรมสังคมและการเป็นผู้ประกอบการ  
SIU01 ร้อยละของหลักสูตรที่มีรายวิชาเรียนรู้ 
ในชุมชน 

ร้อยละ 47 ร้อยละ 58.33 บรรลุ 
 

- คณะพย าบาลศาสต ร์ 
จ านวน 1 หลักสูตร 
- ค ณ ะวิ ท ย าศ าส ต ร์ 
จ านวน 2 หลักสูตร 
- คณะวิทยาการสุขภาพ
และการกีฬ า จ านวน 3 
หลักสูตร  
- คณะนิติศาสตร์ จ านวน 
1 หลักสูตร 
- คณะศิลปกรรมศาสตร์ 
จ านวน 2 หลักสูตร 
- คณะมนุษยศาสตร์และ
สังคมศาสตร์ จ านวน 4 
หลักสูตร  
- คณะเศรษฐศาสตร์และ
บริหารธุรกิจ  จ านวน 5 
หลักสูตร 
- วิทยาลัยการจัดการเพื่อ
ก ารพัฒ นา จ านว น 1 
หลักสูตร 
- คณะเทคโนโลยีและการ
พัฒนาชุมชน จ านวน 3 
หลักสูตร 
- ค ณ ะอุ ต ส าห ก รร ม
เก ษ ต รแ ล ะ ชี ว ภ า พ 
จ านวน 1 หลักสูตร 
- ค ณ ะ ศึ ก ษ าศ าส ต ร์ 
จ านวน 12 หลักสูตร 
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ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

ประเภทตัวช้ีวัด/เป้าหมาย 
 

แผน 
 

  ผล 
การบรรลุ
เป้าหมาย 

 

หมายเหตุ 

    รวมทั้งสิ้น 35 หลักสูตร 
จากหลักสูตรระดับ
ปริญญาตรีทั้งหมด 60 
หลักสูตร 

SIU02 จ านวนหลักสูตรระยะสั้น (Non - Degree)  
เพื่อพัฒนาทักษะการสร้างนวัตกรรมสังคม 

8 หลักสูตร 12 หลักสูตร บรรลุ 
 

แบบชุดวิชา 
- ห ลั ก สู ต ร
ประกาศนียบัต ร (Non-
Degree)  เพื่ อ พั ฒ น า
ทักษะการสร้างนวัตกรรม
สั ง ค ม  จ า น ว น  1 2 
หลักสูตร   

SIU03 จ านวนหลักสูตรระยะสั้น (Non -Degree)  
เพื่อพัฒนาทักษะการเป็นผู้ประกอบการ 

8 หลักสูตร 5 หลักสูตร ไม่บรรลุ 
 

แบบชุดวิชา 
- ห ลั ก สู ต ร
ประกาศนียบัต ร (Non-
Degree)  เพื่ อ พั ฒ น า
ทักษะการสร้างนวัตกรรม
สังคม จ านวน 5 หลักสูตร  

SIU04 ร้อยละของเครือข่ายความร่วมมือทางวิชาการ 
ในระดับนานาชาติที่มีกิจกรรมความร่วมมือ 

ร้อยละ 62 ร้อยละ 58.06 ไม่บรรลุ 
 

- มีจ านวนเครือข่ายความ
ร่ว มมือท างวิชาการกั บ
ต่ า ง ป ระ เท ศ ที่ มี ก า ร
ด าเนินงาน เท่ากับจ านวน 
18 เครือข่าย จากจ านวน
เค รือข่ ายค วามร่ว มมื อ
ท า ง วิ ช า ก า ร กั บ
ต่างประเทศ รวมทั้งหมด
จ าน ว น  31 เค รือ ข่ า ย   
คิดเป็นร้อยละ 58.06  
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ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

ประเภทตัวช้ีวัด/เป้าหมาย 
 

แผน 
 

  ผล 
การบรรลุ
เป้าหมาย 

 

หมายเหตุ 

เป้าหมาย O2 พัฒนางานวิจัยเพ่ือสร้างนวัตกรรมที่ตอบโจทย์การพัฒนาเชิงพ้ืนที่และเพ่ิมขีดความสามารถใน 
การแข่งขันของประเทศ โดยเน้นการพัฒนาด้านสังคม เศรษฐกิจ ทรัพยากร สิ่งแวดล้อม การเกษตร  
อุตสาหกรรมเกษตรและชีวภาพ    
SIU05 จ านวนเงินทุนวิจัยจากแหล่งทุนภายนอก 20 ล้านบาท 78,204,358

บาท 
บรรลุ 

 
- มีอาจารย์ และนักวิจัย 
ทั้งหมดจ านวน 499 คน 
ทุนวิจัย ที่ ได้ รับ จ านว น 
78,204,358.00 บาท คิด
เป็ นจ านวนเงินทุ นวิจัย
จากแหล่งทุนภายนอกต่อ
คณาจารย์ แล ะนักวิจัย 
156,722.16 บาท/คน 

 
เป้าหมาย O3  บริการวิชาการโดยการถ่ายทอดความรู้ เทคโนโลยี และนวัตกรรมเพ่ือส่งเสริมการพัฒนาสังคม  
                   เศรษฐกิจ และสิ่งแวดล้อมในพ้ืนที่ภาคใต้ 
SIU06 งบประมาณจากแหล่งทุนภายนอก 
สนับสนุนการสร้างผู้ประกอบการ/ธุรกิจ 
ใหม่ (Startup Co-Investment Funding)   
(ตัวชี้วัดกลุ่ม 2) 

ร้อยละ 10 
(ระดับ 2) 

ร้อยละ 11.86 บรรลุ 
 

- งบประมาณจากแหล่ง

ทุนภายนอกสนับสนุนการ

สร้างผู้ประกอบการ/ธุรกิจ

ใหม่ (Startup Co-

Investment 

Funding)  ปีการศึกษา 

2563 งบประมาณรวม

ทั้งหมด 28,581,697 

บาท  โดยที่จ านวน

งบประมาณทั้งหมด อยู่ที่ 

241,070,500 บาท  คิด

เป็นอัตราร้อยละ 11.86  
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ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

ประเภทตัวช้ีวัด/เป้าหมาย 
 

แผน 
 

  ผล 
การบรรลุ
เป้าหมาย 

 

หมายเหตุ 

SIU07  บุคลากรของมหาวิทยาลัยแลกเปลี่ยนความรู้  
สู่ภาคธุรกิจ/อุตสาหกรรม(Talent/Academic  
Mobility Consultation) (ตัวชี้วัดกลุ่ม 2) 

ร้อยละ 15 
(ระดับ 2) 

ร้อยละ 15.28 บรรลุ 
 

- ปี ก า ร ศึ ก ษ า  2563 

จ าน ว นบุ ค ล าก รที่ ไ ป

แลกเปลี่ยนเรียนรู้สู่ภาค

ธุ รกิ จ /อุ ต ส าห ก รร ม 

ทั้งห มด  77 คน  โดย ที่

บุ ค ลาก รส าย วิ ช าก าร 

จ านวน 504 คน คิดเป็ น

อัตราร้อยละ 15.28 

SIU08 งบประมาณการพัฒนาเทคโนโลยี/นวัตกรรม 
เพื่อพัฒนาความเป็นผู้ประกอบการของ 
สถาบันอุดมศึกษา Technological/Innovative  
Development Funding) (ตัวชี้วัดกลุ่ม 2) 

ร้อยละ 10 
(ระดับ 2) 

ร้อยละ 13.68 บรรลุ 
 

- ปีการศึกษา 2563 

จ านวนงบประมาณรวม 

เป็นเงิน 2,362,612 บาท  

โดยที่ งบประมาณ 

ด าเนินงานทั้งหมด  

17,268,700 บาท         

คิดเป็นร้อยละ 13.68  

SIU09 ความร่วมมือเพื่อพัฒนาผู้ประกอบการและ 
ส่งเสริมการสร้างนวัตกรรมกับภาค ธุรกิจ/ 
อุตสาหกรรมของสถาบันอุดมศึกษา (University –  
Industry Linkage) (ตัวชี้วัดกลุ่ม 2) 

ร้อยละ 25 ร้อยละ 44.38 บรรลุ 
 

- จ านวนความร่วมมือกับ

หน่วยงานภายนอก

ทั้งหมด เท่ากับ 89 

รวมทั้งมหาวิทยาลัย     

คิดเป็นร้อยละ 44.38  

SIU10 จ านวนเงินจากการบริการวิชาการที่ได้รับจาก 
แหล่งภายนอก 

37 ล้านบาท 
 

 

156,996,583.08 

บาท 
บรรลุ 

 
- ผลการด าเนินงานด้าน
จ านวนเงินจากการ
บริการวิชาการที่ได้รับ
จากแหล่งภายนอก ใน
รอบ 12 เดือน ของ
มหาวิทยาลัย พบว่าผล
การด าเนินงานเท่ากับ 
156,996,583.08 บาท 
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ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

ประเภทตัวช้ีวัด/เป้าหมาย 
 

แผน 
 

  ผล 
การบรรลุ
เป้าหมาย 

 

หมายเหตุ 

SIU11 จ านวนสินค้าและบริการในพื้นที่ที่ได้รับการ 
สร้างมูลค่าเพิ่มจากการบริการวิชาการ 

60 รายการ 218 รายการ บรรลุ 
 

- ผลการด าเนินงานด้าน

จ านวนสินค้าและบริการ

ในพื้นที่ที่ ได้ รับการสร้าง

มูล ค่ า เพิ่ ม จาก บ ริก าร

วิ ช า ก า ร  มี จ า น ว น 

218 ราย ก าร  แ บ่ งเป็ น

จ านวนสินค้าที่ได้รับการ

สร้างมูลค่าเพิ่ม จ านวน 

45 รายก ารแ ละจ านว น

บริการที่ได้ รับ การสร้าง

มูลค่ าเพิ่ ม จ านวน 173 

รายการ 

SIU12 จ านวนชุมชน/พื้นที่/หน่วยงานที่ได้รับ 
ประโยชน์จากการบริการวิชาการเพื่อสร้างมูลค่าเพิ่ม 
ให้กับสินค้าและบริการ 

18 พื้นที่ 205 พื้นที่  บรรลุ 
 

- ผลการด าเนินงานด้าน
จ านว น ชุ มช น /พื้ นที่ /
ห น่ ว ย ง า น  ที่ ไ ด้ รั บ
ประโยชน์จากการบริการ
วิ ช า ก า ร เพื่ อ ส ร้ า ง
มูล ค่าเพิ่ มให้ กับ สินค้ า
แ ล ะ บ ริก า รเท่ า กั บ 
205  พื้นที่ 
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ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

ประเภทตัวช้ีวัด/เป้าหมาย 
 

แผน 
 

  ผล 
การบรรลุ
เป้าหมาย 

 

หมายเหตุ 

เป้าหมาย O4  ยกระดับคุณภาพชีวิตในชุมชนด้วยการพัฒนานวัตกรรมสังคมบนฐานศิลปะ วัฒนธรรมหรือ ภูมิปัญญาท้องถิ่น 
*ไม่มีตัวชี้วัดเป้าหมายเชิงกลยุทธ์* 

เป้าหมาย O5 พัฒนาระบบบริหารจัดการสู่ความเป็นเลิศและยั่งยืน  
SIU13 ร้อยละของอาจารย์ที่ได้รับรางวัล (7.3ก-3) 

(1) ระดับชาติ 
          (2) ระดับนานาชาติ 

ร้อยละ 11 
 

ร้อยละ 8 
ร้อยละ 3 

12.22 
 

ร้อยละ 10.82 
ร้อยละ 1.40 

บรรลุ 
 

- มีอาจารย์ที่ได้ รับรางวัล 
จ า น ว น  61 ค น จ า ก
จ านวนอ าจารย์ทั้งหมด 
499 คน คิ ดเป็ นร้อยล ะ 
12.22  

SIU14 ประสิทธิภาพในการบริหารการเงิน 
(1) อัตราการเพิ่มขึ้นของรายได้ 

          (2) อัตราผลตอบแทนจากสินทรัพย์   
              รวม (ROA) 

 
5% 

      6.60 

 

 11.44% 
5.39 

บรรลุ 
 

 (1 )  ร าย ไ ด้  2 5 6 3 = 
641,905,771.88  บ า ท 
ร า ย ไ ด้  2 5 6 2 = 
576,002,059.30 บาท 
เพิ่ ม ขึ้ น  65,903,712.58 
ล้านบาท คิดเป็น ร้อยละ 
11.44% 
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ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

ประเภทตัวช้ีวัด/เป้าหมาย 
 

แผน 
 

  ผล 
การบรรลุ
เป้าหมาย 

 

หมายเหตุ 

ตัวช้ีวัดของ OKRs ระดับมหาวิทยาลัย (จ านวน 57 ตัวช้ีวัด) 
เป้าหมาย O1 พัฒนาการจัดการศึกษาในหลักสูตรปริญญาและหลักสูตรระยะสั้นเพ่ือ เสริมสร้างสมรรถนะก าลังคนในการพัฒนา
นวัตกรรมสังคมและการเป็นผู้ประกอบการ   
KR 1.1 พัฒนาหลักสูตรท่ีเน้นการสร้างบัณฑิตท่ีมี 
ความรู้ คุณลักษณะ และทักษะในการสร้างนวัตกรรม 
สังคมหรือการเป็นผู้ประกอบการ 

ร้อยละ 20 
ของหลักสูตร

ท้ังหมด 
(18 หลักสูตร) 

62 หลักสูตร บรรลุ หลักสูตร Degree 
- นวัตกรรมสังคม จ านวน 
38 หลักสูตร 
- การเป็นผู้ประกอบการ 
จ านวน 8 หลักสูตร 
- นวัต กรรมสั งคมแ ล ะ
การเป็ นผู้ป รก อบ ก าร 
จ านวน 8 หลักสูตร 
ห ลั กสู ต ร Non-Degree 
จ านวน 8 หลักสูตร 

KR 1.1.1 ปรับปรุงหลักสูตรในหมวดวิชาศึกษาท่ัวไปท่ี 
เน้นให้เกิดการคิดเชิงนวัตกรรมสังคมหรือการเป็น 
ผู้ประกอบการ  

5 รายวิชา 5 รายวิชา บรรลุ - 000012 สิ่งแวดล้อมกบั
การด าเนินชีวิต 
- 0000262 ทกัษิณศึกษา 
- 0000263 วิ ถี ชุ ม ช น
ท้องถิ่น 
- 0000265 ความมั่นคง
ทางอาหารและพลังงาน
กับก ารพัฒ นาคุณภาพ
ชีวิต 
- 0000266 เศ รษ ฐกิ จ
สร้างสรรค์ 

KR 1.1.2 พัฒนาหลักสูตรร่วมกับสถานประกอบการ  
เพ่ือเน้นให้นิสิตมีทักษะในการเป็นผู้ประกอบการ  
(WIL)  

10 หลักสูตร 7 หลักสูตร ไม่บรรลุ รวมจากทุกคณะ 

KR 1.1.3 พัฒนาหลักสูตรร่วมกับสถานประกอบการหรือ
ชุมชนหรือหน่วยงานภาครัฐ เ พ่ือเน้นให้นิสิตมีทักษะใน
การสร้างนวัตกรรมสังคม 
 

10 หลักสูตร 28 หลักสูตร บรรลุ รวมจากทุกคณะ 
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ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

ประเภทตัวช้ีวัด/เป้าหมาย 
 

แผน 
 

  ผล 
การบรรลุ
เป้าหมาย 

 

หมายเหตุ 

KR 1.2 เพิ่มจ านวนรายวิชาที่มีการจัดการเรียนการ 
สอนโดยมุ่งเน้นการพัฒนานวัตกรรมสังคมหรือการ 
เป็นผู้ประกอบการ 

35 รายวิชา 62 หลักสูตร บรรลุ - ห ลั ก สู ต ร เ ร่ิ ม
ด าเนินการ ปีการศึกษา 
2565 

KR 1.2.1 จัด การศึก ษาในรายวิ ชาร่วมกับ สถาน
ประกอบการ/ชุมชน/ภาคอุตสาหกรรม เพื่อให้นิสิตมี
แนวคิดในการเป็นผู้ประกอบการ  

20 รายวิชา 24 รายวิชา บรรลุ  

KR 1.2.2 จัด การศึก ษาในรายวิ ชาร่วมกับ สถาน
ประกอบการ/ชุมชน/ภาคอุตสาหกรรม เพื่อให้นิสิตมี
แนวคิดในการสร้างนวัตกรรมสังคม  

15 รายวิชา 25 รายวิชา บรรลุ  

KR 1.2.3 พัฒนาอาจารย์ให้มีสมรรถนะในการจัดการ
เรียนการสอนที่ส่งเสริมให้เกิดนวัตกรรมสังคมหรือ
การเป็นผู้ประกอบการ  

ร้อยละ 10 
ของ

คณาจารย์
ประจ า 

ร้อยละ 16.83 บรรลุ - จัดโครงการเพื่อพัฒนา
สมรรถนะของอาจารย์ใน
การจัดการเรียนการสอน
ที่ส่งเสริมให้เกิดการเป็น
ผู้ประกอบการ โดยมี 
คณาจารย์เข้าร่วมทั้งหมด 
81 ค น  เมื่ อ วั น ที่  1 9 
มีนาคม 2564 

KR 1.3 เพิ่มห ลักสูตรระยะสั้น (Non-degree/Pre- 
degree) ที่เสริมสร้างสมรรถนะก าลังคนในการพัฒนา
นวัตกรรมสังคมหรือการเป็นผู้ประกอบการ 

6 ชุดวิชา 
หรือ 

ไม่น้อยกว่า 
30 รายวิชา 

8 หลักสูตร บรรลุ - จั ด ท า ป ร ะ ก า ศ

มหาวิทยาลัยทักษิณ ว่า

ด้วยระบบการศึกษาเพื่อ

ก ารเรีย น รู้ต ล อ ดชี วิ ต 

พ.ศ. 2564 ประกาศ ณ 

วั นที่  20  กุ ม ภ าพั น ธ์ 

2564 

- ประกาศคณะกรรมการ

การเงินแ ล ะท รัพย์ สิ น 

เร่ืองก ารก าห นดอั ตรา

ค่าธรรมเนียมการจัดการ

หลักสูตรการศึกษาเพื่อ 
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ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

ประเภทตัวช้ีวัด/เป้าหมาย 
 

แผน 
 

ผล 
การบรรลุ
เป้าหมาย 

 

หมายเหตุ 

KR 1.3.1 มีระบบกลไกการพัฒนาและบริหารจัดการ
หลักสูตรระยะสั้นของมหาวิทยาลัย 

ภายใน 
กันยายน 64 

ด าเนินการแล้ว บรรลุ - จั ด ท า ป ร ะ ก า ศ
มหาวิทยาลัยทักษิณ ว่า
ด้วยระบบการศึกษาเพื่อ
ก ารเรีย น รู้ต ล อ ด ชี วิ ต 
พ.ศ. 2564 ประกาศ ณ 
วั น ที่  20  กุ ม ภ าพั น ธ์ 
2564 
- ประกาคณะกรรมการ
การเงินแล ะทรัพย์สิ น 
เร่ืองการก าหนดอัตรา
ค่ าธ ร รม เนี ย ม ก า ร
จั ด ก า ร ห ลั ก สู ต ร
ก า รศึ ก ษ า เพื่ อ ก า ร
เรียนรู้ตลอดชีวิต 
- ขั้ นต อ นใน ก ารจั ด
ก า รศึ ก ษ า เพื่ อ ก า ร
เรียนรู้ตลอดชีวิต 

KR 1.3.2 พัฒนาชุดวิชา/รายวิชาส าหรับผู้เรียนทุก
ช่วงวัยที่เน้นให้เกิดสมรรถนะในการสร้างนวัตกรรม
สังคม  

3 ชุดวิชา 
หรือ 

ไม่น้อยกว่า 
15 รายวิชา 

5 หลักสูตร บรรลุ - ห ลั ก สู ต ร
ประก าศ นียบั ต รก าร
พั ฒ น า น วั ต ก ร ร ม
อินเทอร์เน็ตของสรรพ
สิ่ ง ส าห รับ ค รูมั ธ ย ม 
ห ลั ก สู ต รให ม่  พ .ศ . 
2564 
- ห ลั ก สู ต ร
ประก าศ นียบั ต รก าร
พัฒนาแอปพลิเคชั่นบน
มือ ถือ  หลั กสู ต รให ม่ 
พ.ศ. 2564 
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ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

ประเภทตัวช้ีวัด/เป้าหมาย 
 

แผน 
 

ผล 
การบรรลุ
เป้าหมาย 

 

หมายเหตุ 

    - ห ลั ก สู ต ร
ประกาศนียบัตรทักษะ
ดิจิตอลเพื่อการพัฒนา
ศักยภาพผู้ปฏิบัติงานใน
หน่วยงานภาครัฐและ
เอกช น ห ลักสูต รให ม่ 
พ.ศ. 2564 
- ห ลั ก สู ต ร
ประก าศ นียบั ต รก าร
วิเคราะห์ข้อมูลส าหรับ
กลยุทธ์การบริการลูกคา้ 
ห ลั ก สู ต รให ม่  พ .ศ . 
2564 
- ห ลั ก สู ต ร
ป ร ะ ก า ศ นี ย บั ต ร
นวัต กรรมการจัดการ
เรีย น รู้ส าห รับ ค รูมื อ
อาชี พ  ห ลัก สู ตรให ม่ 
พ.ศ. 2564 
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ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

ประเภทตัวช้ีวัด/เป้าหมาย 
 

แผน 
 

ผล 
การบรรลุ
เป้าหมาย 

 

หมายเหตุ 

เป้าหมาย O2 พัฒนางานวิจัยเพ่ือสร้างนวัตกรรมที่ตอบโจทย์การพัฒนาเชิงพ้ืนที่และเพ่ิมขีดความสามารถในการแข่งขันของ 
ประเทศ โดยเน้นการพัฒนาด้านสังคม เศรษฐกิจ ทรัพยากร สิ่งแวดล้อม การเกษตร อุตสาหกรรมเกษตรและชีวภาพ 
KR 2.1 พัฒนาแผนงาน/ชุดโครงการวิจัยที่ได้รับการ
สนับสนุนงบประมาณจากแหล่งทุนภายนอก  

เพิ่มขึ้น 
ร้อยละ 30 

เพิ่มขึ้น 
ร้อยละ 75.34 

บรรลุ ผลลัพธ์จ านวนเงินทุนวิจัย
จากแหล่ งทุนภ ายนอ ก 
(SIU05) ในปี การศึก ษ า 
2563 ทุ น วิ จั ย ที่ ไ ด้ รั บ
จ าน ว น  78,204,358.00 
บ า ท  เพิ่ ม ขึ้ น จ า ก ปี
การศึกษา 2562 คิดเป็น
ร้อยละ 75.34 

KR 2.1.1 พัฒนาแผนงาน/ชุดโครงการวิจัยที่ตอบ
โจท ย์ ก ารพั ฒ นาเชิง พื้ นที่ ได้ รับ ก ารส นับ ส นุน
งบประมาณจากแหล่งทุนภายนอก  

เพิ่มขึ้น 
ร้อยละ 30 

เพิ่มขึ้น 
ร้อยละ 75.34 

บรรลุ  

KR 2.1.2 พัฒนาแผนงาน/ชุดโครงการวิจัยที่เพิ่มขีด
ความสามารถในการแข่งขันของประเทศได้รับการ
สนับสนุนงบประมาณจากแหล่งทุนภายนอก  

เพิ่มขึ้น 
ร้อยละ 30 

เพิ่มขึ้น 
ร้อยละ 75.34 

บรรลุ  

KR 2.2 น าผลงานวิจัยและ/หรือนวัตกรรมสังคมไปใช้
ประโยชน์เชิงสังคมหรือเชิงพาณิชย์หรือเชิงวิชาการ  

เพิ่มขึ้น 
ร้อยละ 30 

เพิ่มขึ้น 
ร้อยละ 75.34 

บรรลุ  

KR 2.2.1 ผู้ประกอบการ น าผลงานวิจัย และ/หรือ
นวัตกรรมไปใช้ประโยชน์เชิงสังคมหรือเชิงพาณิชย ์

12 ชิ้น 36 ชิ้น 
 

บรรลุ - ผลงานที่จดทะเบียน 
ทรัพย์สินทางปัญญาที่เป็น 
ต้นแบบผลิตภัณฑ์ จ านวน 
13 ชิ้น เป็นนวัตกรรม 
พร้อมใช้และอยู่ระหว่าง 
การติดต่อผู้ประกอบการ 
ที่สนใจผ่านแฟลทฟอร์ม 
Tech2Biz การจับคู่ความ 
ต้องการด้านเทคโนโลยี 
และนวัตกรรมระหว่างผู้มี 
เทคโนโลยี (Technology  
Provider) 
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ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

ประเภทตัวช้ีวัด/เป้าหมาย 
 

แผน 
 

ผล 
การบรรลุ
เป้าหมาย 

 

หมายเหตุ 

    การสนับสนุนการ 
ด าเนินงานโดยส านักงาน 
คณะกรรมการนโยบาย 
วิทยาศาสตร์ เทคโนโลยี 
และนวัตกรรมแห่งชาติ  
(สวทน.) ร่วมกับส านักงาน 
กองทุนสนับสนุนการวิจัย  
(สกว.) และส านักงาน 
พัฒนาการวิจัยการเกษตร  
(สวก.) 

KR 2.2.2 จ านวนผลงานวิจัยที่ได้รับ citation ใน
ระดับนานาชาติ  

108 ผลงาน 
หมายเหตุ 
คิดจาก
ฐาน 82 

บทความ/
480 

นักวิจัย 
คิดเป็น 
17 % 
เพิ่มขึ้น 

30% จาก
ฐานเดิม
ค่ากลาง 

176 ผลงาน 
*จ านวน

บทความวิจัยที่
ได้รับการ 
citation  
ปี 2021 

บรรลุ - ระดั บ นานาช าติ  3 
เร่ือ ง ข้ อ มู ล จากฐ าน 
Web of Science 
จ านวนอาจารย์ประจ า 
499 คน 

KR 2.2.3 จ านวนนวั ต กรรมที่ ส ามารถ น าไป ใ ช้
ประโยชน์เชิงสังคมและ/หรือเชิงพาณิชย ์ 

128 ผลงาน 
หม า ย เหตุ  คิ ด
จ า ก ค่ า ผ ล
ประเมินคุณภาพ 
ม. ย้อนหลัง 5 ปี 
ใช้ค่ากลางในการ
คิ ด  สั ง ค ม  98 
พ า ณิ ช ย์  20 
เพิ่ ม ขึ้ น  30% 
จากฐานเดิมค่า 

253 ผลงาน 
 
 

บรรลุ - เชิงสังคม จ านวน  153 
ผลงาน 
- เชิ งพ าณิ ช ย์  จ านว น 
100 ผลงาน 
ผ ล ง าน วิ จั ย แ ล ะง า น
สร้างส รรค์ ที่ ก่อ ให้เกิ ด
นวัต ก รรมสั งคม  (เชิ ง
พาณิชย์) จะเห็นข้อมูล  
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ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

ประเภทตัวช้ีวัด/เป้าหมาย 
 

แผน 
 

ผล 
การบรรลุ
เป้าหมาย 

 

หมายเหตุ 

 กลางและ
พิจารณาจาก 

TRL1-8 

  เชิงประจักษ์ ได้แก่      
1) สิ่ งประดิษ ฐ์ จ านว น 

15 ผลงาน            

2) ผลิตภัณฑ์ จ านวน 25 

ผลงาน 

3) ทรัพย์สินทางปัญญา  
จ านวน 60 ผลงาน ซึ่ง 
แสดงให้เห็นว่านักวิจัย 
มหาวิทยาลัยทักษิณมี 
ศักยภาพสามารถผลิตผล 
งานวิจัยและงาน 
สร้างสรรค์สามารถน าไป 
แก้ปัญหาได้อย่างเป็น 
รูปธรรม โดยมีหลักฐาน 
ปรากฎอย่างชัดเจน     

KR KR 2.3 พัฒนาระบบนิเวศเพื่อส่งเสริมและสนับสนุน
การวิจัย 

อย่างน้อย 
1 ระบบ 

1 ระบบ บรรลุ  

KR 2.3.1 มีระบบมาตรฐานการวิจัย  
 

3 มาตรฐาน 
(1) มาตรฐาน
การวิจัยในคน 
(2) มาตรฐาน 
ความปลอดภัย
ทางชีวภาพ 
(3)  ม าต รฐ าน
ความปลอดภัย 
ในห้องปฏิบัติ 
การ 

4 มาตรฐาน 
(1) มาตรฐาน 
การวิจัยในคน 
(2) มาตรฐาน 

ความปลอดภัย 
ทางชีวภาพ 
(3) มาตรฐาน 
ความปลอดภัย 
ในห้องปฏิบัติ 
การ 
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ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

ประเภทตัวช้ีวัด/เป้าหมาย 
 

แผน 
 

ผล 
การบรรลุ
เป้าหมาย 

 

หมายเหตุ 

   (4) มาตรฐาน 
การวิจัยใน 
สัตว์ 

 - มี ก ารก าหนดก ลไก
แล ะกิ จกรรมส าห รับ
การพัฒนาระบบนิเวศ
เพื่ อ ส่ ง เ ส ริ ม แ ล ะ
ส นั บ ส นุ น ก า รวิ จั ย 
โดย เฉพาะการพัฒนา
ระบบมาตรฐานการวิจัย
ในคน อย่างเป็นระบบ 
เพื่อย กระดั บคุณภ าพ
มาตรฐานงานวิจัย และ
มีนักวิ จัยยื่นขอรับการ
พิจารณาจริยธรรมการ
วิจัยในคนเป็ นจ านว น
ม า ก  เ พื่ อ ใ ห้ ก า ร
ด าเนินงานพิจารณาของ
คณะกรรมการจริยธรรม
การวิ จัยในคนเป็ นไป
อ ย่ า ง ค ล่ อ ง ตั ว  มี
ประสิทธิภาพประกอบ
กับการศึกษาวิจัยด้าน
สังคมศาสตร์ พฤติกรรม
ศ า ส ต ร์  แ ล ะ
มนุษยศาสตร์ ที่ เข้าใจ
ว่ามีความเสี่ยงน้อยต่อ
ร่างกายของอาสาสมัคร
ใน ก ารวิ จัย น้ัน  อ าจ
ก่อให้เกิดอันตราย ต่อ
จิตใจ สถานะทางสังคม 
ฐานะทางการเงิน และ
อันตรายทางกฎหมาย 
รวมถึงงานวิจัยทางด้าน 
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ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

ประเภทตัวช้ีวัด/เป้าหมาย 
 

แผน 
 

ผล 
การบรรลุ
เป้าหมาย 

 

หมายเหตุ 

    วิทยาศาสตร์ที่จ าเป็นต้องมี
การด าเนินงานในคนหรือ
อาสาสมัค รยินยอ มเป็ น
ผู้เข้าร่วมโครงการวิจัยเพื่อ
ด าเนินการตามระเบียบวิธี
วิ จั ย  หั ว ห น้า โค รงก าร/
ผู้วิ จัยหลัก จึงมีหน้าที่ให้
ความเคารพ คุ้มครองสิทธิ
แ ล ะ ส วั ส ดิ ภ าพ ข อ ง
อาสาส มัค รผู้ เข้ารับ การ
วิ จั ย อ ย่ า ง ดี ที่ สุ ด 
มห าวิ ท ย าลั ย ทั ก ษิ ณ
เล็งเห็นถึงความส าคัญการ
ศึกษาวิจัยในคนให้มีความ
ถูกต้องตามหลักจริยธรรม
ก ารวิจัย จึ ง มี ก าร จัด ตั้ ง
คณะก รรมการจริย ธรรม
การวิจัยในคนขึ้น เพื่อท า
หน้าที่พิ จารณาท บ ทว น
ด้านจริยธรรมการวิจัยของ
ข้อเสนอโครงร่างการวิจัย
ในคน เพื่อคุ้ มครองสิท ธิ 
ศักดิ์ศ รี คว ามปล อดภั ย
และความเป็นอยู่ที่ดีของ
อาสาสมัครในการวิจัย เพื่อ
ธ ารง ไ ว้ ซึ่ ง เกี ย รติ แ ล ะ
ศักดิ์ศรีของความเป็นคน 
รวมทั้งความปลอดภัยและ
คว าม เป็ น อ ยู่ ที่ ดี ข อ ง
ผู้เข้าร่วมวิจัย 
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ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

ประเภทตัวช้ีวัด/เป้าหมาย 
 

แผน 
 

ผล 
การบรรลุ
เป้าหมาย 

 

หมายเหตุ 

    ซึ่งในปีการศึกษา 2563 มี
นิสิ ต ระดั บ ป ริญญาต รี 
บัณฑิตศึกษาและอาจารย์
ได้ยื่นโครงการวิจัย เพื่อ
ขอรับพิจารณาจริยธรรม
การวิจัยในคนเพื่อให้การ
ด าเนินงานวิจัย เป็นไป
ด้วยความเรียบร้อยและมี
ประสิทธิภาพ ถูกต้องและ
เห มาะสมตามแนวท าง
มาตรฐานการด าเนินงาน
คณะกรรมการจริยธรรม
ก า ร วิ จั ย ใ น ค น 
มห าวิ ท ย าลั ย ทั ก ษิ ณ 
( Standard Operating 
Procedures of 
Thaksin University 
(TSU-REC)) Version 01 
โดยมีกระบวนการ 
ด าเนินงานของสถาบัน 
ในระดับ 3  ดังน้ี 
A = มีนโยบายส่งเสริม 
เร่ืองการของการสร้าง
มาตรฐานการวิจัยในคน
อย่างเป็นระบบ โดยมี
การก าหนดมาตรฐ าน
ก า ร ด า เ นิ น ง า น
คณะกรรมการจริยธรรม
ก า ร วิ จั ย ใ น ค น 
มห าวิท ยาลัย ทัก ษิณ 
(Standard Operating 
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ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

ประเภทตัวช้ีวัด/เป้าหมาย 
 

แผน 
 

ผล 
การบรรลุ
เป้าหมาย 

 

หมายเหตุ 

    Procedures of 
Thaksin University 
(TSU-REC)) Version 01 
B= มีเครือข่ายการด าเนิน 
งานเพื่อเร่งพัฒนาความ 
เข้าใจด้านจริยธรรมการ 
วิจัยในคน ได้แก่  
ส านักงานคณะกรรมการ 
วิจัยแห่งชาติ  
(ผู้ทรงคุณวุฒิด้าน 
จริยธรรมการวิจัยในคนที่ 
ร่วมส่งเสริมให้เกิดความ 
เข้าใจของบุคลากรภายใน 
มหาวิทยาลัย) 
C= มี โครงก ารกิ จกรรม 
ด้านจริยธรรมการวิจัยใน
คน เช่น การฝึกอบรมเชิง
ปฏิ บั ติ ก ารก ารบ ริห าร
จัดการด้านจริยธรรมการ
วิจัยการวิจัยในคน 
ขั้นตอนต่าง ๆ ของการ
บริห ารจัดก ารโครงร่าง
การวิ จัย เพื่ อ พิ จารณ า 
เป็นความรับผิดชอบของ
คณ ะก รรมก ารฯ  แ ล ะ
เจ้าหน้าที่ส านักงานฯ โดย
แบ่งความรับผิดชอบ ดังน้ี 
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ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

ประเภทตัวช้ีวัด/เป้าหมาย 
 

แผน 
 

ผล 
การบรรลุ
เป้าหมาย 

 

หมายเหตุ 

    ขั้นต อนที่  1 เจ้าหน้าที่
ส านักงานฯ รับเอกส าร
โค รง ร่าง ก ารวิ จัย เพื่ อ
พิ จ า ร ณ า ค ร้ั ง แ ร ก 
ตรวจสอบความครบถ้วน 
และบันทึกข้อมูล 
ขั้นตอนที่ 2 ประธานคณะ
ก ร รม ก ารฯ  แ ล ะ ผู้ ที่
ประธานมอบหมาย (รอง
ประธานฯ, เลขานุการฯ , 
ผู้ ช่ ว ย เ ล ข า นุ ก า ร , 
Expedited reviewer) 
คัดเลือกโครงร่างการวิจัย
เพื่อพิจารณาคร้ังแรกว่า
จะพิ จารณาในที่ป ระชุ ม
คณ ะกรรมก ารฯ  (Full 
board) ห รือ พิ จา รณ า
แ บ บ เ ร็ว  ( Expedited 
review) ห รื อ ก า ร
พิจารณาแบบยกเว้นการ
ติด ต ามความก้ าว ห น้า 
(Exemption) 
ขั้นตอ นที่  3 เจ้ าห น้าที่
ส า นั ก ง า น ฯ  ร ะ บุ
ราย ล ะ เอี ย ด เพื่ อ จั ด
เตรียมการประเมิน และ
จัดส่งโค รงก ารวิจัย เพื่ อ
พิจารณา 
ขั้ น ต อ น ที่ 4 
ค ณ ะ ก ร ร ม ก า ร  ฯ
พิจารณาโครงร่างการวิจัย 
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ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

ประเภทตัวช้ีวัด/เป้าหมาย 
 

แผน 
 

ผล 
การบรรลุ
เป้าหมาย 

 

หมายเหตุ 

    ขั้นตอนที่ 5. เจ้าหน้าที่ 
ส านักงานฯ แจ้งผลการ 
พิจารณาแก่ผู้วิจัย 

KR 2.3.2 มี ราย ได้ เพิ่ ม ขึ้ น จาก ก ารให้ บ ริก าร
ห้องปฏิบัติการวิจัยกลาง (REC)  

เพิ่มขึ้นร้อยละ 30 
ต่อปี 

(คิดจากฐานเดิม 
80,000 บาท/ ต่อ
ปี ) 

เพิ่มขึ้นร้อยละ 
58.62 

บรรลุ จ านว นราย ได้ จากก าร
ให้บ ริการห้องปฏิบัติการ
วิ จั ย ก ล า ง  ( REC)             
เพิ่ มขึ้ นร้อย ละ  58 .62 
กล่าวคือ จากเดิมรายได้ปี 
2 5 6 2  จ า น ว น 
1 6 9 ,4 4 6 .5 0  บ า ท 
ปัจจุบันรายได้ปี  2563 
จ านวน 268,773 บาท 

KR 2.3.3 การสร้างพื้นที่พู ดคุย  (Smart Research 
Space) หรือการสร้างความร่วมมือกับผู้ที่เกี่ยวข้อง
กับงานวิจัย หรือผู้ใช้ประโยชน์จากงานวิจัย  

อย่างน้อย 
1 คร้ัง/คณะ 

3 คร้ัง/คณะ บรรลุ  
 
 
 
 
 

4. ก ารเส วนาอ อนไ ล น์ 

RDI FORUM EP.1 

"ขั บ เคลื่ อ นนวั ต ก รรม

สังคม สู้ภัย  COVID-19 " 

มหาวิทยาลัยทักษิณ  29 

เมษายน 2564 

5. ก ารเส วนาอ อ นไล น์ 
RDI FORUM EP.2 
"ขั บ เคลื่ อ นนวั ต ก รรม
สังคม สู้ภัย  COVID-19 " 
ความมั่ นค งขอ งชุมช น 
Community Security 
วันที่ 2 มิถุนายน 2564 
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ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

ประเภทตัวช้ีวัด/เป้าหมาย 
 

แผน 
 

  ผล 
การบรรลุ
เป้าหมาย 

 

หมายเหตุ 

เป้าหมาย O3  บริการวิชาการโดยการถา่ยทอดความรู้ เทคโนโลยี และนวัตกรรมเพ่ือส่งเสริมการพัฒนาสังคม เศรษฐกิจ และ              
                  สิ่งแวดล้อมในพ้ืนที่ภาคใต้  
KR 3.1 ผลิตโครงการบริการวิชาการเพื่อตอบโจทย์
การพัฒนาเชิงพื้นที่  

30 โครงการ 
(คณะ/ส่วน
งานละ 2 
โครงการ) 

65 โครงการ บรรลุ  

KR 3.1.1  ผลิตโครงการบริการวิชาการที่ เน้นการ
พัฒนาทางสังคม/สิ่งแวดล้อมที่ตอบโจทย์การพัฒนา
เชิงพื้นที่  

15 โครงการ 
(คณะละ 
อย่างน้อย 

1 โครงการ) 

29 โครงการ บรรลุ  

KR 3.1.2  ผลิตโครงการบริการวิชาการที่ เน้นการ
พัฒนาทางเศรษฐกิจที่ตอบโจทย์การพัฒนาเชิงพื้นที่  

15 โครงการ 
(คณะละ 
อย่างน้อย 

1 โครงการ) 

36โครงการ บรรลุ  

KR 3.1.3 มีรายได้ที่เกิดจากการบริการวิชาการ  15 ล้านบาท 156,996,583.08 
บาท 

บรรลุ  

KR 3.2 สร้างเครือข่ายความสัมพันธ์กับองค์กรภาครัฐ 
เอกชน ธุรกิจ หรืออุตสาหกรรม  

 50 เครือข่าย 
(คณะ/ส่วนงาน
ละ 4 เครือข่าย) 

2 เครือข่าย ไม่บรรลุ  
 

KR 3.2.1 มีเครือข่ายความสัมพันธ์กับองค์กรภาครัฐ 
เอกชน ธุรกิจ หรืออุตสาหกรรม (เครือข่ายเดิม)  

45 เครือข่าย  
(คณะละ 3 
เครือข่าย) 

40 เครือข่าย ไม่บรรลุ  

KR 3.2.2 สร้างเครือข่ายความสัมพันธ์กับองค์กร 
ภาครัฐ เอกชน ธุรกิจ หรืออุตสาหกรรม (เครือข่าย 
ใหม่) 

อย่างน้อย 
คณะละ 

1 เครือข่าย 

30 เครือข่าย บรรลุ  

KR 3.3 บริการวิชาการเพื่อสร้างมู ลค่า เพิ่มให้กั บ
สินค้าและบริการในพื้นที่  

100 รายการ 218 รายการ บรรลุ  

KR 3.3.1 มีสินค้าและบริการในพื้ นที่  ที่ ได้ รับ การ
สร้างมูลค่าเพิ่มจากบริการวิชาการ  

100 รายการ 
 

218 รายการ บรรลุ  

KR 3.3.2 มีชุมชน/พื้นที่/หน่วยงาน ได้รับประโยชน์ 
จากการบริการวิชาการเพื่อสร้างมูลค่าเพิ่มให้กับ 
สินค้าและบริการ  

คณะละ  
1 ชุมชน 

205 พื้นที่ บรรลุ  
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ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

ประเภทตัวช้ีวัด/เป้าหมาย 
 

แผน 
 

  ผล 
การบรรลุ
เป้าหมาย 

 

หมายเหตุ 

KR 3.4 พัฒนาระบบนิเวศเพื่อสนับสนุนการบริการ
วิชาการ  

4 ระบบ 4 ระบบ บรรลุ 1 มี  Co-working space 
ทั้ง 2 วิทยาเขต 
2 มีช่องทางการติดต่อหา 
ข้อมูลบริการฯของส านักฯ 
ที่หล ากหล าย ช่องงท าง 
(เจ้าหน้าที่ประจ าส านักฯม 
Website, FB, Line, 
Smart ICEI application)  
3 มี ร ะ บ บ ทุ น /
งบประมาณสนับสนุนการ
ท ากิจกรรม 
4 มีคู่มือและฐานข้อมูล
แ น ะ น า ก า ร ท า ง า น
ให้ บ ริ ก า ร ใ น แ ต่ ล ะ
โครงการย่อย (เช่น TBI/ 
IRTC/SID เป็นต้น) 

KR 3.4.1 มี Platform กลางเพื่อสนับสนุนการบริการ
วิชาการ  

 

4 ระบบ 
ประกอบด้วย 
1) ระเบียบ 
2) ประกาศ 

  3) ระบบ    
 สารสนเทศ 
 4) ระบบการ
สนับสนุนทุน 

4 ระบบ บรรลุ 1 มีระเบียบ สบพ. 
2 มีประกาศหลักเกณฑ์ 
การให้บริการต่างๆ  
3 มีระบบสารสนเทศ  
Smart ICEI application 
4 มี ทุ น ส นั บ ส นุ น
หลากหลาย เช่น  STL, 
ยว พัฒ น์ รัก ษ์ ถิ่ น . SID, 
RSP เป็นต้น 

KR 3.4.2  มีกิจกรรม/โครงการในการแลกเป ลี่ยน
เรีย นรู้ ก ารท าง านร่ว มกัน  ระห ว่างส่ วนงานกั บ
ภาคเอกชน ธุรกิจ หรืออุตสาหกรรม  

อย่างน้อย 1 
คร้ัง และมี
บุคลากร 
เข้าร่วมไม่
น้อยกว่า

ร้อยละ 30 

3 คร้ัง บรรลุ 1 กิ จกรรมแ ลก เป ลี่ย น
ป ร ะ ส บ ก า รบ ริห า ร
อุทยานวิทย์กับเครือข่าย
ระดับภาคใต้และประเทศ 
(P2P, CEO Sharing ) 
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ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

ประเภทตัวช้ีวัด/เป้าหมาย 
 

แผน 
 

  ผล 
การบรรลุ
เป้าหมาย 

 

หมายเหตุ 

    2 การร่วมเครือข่ายการ
เ รี ย น รู้ ด้ า น ห น่ ว ย
ขั บ เคลื่ อ นนวั ต ก รรม
สังคม 
3 ก า ร แ ล ก เ ป ลี่ ย น
ป ระส บ ก ารณ์ บ ริห าร 
TED Fund และ UBI 
เป็นต้น 

 
เป้าหมาย  O4  ยกระดับคุณภาพชีวิตในชุมชนด้วยการพัฒนานวัตกรรมสังคมบนฐานศิลปะ วัฒนธรรมหรือภูมิปัญญาท้องถิ่น 
KR 4.1 พัฒนางานวิจัย งานสร้างสรรค์เพื่อเพิ่มคุณค่า
หรือมูลค่าโดยใช้ทุนศิลปะและวัฒนธรรม รวมถึงภูมิ
ปัญญาท้องถิ่น  

6 ชิ้นงาน 38 ผลงาน บรรลุ  

KR 4.1.1 เพิ่มจ านวนงานวิจัย งานสร้างสรรค์ ด้าน
ศิลปะและวัฒนธรรม รวมถึงภูมิปัญญาท้องถิ่นเพื่อ
เพิ่มคุณค่าหรือมูลค่า โดยได้รับการรับรองการใช้
ประโยชน์  

 11 ผลงาน 
 

 

38 ผลงาน บรรลุ  

KR 4.2 บ ริห ารจัด การท รัพย์ สิ นท างศิ ลป ะแ ล ะ
วัฒนธรรม รวมถึงภูมิปัญญาที่มีอยู่ ให้เกิดการรับ รู้
และเป็นที่สนใจเพื่อเพิ่มรายได้  

6 ล้านบาท  1,025,677.00  
บาท 

ไม่บรรลุ - รายได้จากการบริหาร
จัดการทรัพย์สินทางศิลปะ
และวัฒนธรรม รวมถึง   
ภูมิปัญญา ที่สร้างรายได้
และเพิ่มมูลค่าเชิงพาณิชย์ 
1,025,677.00  บาท 

KR 4.2.1 เพิ่มรายได้จากการบริหารจัดการทรัพย์สิน
ทางศิลปะและวัฒนธรรม รวมถึง ภูมิปัญญาที่ส ร้าง
รายได้และเพิ่มมูลค่าเชิงพาณิชย์ (สถาบันทักษิณคดี
ศึกษา/หอเปรมดนตรี) 

6 ล้านบาท  1,025,677.00  
บาท 

ไม่บรรลุ  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

34 
 

 
 

ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

ประเภทตัวช้ีวัด/เป้าหมาย 
 

แผน 
 

  ผล 
การบรรลุ
เป้าหมาย 

 

หมายเหตุ 

เป้าหมาย O5 พัฒนาระบบบริหารจัดการสู่ความเป็นเลิศและยั่งยืน  
KR 5.1 การพัฒนาไปสู่การเป็น Digital University  ภายใน 

ปีงบประมาณ 
2564 

ด าเนินการ 
ภายใน 

ปีงบประมาณ  
2564 

บรรลุ  

KR 5.1.1 จัดท า Digital Transformation Plan ของ
มหาวิทยาลัย  

ภายใน 
ปีงบประมาณ 

2564 

(ร่าง) 
แผนปฏิบัติการ

ดิจิทัล พ.ศ. 
2564 

บรรลุ - ด า เ นิ น ก ารจั ด ท า 
(ร่าง ) แผนป ฏิบัติก าร
ดิจิทั ล แ ล ะจ าน า เข้ า
ห า รือ ใ น ที่ ป ระ ชุ ม
คณะกรรมการประจ า
ส านักฯ  ในช่ วง เดื อ น 
ตุลาคม 64 หลังจากน้ัน
จะน า เ ข้ าที่ ป ระ ชุ ม
คณ ะก รรม ก าร ICT 
มห าวิ ท ยาลั ย ในช่ ว ง
เดือน พฤศจิกายน 64 

KR 5.1.2 บริการเครือข่ายไร้สายครอบคลุมพื้นที่
อาคารเรียน อาคารส านักงานและโรงอาหาร  

ร้อยละ 100 ร้อยละ 100 บรรลุ - วิ ท ย า เข ต ส งข ล า 
ด าเนินการติดตั้งอุปกรณ์
กระจาย สัญญาณ (AP) 
อาค าร 15  จ านวน 35 
ตัว  อ าค าร 17 จ านว น 
31 ตัว หอพักปาริชาต 1 
จ าน ว น  1 9  ตั ว  แ ล ะ
หอพักปาริชาต 2 จ านวน 
19 ตัว 
- วิ ท ย า เข ต พั ท ลุ ง  
ด า เ นิ น ก า ร ติ ด ตั้ ง
อุ ป ก ร ณ์ ก ร ะ จ า ย
สัญญาณ (AP) บ ริเว ณ
หอพักนิสิต จ านวน  
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ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

ประเภทตัวช้ีวัด/เป้าหมาย 
 

แผน 
 

  ผล 
การบรรลุ
เป้าหมาย 

 

หมายเหตุ 

    190 ตัว และอาคาร
คณะเทคโนฯ จ านวน 
10 ตัว 

KR 5.1.3 มีระบบสารสนเทศที่เชื่อมโยงทุกระบบ (Big 

Data) 

ภายใน 
ปีงบประมาณ 

2564 

8 ระบบ บรรลุ - ใ น ปี ง บ ป ระ ม า ณ 
2564 ได้ มีการพัฒ นา
ระบ บ ส ารส นเท ศ ที่
เชื่อมโยงกัน จ านวน 8 
ร ะ บ บ 
1. ระบบงานทะเบีย น
นิสิต ระยะที่ 4 มีระดับ
ค ว ามส า เร็จ  100 % 
2. ระบบการเงิน 3 มิติ  
มี ระดั บ ค ว ามส า เร็จ 
1 0 0  % 
3. ระบ บ ราย ง านผ ล
ปฏิบัติงานของอาจารย์ 
ระ ดั บ ค ว า ม ส า เร็ จ 
1 0 0 % 
4. ระบ บ ส ารส นเท ศ
คณะพยาบ าล ระดั บ
ความส าเร็จ 100% 
5. ร ะ บ บ  TSU 
Opennedx ร ะ ดั บ
ค ว าม ส า เ ร็จ   100% 
6. ระบ บ สารส นเท ศ
โรงเรียนสาธิตฯ ระดับ
ค ว ามส า เร็จ  100 % 
7. ระบ บ บ ริห ารงาน
ส ภ า ฯ  ร ะ ดั บ
ค ว ามส า เร็จ  100 % 
8. ระบบบริหารงาน 
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ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

ประเภทตัวช้ีวัด/เป้าหมาย 
 

แผน 
 

  ผล 
การบรรลุ
เป้าหมาย 

 

หมายเหตุ 

    บุคคล ระบบเงินเดือน
และภาษี ระดับ
ความส าเร็จ 100% 

KR 5.1.4 เพิ่มหน่วยการเรียนรู้ในระบบTSU MOOC  ร้อยละ 15 
ของรายวิชา
ทั้งหมด 

ร้อยละ 31.70 บรรลุ - ในปีงบประมาณ 2564 

มีหน่วยการเรียนรู้ที่ได้รับ

การพัฒนาเพื่อใช้ใน

การศึกษาบนระบบ TSU 

MOOC จ านวน 371 

ชั่วโมงการเรียนรู้ คิดเป็น 

74.2 หน่วยการเรียนรู้ 

(หมายเหตุ : 1 หน่วยการ

เรียนรู้เท่ากับ 5 ชั่วโมง

เน้ือหาการเรียนรู้) 

1. รายวิชาหลักปรัชญา
และศาสนาเพื่อการพัฒนา
ชีวิต (0000164) 
2. รายวิชาทักษิณศึกษา :  
อัตลักษณ์ของผู้คนใน 
ภาคใต้ (0000262) 
3. รายวิชาทักษิณศึกษา : 
ความเชื่อที่ส าคัญของ
ผู้คนภาคใต้ (0000262) 
4. รายวิชาภาษาอังกฤษ
ส า ห รับ นั ก วิ ช า ชี พ
สารสนเทศ 1 (0106251) 
5. รายวิชาการออกแบบ 
และพัฒนาเว็บไซต์  
(0106363) 
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ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

ประเภทตัวช้ีวัด/เป้าหมาย 
 

แผน 
 

  ผล 
การบรรลุ
เป้าหมาย 

 

หมายเหตุ 

    6. ราย วิช าสัมมนาทาง
บรรณารักษ์ศาสตร์และ
ส า ร ส น เท ศ ศ า ส ต ร์ 
(0106453) 
7. รายวิชาพฤติกรรม 
ผู้บริโภค (0707222) 
8. การใช้งานเทคโนโลยี
สารสนเทศเบื้องต้น 
9. รายวิชาภาษาอังกฤษ 
ส าหรับนักวิชาชีพ 
สารสนเทศ  
2 (0106252) 
10. รายวิชาการค้นคืน
สารสนเทศดิจิทัล 
(0106262) 
11 . รายวิ ช าการพิ มพ์
อิ เ ล็ ก ท ร อ นิ ก ส์ 
(0106362) 

KR 5.1.5 พัฒ นาบุ ค ล าก รให้ ส อ บ ผ่ าน Digital 

Literacy  

ร้อยละ 20 
ของ
บุคลากร
ทั้งหมด 

ร้อยละ 50.19 บรรลุ - ได้ด าเนินการทดสอบ 
โดยมีจ านวนบุคลากร
ส า ย ส นั บ ส นุ น ที่ มี
คุณวุฒิไม่ต่ ากว่าระดับ
ป ริญ ญ าต รี  จ านว น 
516 คน โดยมี ผู้สอ บ
ผ่านทั้งสิ้น จ านวน 259 
คน 

 
 
 
 
 
 

 
 
 



 

38 
 

ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

ประเภทตัวช้ีวัด/เป้าหมาย 
 

แผน 
 

  ผล 
การบรรลุ
เป้าหมาย 

 

หมายเหตุ 

KR 5.1.6 พัฒนาระบบสารสนเทศที่สนับสนุนการ

จัด ก ารเรีย น ก ารส อ น แ บ บ  Non-degree/Pre-

degree  

ภายใน
กันยายน 
2564   

อยู่ระหว่าง

ด าเนินการ

ระยะท่ี 1 

ไม่บรรลุ - ได้ด าเนินการประชุม
กั บ ง า น ท ะ เบี ย น
มห าวิท ย าลั ย  โด ย มี
คณะนิติศาสตร์มาร่วม
ประชุมเพื่อแลกเปลี่ยน
เรีย น รู้ เน่ือ งจาก เป็ น
หน่วยงานน าร่องในการ
จัดการศึกษาแบบ Pre 
Degree โดยทางส านัก
คอมพิ วเต อร์จะได้น า
ข้อมูลมาออกแบบเพื่อ
วิเคราะห์ระบบต่อไป 

KR 5.2 การพัฒนามหาวิทยาลัยตามเกณฑ์คุณภาพ
การศึกษา ฯ (EdPEx 200 ของกระทรวง อววน.)  

ภายใน 
ปี 2564 

ด าเนินการแล้ว บรรลุ  

KR 5.2.1 จัดท าข้อมูลการสมัคร EdPEX200 เพื่อให้
ผ่านการคัดเลือกเบื้องต้น (Screening)  

ภายในเดือน 
พฤศจิกายน 

2563 

ด าเนินการ
แล้ว 

วันที่ 14 
ธันวาคม 
2563 

บรรลุ 1. ส มัครเพื่อ คัดเลือ ก
เบื้ อ งต้ น  (Screening) 
รับการประเมินภายใต้
โครงการพัฒนาคุณภาพ
การศึกษ าสู่ความเป็ น
เลิศ : EdPEx200 รุ่นที่ 
8 ปี พ.ศ. 2563 ผลการ
ด า เนินงาน  ผ่านก าร
คั ด เ ลื อ ก เบื้ อ ง ต้ น 
(Screening) 
2. ส่งรายงานเพื่อ รับการ

ประเมิน โครงการพัฒนา

คุณภาพการศึกษาสู่ความ

เป็นเลิศ : EdPEx200 รุ่น

ที่ 8 พ.ศ. 2563 ผลการ

ด าเนินงาน มหาวิทยาลัย  
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ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

ประเภทตัวช้ีวัด/เป้าหมาย 
 

แผน 
 

  ผล 
การบรรลุ
เป้าหมาย 

 

หมายเหตุ 

    ผ่านการประเมิน ผลการ
ประเมิน ดังน้ี 
- ระดับการประเมินใน 
ภาพรวม  หมวด 
กระบวนการ (หมวด 1 –  
6) = Band 1  (Early  
Development) และ 
หมวดผลลัพธ์ (หมวด 7)  
= Band 1 (Early  
Development) 
- ระ ดั บ คะแ นนก าร
ประเมินรายห มวด  = 
band 2 
3. โครงการอบ รมเชิ ง
ปฏิบัติการ เร่ือง เกณฑ์
คุณภาพการศึกษาเพื่อ
การด าเนินก ารที่ เป็ น
เลิ ศ  (EdPEx) ฉ บั บ ปี 
2563-2566 ผ ล ก า ร
ด าเนินงาน มีผู้เข้าร่วม
โครงการ จ านวน 258 
คน แ ล ะผ ลป ระ เมิ น
ความพึงพอใจ คะแนน
เฉลี่ย 4.14 
4 . โ ค รง ก ารป ระ เมิ น
คุณภาพการศึกษาภายใน 
ระดับ ส่วนงานวิชาก าร 
ส่ ว น ง า น อื่ น  แ ล ะ
ห น่ ว ย ง า น บ ริ ห า ร 
ประจ าปีการศึกษา 2563  
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ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

ประเภทตัวช้ีวัด/เป้าหมาย 
 

แผน 
 

  ผล 
การบรรลุ
เป้าหมาย 

 

หมายเหตุ 

    ผลการด าเนินงาน 
ด าเนินการประเมินทุก
ส่วนงาน ตามแนวทาง
ดังน้ี 
- ส่ ว น ง าน วิ ช าก า ร 
จ านว น  14  ส่ ว น ง าน 
ประเมินโดยผู้ทรงคุณวุฒิ
ภ า ย น อ ก ที่ เ ป็ น 
TQA/ EdPEx Assessor 
ทั้ง 14 ส่วนงาน 
- ส่วนงานอื่น จ านวน 6 
ส่วนงาน  ประเมิน โด ย
ผู้ทรงคุณวุฒิภายนอกที่
เ ป็ น TQA/ EdPEx 
Assessor และผู้ประเมิน
ภายในหน่วยงานบริหาร 
จ านวน 13 ห น่ว ยงาน 
ประเมินโดย ผู้ประ เมิ น
ภายใน 

KR 5.2.2 เพิ่มคะแนนการประเมินตนเองตามเกณฑ์ 
EdPEx (ประเมินโดย  TQA/EdPEx Assessor จาก
ภายนอก) 

250 คะแนน 250 คะแนน 
(จาก 213 คะแนน) 

บรรลุ - เพิ่ ม ค ะ แ น น ก า ร
ป ระ เมิ นตน เอ งต าม
เก ณ ฑ์  EdPEx จ า ก 
213 คะแนน เป็น 250 
คะแนน (ป ระเมินโด ย 
TQA/EdPEx Assessor 
จากภายนอก) 
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ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

ประเภทตัวช้ีวัด/เป้าหมาย 
 

แผน 
 

  ผล 
การบรรลุ
เป้าหมาย 

 

หมายเหตุ 

KR 5.2.3 พัฒนาผู้บ ริหารระดับสูง  (อธิการบดี  รอง
อธิการบดี คณบ ดี รองคณบดี ผู้อ านวยการส่วนงาน
วิชาการ) ให้มีความรู้ความเข้าใจเกณฑ์ EdPEx  

ร้อยละ 50  ร้อยละ 90.91 
 

บรรลุ  

KR 5 .3 ส ร้ าง ค ว าม มั่ น ค ง ท าง ก ารเ งิ น ใ ห้ มี
ความสามารถในการท ารายได้ที่สูงกว่าค่าใช้จ่าย  

ร้อยละ 25 ร้อยละ 32 บรรลุ  

KR 5.3.1 เพ่ิมเงินรายได้จากเงินรายได้ปีท่ีผ่านมา ร้อยละ 3 ร้อยละ 32 บรรลุ  

KR 5.3.2 ลดรายจ่ายค่าสาธารณูปโภคต่อพ้ืนท่ีใช้งาน  ร้อยละ 7 เพิ่ม 

ร้อยละ11.57 

ไม่บรรลุ - เพิ่มขึ้นจากรายจ่ายค่า
สื่อสารและโทรคมนาคม 
เน่ืองจากเป็ นการลงทุ น
รองรับการด าเนินงานใน
อนาคต 

KR 5.4 พัฒนาสู่การเป็นมหาวิทยาลัยสีเขียว (Green 

University) ที่มีคะแนนสูงกว่าปีที่ผ่านมา 

5,421คะแนน 
(ร้อยละ 3.26) 

6,600 คะแนน 
(ร้อยละ 2.83) 

บรรลุ ปี 2563 = 5,550 คะแนน 
ปี 2564 = 6,600คะแนน 
เพ่ิมข้ึน 1,050 คะแนน 

KR 5.4.1 จ า น ว น กิ จก ร รม ส่ ง เ ส ริ ม ล ด ก า ร ใ ช้
ยานพาหนะท่ีก่อให้เกิดมลพิษ  

3 กิจกรรม 3 กิจกรรม บรรลุ - มีการให้บริการรถรับ -
ส่งนิสิ ตแล ะบุค ลาก ร
ภายในมหาวิทยาลัยใน
วั นท าก าร วั นล ะ  5 
เที่ยว และเพื่อลดการ
เดิ น ท าง โ ด ย ใ ช้ ร ถ
ส่ว นตั ว ใ นวิท ย า เข ต 
และเป็นการลดการใช้
พื้นที่ จอด รถในวิ ทย า
เขต 

KR 5.4.2 ลดอัตราการใช้พลังงานจ าเพาะ  
            - วิทยาเขตพัทลุง  

 
  - วิทยาเขตสงขลา 

 
8.38 เมกกะ
จูน/ตารางเมตร 
 
13.00 เมกกะ
จูน/ตารางเมตร 

 
6.70 เมกกะจูน/
ตารางเมตร 

 
9.52 เมกกะจูน/
ตารางเมตร 

 

บรรลุ  
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3. ปัญหาอุปสรรคและข้อเสนอแนะ 

เพื่อให้ผลการด าเนินงานในปีถัดไปบรรลุเป้าหมายที่ก าหนดและมีประสิทธิภาพมากยิง่ขึ้น จึงได้มีข้อเสนอแนะ 

เพื่อการปรับปรุง  ดังน้ี 

1. ให้หน่วยงานให้ความส าคัญและให้ความร่วมมืออยา่งจริงจังในการรายงานผลการด าเนินงานตามแผน 
ปฏิบัติการประจ าปีให้มีความถูกต้อง ครบถ้วน และสอดคล้องกับแผนปฏิบตัิการประจ าปีที่ได้ก าหนดไว้ เน่ืองจาก 
ผลการด าเนินงานในระดับมหาวิทยาลัยน้ันจะส่งผลกระทบต่อมหาวิทยาลัยในภาพรวม  

2. ควรมีการทบทวนการก าหนดค่าเป้าหมายของตัวชี้วัดใหม้ีความชัดเจนและสามารถน าไปปฏิบัตไิด้จริง  
3. ส่งเสริมและสร้างความร่วมมือให้หน่วยงานมีส่วนร่วมในการด าเนินการจัดท าแผนของมหาวิทยาลัย และ 

มอบหมายหน้าที่ /ผู้ รับผิดชอบอย่างชัดเจนและครอบคลุมไปถึงการด าเนินการตามกระบวนการ PDCA และ 
สรุปผลการประเมินแผนงาน/โครงการ/กิจกรรมตามตัวชี้วัดที่ก าหนดไว้ 

4. จัดประชุม/แลกเปลี่ยนเรียนรู้/ให้ความรู้/จัดท าคู่มือเกี่ยวกับการจัดท าแผนรายละเอียดของการก าหนด 
ค่าเป้าหมายในตัวชี้วัดของแผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ฯลฯ เพื่อใช้เป็นเคร่ืองมือในการจัดท าแผนฯ ที่ถูกต้อง และ 
ถ่ายทอดตัวชี้วัดของแผนงาน/โครงการ/กิจกรรมที่อยู่ในแผน ฯ ลงไปสู่การปฏิบัติและเพื่อประโยชน์ในการติดตาม 
และประเมินผล 

    5. จัดท าและพัฒนาระบบสารสนเทศเกี่ยวกับการติดตามและประเมินผลเพื่อชว่ยในการติดตามความก้าวหน้า 
ของการด าเนินงานตามแผนดังกล่าวให้เป็นระบบมากยิ่งขึ้น
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แบบฟอร์มการติดตามผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการประจ าปีมหาวิทยาลัยทักษิณ 

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

รอบ 12 เดือน (1 ตุลาคม 2563 – 30 กันยายน 2564) 
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การติดตามผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการประจ าปีมหาวิทยาลัยทักษิณ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

รอบ 12 เดือน ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2563 – 30 กันยายน 2564 

โครงการ/กิจกรรมส าคัญ ผลการด าเนินงาน 
หน่วยงาน

ด าเนินการ 

งบประมาณ (บาท) 
ปัญหาและอุปสรรค 

แผน ผล 

เป้าหมาย O1 พัฒนาการจัดการศึกษาในหลักสูตรปรญิญาและหลักสตูรระยะสั้นเพื่อเสริมสร้างสมรรถนะก าลังคนในการพัฒนานวัตกรรมสังคมและการเป็นผู้ประกอบการ 

กลยุทธ์ 1.1 พัฒนาหลักสูตรที่เน้นการสร้างบัณฑิตที่มีความรู้ คุณลักษณะและทักษะในการสร้างนวัตกรรมสังคมหรือการเป็นผู้ประกอบการ 

1.1.1 โครงการปรับปรุงหลักสูตร 
   - หลักสูตรที่เปิดโอกาสให้นิสิตได้รับประสบการณ์
ตรงจากชุมชน(ฝึกงาน/สหกิจศึกษา/เรียนรู้
ภาคสนามในชุมชน) 
   - หลักสูตรที่เป็นความต้องการของสังคม 
   - หลักสูตรที่สอดคล้องกับการสร้างความเข้มแข็ง
ของศูนย์ความเป็นเลิศของมหาวิทยาลัย  
   - การบริหารหลักสูตรที่มีผู้เรียนน้อย 
  * ก าหนดเกณฑ์การปดิหลักสูตรและการพัฒนาหลักสูตร 
ส าหรับหลักสูตรทีม่ีอยู่เดมิ 
  * การพัฒนาหลักสูตรทีม่ีอยู่เดมิให้สอดคล้องกับ
ยุทธศาสตร์การพัฒนาประเทศและตรงกับความต้องการของ
ผู้เรยีน 
  * การก าหนดแนวทางการพัฒนาอาจารย์ในหลักสูตรที่ยุติ
การรับนสิิต 
- พัฒนาหลักสูตรร่วมกับสถานประกอบการ เพ่ือเน้น
ให้นิสิตมีทักษะในการเป็นผู้ประกอบการ (WIL) 

หลักสูตร Degree 
- นวัตกรรมสังคม จ านวน 38 หลักสูตร 
- การเป็นผู้ประกอบการ จ านวน 8 หลักสูตร 
- นวัตกรรมสังคมและการเป็นผู้ปรกอบการ จ านวน 
8 หลักสูตร 
 

ฝ่ายวิชาการ 400,000 818,575.34  
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การติดตามผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการประจ าปีมหาวิทยาลัยทักษิณ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

รอบ 12 เดือน ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2563 – 30 กันยายน 2564 

โครงการ/กิจกรรมส าคัญ ผลการด าเนินงาน 
หน่วยงาน

ด าเนินการ 

งบประมาณ (บาท) 
ปัญหาและอุปสรรค 

แผน ผล 

- พัฒนาหลักสูตรร่วมกับสถานประกอบการหรือ
ชุมชนหรือหน่วยงานภาครัฐ เพ่ือเน้นให้นิสิตมีทักษะ
ในการสร้างนวัตกรรมสังคม 
1.1.2 โครงการพัฒนาหลักสูตรใหม่ 
- หลักสูตรด้านอุตสาหกรรมเกษตร 
และชีวภาพ 
- หลักสูตรด้านวิทยาศาสตร์สุขภาพ 
    - โครงการจัดตั้งคณะแพทยศาสตร์ 
     * ศึกษาความเป็นไปได้ในการจัดตั้ง 

- การก่อสร้างกลุ่มอาคารคณะพยาบาลศาสตร์ 
- หลักสูตรด้านวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี 

- มีหลักสูตรใหม่ ปีการศึกษา 2564 จ านวน 1 
หลักสูตร คือหลักสูตรการจัดการบัณฑิต สาขาวิชา
การจัดการสมัยใหม่ หลักสูตรใหม่ พ.ศ. 2564 

ฝ่ายวิชาการ ใช้งบประมาณ
ร่วมกับ 1.1.1 

-  
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การติดตามผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการประจ าปีมหาวิทยาลัยทักษิณ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

รอบ 12 เดือน ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2563 – 30 กันยายน 2564 

โครงการ/กิจกรรมส าคัญ ผลการด าเนินงาน 
หน่วยงาน

ด าเนินการ 

งบประมาณ (บาท) 
ปัญหาและอุปสรรค 

แผน ผล 

เป้าหมาย O1 พัฒนาการจัดการศึกษาในหลักสูตรปรญิญาและหลักสตูรระยะสั้นเพื่อเสริมสร้างสมรรถนะก าลังคนในการพัฒนานวัตกรรมสังคมและการเป็นผู้ประกอบการ 

กลยุทธ์ 1.2 ปรับปรุงหลกัสูตรในหมวดวิชาศึกษาทั่วไปที่เน้นให้เกิดการคิดเชิงนวัตกรรมสังคมหรือการเป็นผู้ประกอบการ 

1.2.1 โครงการพัฒนาการจัดการเรียนการสอน
รายวิชาศึกษาท่ัวไป 
- พัฒนาอาจารย์ให้มีสมรรถนะในการจัดการเรียน
การสอนที่ส่งเสริมให้เกดินวัตกรรมสังคมหรือการ
เป็นผู้ประกอบการ 

- โครงการปรับปรุงหลักสูตรหมวดวิชาการศึกษา
ทั่วไป ฉบับปรับปรุง พ.ศ. 2565  
- โครงการพัฒนาอาจารย์ : โครงการเสริมสร้างสมรถ
นะอาจารย์ด้านการเรียนการสอน หัวข้อ : ความท้า
ทายและความคาดหวัง : การผลิตบัณฑิต
ผู้ประกอบการ 19 มีนาคม 2564 
- ประชุมเพ่ือแลกเปลี่ยนเรียนรู้และท าความเข้าใจ
แนวทางรายละเอียดของหลักสูตร (มคอ.2) 14 
มกราคม 2564 

ฝ่ายวิชาการ 4,790,500 - - เนื่องจากสถานการณโ์ควิด 19 
การจัดการเรยีนการสอนในปี
การศึกษา 2564 ด าเนินการใน
รูปแบบออนไลน์ การพัฒนา
อาจารย์จึงต้องให้ความส าคญัใน
การพัฒนาการจดัการเรียนการ
สอนในรูปแบบออนไลน์ใน
ภาพรวมเป็นหลัก การพัฒนา
อาจารย์จะด าเนินการร่วมกันใน
ภาพรวมของฝ่ายวิชาการ เช่น 
โครงการแลกเปลี่ยน+เรียนรู้+ดู
แบบ = หลักสูตรฐานสมรรถนะ
(Degree/Non Degree) 

1.2.2 โครงการพัฒนาระบบสนับสนุนให้ 
คณาจารย์และนิสิตใช้ชุมชนเป็นแหล่งเรียนรู้    
หาโจทย์วิจัยและถ่ายทอดเทคโนโลย ี

- พัฒนาแหล่งเรียนรู้ในชุมชน 6 ชุมชนในจังหวัด
พัทลุง ได้แก่ ชุมชนตะโหมด ชุมชนบ้านในกอย 
ชุมชนบ้านพร้าว ชุมชนบ้านทุ่งยาว ชุมชนดอนประดู่ 
และ ชุมชนโตนดด้วน ผลจากการพัฒนาแหล่งเรียนรู้
ในชุมชนเชิงกลไกที่เอ้ือต่อการสนับสนุนการใช้ชุมชน

สถาบัน
ปฏิบัติการ
ชุมชนฯ 

- บูรณาการกับ
งบรายวิชา 
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การติดตามผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการประจ าปีมหาวิทยาลัยทักษิณ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

รอบ 12 เดือน ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2563 – 30 กันยายน 2564 

โครงการ/กิจกรรมส าคัญ ผลการด าเนินงาน 
หน่วยงาน

ด าเนินการ 

งบประมาณ (บาท) 
ปัญหาและอุปสรรค 

แผน ผล 

เป็นแหล่งเรียนรู้ของคณาจารย์และนิสิต คือ 
-  มีความสัมพันธ์กับชุมชน มีผู้น าชุมชน ปราชญ์
ชุมชน และช่องทางการเชื่อมประสานระหว่าง
มหาวิทยาลัยกับชุมชน 
- มีแหล่งเรียนรู้ในชุมชนที่ ICOFIS พัฒนาขึ้นและมี
ครูชุมชนที่มีองค์ความรู้และทักษะในการถ่ายทอด
ความรู้ เพื่อให้บริการคณาจารย์และนิสิตของ
มหาวิทยาลัย 
- พัฒนาศักยภาพคนในชุมชนให้มีทักษะการแสวงหา
ความรู้เพื่อแก้ปัญหา มีกระบวน การท างานที่มี
ระบบ ด้วยการพัฒนาให้เป็นนักวิจัยชุมชน เพื่อช่วย/
ร่วมท างานวิจัยกับนักวิจัยมหาวิทยาลัย ปัจจุบันใน
ชุมชนมีผู้ที่ผ่านการพัฒาในรูปแบบนักวิจัยชุมชนแล้ว 
3 ชุมชน คือ ชุมชนตะโหมด 3 คน ชุมชนบ้านทุ่งยาว 
2 คน และชุมชนดอนประดู่ 6 คน  
ทั้งนี้ในช่วงปงม.64 มีนิสิตระดับปริญญาตรี ใช้แหล่ง
เรียนรู้นาอินทรีย์ชุมชนดอนประดู่ในการท าโครงงาน
วิทยาศาสตร์ 1 โครงงาน 
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การติดตามผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการประจ าปีมหาวิทยาลัยทักษิณ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

รอบ 12 เดือน ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2563 – 30 กันยายน 2564 

โครงการ/กิจกรรมส าคัญ ผลการด าเนินงาน 
หน่วยงาน

ด าเนินการ 

งบประมาณ (บาท) 
ปัญหาและอุปสรรค 

แผน ผล 

เป้าหมาย O1 พัฒนาการจัดการศึกษาในหลักสูตรปริญญาและหลักสูตรระยะสั้นเพื่อเสริมสร้างสมรรถนะก าลังคนในการพัฒนานวัตกรรมสังคมและการเป็นผู้ประกอบการ  

กลยุทธ์ 1.3 พัฒนาหลักสูตรร่วมกับสถานประกอบการ เพ่ือเน้นให้นิสิตมีทักษะในการเป็นผูป้ระกอบการ (WIL) 

1.3.1 โครงการส่งเสริมการพัฒนา/ปรับปรุง 
หลักสูตรร่วมสถานประกอบการตามแนวทาง  
Cooperative Work Integrated Education  
(CWIE) 

- สนับสนุนหลักสูตรส่งเสริมประสบการณ์การท างาน
จริงแก่นิสิตผ่านโครงการสหกิจศึกษา เพ่ือพัฒนาไปสู่
หลักสูตรในรูปแบบ CWIE ซึ่งในปีการศึกษา 2563 มี
นิสติผ่านโครงการสหกิจศึกษา จาก 26 หลักสูตร 
จ านวน 850 คน และมีสถานประกอบการเข้าร่วม
พัฒนานิสิต จ านวน 530 หน่วยงาน 

ฝ่ายวิชาการ - 150,000 - ขาดงบประมาณในการพัฒนา
คณาจารย์ในหลักสูตรและการ
สร้างเครือข่ายสถาน
ประกอบการเพื่อรองรับการ
พัฒนาหลักสูตรในรูปแบบ 
CWIE 

1.3.2 โครงการส่งเสริมคณาจารย์เพื่อจัด 
การศึกษาร่วมกับสถานประกอบการ 

- ส่งเสริมหลักสูตรจัดการศึกษาร่วมกับสถาน
ประกอบการ 

ฝ่ายวิชาการ - 206,241  

1.3.3 พัฒนาหลักสูตรร่วมกับสถานประกอบการ 
หรือชุมชนหรือหน่วยงานภาครัฐ เพื่อเน้นให้นิสิต 
มีทักษะในการสร้างนวัตกรรมสังคม 

- นวัตกรรมสังคม จ านวน 38 หลักสูตร 
- การเป็นผู้ประกอบการ จ านวน 8 หลักสูตร 
- นวัตกรรมสังคมและการเป็นผู้ประกอบการ จ านวน 
8 หลักสูตร 

ฝ่ายวิชาการ - 591,714.34  

1.3.4 จัดการศึกษาในรายวิชาร่วมกับสถาน 
ประกอบการ/ชุมชน/ภาคอุตสาหกรรม เพื่อให้ 
นิสิตมีแนวคิดในการเป็นผู้ประกอบการ 

- ส่งเสริมจัดการศึกษาร่วมกับสถานประกอบการ
ผ่านรายวิชาสหกิจศึกษา ซึ่งในปีการศึกษา 2563 มี
จ านวน 26 หลักสูตร ร่วมพัฒนานิสิตผ่านโครงการ
สหกิจศึกษา ประมาณ 500 หน่วยงาน 

ฝ่ายวิชาการ - 174,279  
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การติดตามผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการประจ าปีมหาวิทยาลัยทักษิณ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

รอบ 12 เดือน ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2563 – 30 กันยายน 2564 

โครงการ/กิจกรรมส าคัญ ผลการด าเนินงาน 
หน่วยงาน

ด าเนินการ 

งบประมาณ (บาท) 
ปัญหาและอุปสรรค 

แผน ผล 

เป้าหมาย O1 พัฒนาการจัดการศึกษาในหลักสูตรปรญิญาและหลักสตูรระยะสั้นเพื่อเสริมสร้างสมรรถนะก าลังคนในการพัฒนานวัตกรรมสังคมและการเป็นผู้ประกอบการ 

กลยุทธ์ 1.4 การจัดการศึกษาเพื่อการเรียนรู้ส าหรับคนทุกช่วงวัย 

1.4.1 โครงการพัฒนาระบบบริหารจัดการหลักสูตร
ระยะสั้นของมหาวิทยาลัย 
 - เพ่ิมหลักสูตรระยะสั้น (Non-degree/Pre-
degree) ที่เสริมสร้างสมรรถนะก าลังคนในการ
พัฒนานวัตกรรมสังคมหรือการเป็นผู้ประกอบการ 

1. จัดท าประกาศมหาวิทยาลัยทักษิณ ว่าด้วยระบบ
การศึกษาเพ่ือการเรียนรู้ตลอดชีวิต พ.ศ. 2564  
2. (ร่าง) ประกาศกรรมการการเงินและทรัพย์สิน 
เรื่อง การก าหนดอัตราค่าธรรมเนียมการจัดการ
หลักสูตรการศึกษาเพ่ือการเรียนรู้ตลอดชีวิต 
3. ส่วนงานวิชาการและหมวดวิชศึกษาท่ัวไปอยู่
ระหว่างการปรับปรุงหลักสูตร โดยหลักสูตรที่
ปรับปรุงได้เล็งเห็นถึงความส าคัญในการเสริมสร้าง
สมรรถนะก าลังคนในการพัฒนานวัตกรรมหรือการ
เป็นผู้ประกอบการให้กับสิตของมหาวิทยาลัย 
4. พัฒนาหลักสูตรระยะสั้น จ านวน 8 หลักสูตร 

ฝ่ายวิชาการ - -  
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การติดตามผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการประจ าปีมหาวิทยาลัยทักษิณ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

รอบ 12 เดือน ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2563 – 30 กันยายน 2564 

โครงการ/กิจกรรมส าคัญ ผลการด าเนินงาน 
หน่วยงาน

ด าเนินการ 

งบประมาณ (บาท) 
ปัญหาและอุปสรรค 

แผน ผล 

1.4.2 พัฒนาชุดวิชา/รายวิชาส าหรับผู้เรียนทุกช่วง
วัยที่เน้นให้เกิดสมรรถนะในการสร้างนวัตกรรม
สังคม  

- โครงการพัฒนาหลักสูตรน าร่อง “หลักสูตร
ประกาศนียบัตรแบบชุดวิชา (Non-Degree) ของ
มหาวิทยาลัยทักษิณ  
- โครงการเสวนาแนวทางการจัดท ารายละเอียดของ
หลักสูตร (มคอ.2) 
- โครงการอบรมเชิงปฏิบัติการ “การจัดท า
รายละเอียดหลักสูตรประกาศนียบัตรแบบชุดวิชา 
(มคอ.2) แบบ Non-Degree 

ฝ่ายวิชาการ - 139,476  

1.4.3 พัฒนาชุดวิชา/รายวิชาส าหรับผู้เรียนทุกช่วง
วัยที่เน้นให้เกิดสมรรถนะในการเป็นผู้ประกอบการ 

- โครงการพัฒนาหลักสูตรน าร่อง “หลักสูตร
ประกาศนียบัตรแบบชุดวิชา (Non-Degree) ของ
มหาวิทยาลัยทักษิณ  
- โครงการเสวนาแนวทางการจัดท ารายละเอียดของ
หลักสูตร (มคอ.2) 
- โครงการอบรมเชิงปฏิบัติการ “การจัดท า
รายละเอียดหลักสูตรประกาศนียบัตรแบบชุดวิชา 
(มคอ.2) แบบ Non-Degree 

ฝ่ายวิชาการ - ใช้งปม. 
ร่วมกับ 1.4.2 
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การติดตามผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการประจ าปีมหาวิทยาลัยทักษิณ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

รอบ 12 เดือน ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2563 – 30 กันยายน 2564 

โครงการ/กิจกรรมส าคัญ ผลการด าเนินงาน 
หน่วยงาน

ด าเนินการ 

งบประมาณ (บาท) 
ปัญหาและอุปสรรค 

แผน ผล 

1.4.4 โครงการน าร่องการจัดการศึกษา 
        - แบบ Pre-degree Program 
        - แบบ Non-degree Program 

- โครงการจัดการศึกษาโครงการเรียนล่วงหน้า (Pre-
degree) คณะนิติศาสตร์ 
- โครงการพัฒนาหลักสูตรน าร่อง “หลักสูตร
ประกาศนียบัตรแบบชุดวิชา (Non-Degree) 
- โครงการเสวนาแนวทางการจัดท ารายละเอียดของ
หลักสูตร (มคอ.2) 
- โครงการอบรมเชิงปฏิบัติการ “การจัดท า
รายละเอียดหลักสูตรประกาศนียบัตรแบบชุดวิชา 
(มคอ.2) แบบ Non-Degree 
- ได้พัฒนาหลักสูตรประกาศนียบัตรแบบชุดวิช 
จ านวน 8 หลักสูตร 

ฝ่ายวิชาการ  ใช้งปม. 
ร่วมกับ 1.4.2 
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การติดตามผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการประจ าปีมหาวิทยาลัยทักษิณ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

รอบ 12 เดือน ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2563 – 30 กันยายน 2564 

โครงการ/กิจกรรมส าคัญ ผลการด าเนินงาน 
หน่วยงาน

ด าเนินการ 

งบประมาณ (บาท) 
ปัญหาและอุปสรรค 

แผน ผล 

เป้าหมาย O1 พัฒนาการจัดการศึกษาในหลักสูตรปรญิญาและหลักสตูรระยะสั้นเพื่อเสริมสร้างสมรรถนะก าลังคนในการพัฒนานวัตกรรมสังคมและการเป็นผู้ประกอบการ 

กลยุทธ์ 1.5 พัฒนาสมรรถนะการจัดการเรียนรู้และสมรรถนะสากลของอาจารย์ 

1.5.1 โครงการพัฒนาทักษะการใช้ภาษาของ
อาจารย์ 

- โครงการลงนามบันทึกข้อตกลงความร่วมมือ
ระหว่างศูนย์ภาษากับโรงเรียนสอนภาษาอังกฤษมีฟ้า 
- โครงการเตรียมความพร้อมเพ่ือสอบข้อสอบ
มาตรฐานภาษาอังกฤษ (TOEFL ITP) 
- โครงการจัดสอบเสมือนจริง (TOEFL ITP) 
- โครงการจัดสอบ TSU-TEP ส าหรับคณาจารย์
มหาวิทยาลัยทักษิณ ต าแหน่งพนักงานมหาวิทยาลัย 

ฝ่ายวิชาการ 50,000 73,074  

1.5.2 โครงการพัฒนาทักษะด้านเทคโนโลยีดิจิทัล - ฝ่ายบริหารกลางและทรัพยากรบุคคล ร่วมกับ
ส านักคอมพิวเตอร์ จัดโครงการอบรมบุคลากรให้รู้
ดิจิทัล เพ่ือให้บุคลากรสายสนับสนุนที่มีคุณวุฒิไม่ต่ า
กว่าระดับปริญญาตรี เข้ารับการพัฒนาโดยจัด
กิจกรรมเพ่ือพัฒนาบุคลากรให้สอบผ่าน Digital 
Literacy ก าหนดเป้าหมายร้อยละ 20 ของบุคลากร
ทั้งหมด ผลการด าเนินงานปรากฎว่า มีผู้สอบผ่าน 
จ านวน 259 ราย คิดเป็นร้อยละ 50.29 ของจ านวน
บุคลากรกลุ่มเป้าหมาย จ านวน 515 คน 

ฝ่ายบริหาร
กลางและ
ทรัพยากร

บุคคล/ส านัก
คอมพิวเตอร์ 

1,000,000 22,430  
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การติดตามผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการประจ าปีมหาวิทยาลัยทักษิณ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

รอบ 12 เดือน ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2563 – 30 กันยายน 2564 

โครงการ/กิจกรรมส าคัญ ผลการด าเนินงาน 
หน่วยงาน

ด าเนินการ 

งบประมาณ (บาท) 
ปัญหาและอุปสรรค 

แผน ผล 

เป้าหมาย O1 พัฒนาการจัดการศึกษาในหลักสูตรปรญิญาและหลักสตูรระยะสั้นเพื่อเสริมสร้างสมรรถนะก าลังคนในการพัฒนานวัตกรรมสังคมและการเป็นผู้ประกอบการ 

กลยุทธ์ 1.6 พัฒนานิสิตตามอัตลักษณ์ของมหาวิทยาลัย และมีทักษะการเรียนรู้ในศตวรรษที่ 21 

1.6.1 โครงการบูรณาการเพ่ือเสริมสร้างนิสิตให้มี
คุณลักษณะตามอัตลักษณ์ของมหาวิทยาลัย 

  20,000,000 2,897,314.44  

1.6.2 โครงการพัฒนาทักษะทางภาษาของนิสิต 
* สร้างกลไกการพัฒนาสมรรถนะด้านภาษาของนิสิต 

- โครงการเตรียมความพร้อมเพ่ือสอบ TOEIC และ 
TSU-TEP 
- โครงการเพิ่มทักษะภาษาอังกฤษส าหรับนิสิตชั้นปีที่ 
1 
- โครงการวัดสมรรถนะทางภาษาอังกฤษของนิสิต
มหาวิทยาลัยทักษิณ 
- โครงการบริการแปลเอกสาร 
- โครงการเตรียมความพร้อมด้านทักษะ
ภาษาอังกฤษส าหรับนิสิต 

ฝ่ายวิชาการ ใช้งบประมาณ
ร่วมกับ 1.5.1 

7,200  

1.6.3 โครงการพัฒนานิสิตให้มีทักษะการเรียนรู้ใน
ศตวรรษท่ี 21 

- โครงการรวมพลคนประกอบการน าเสนอไอเดีย 
สร้างสรรค์เพ่ือสร้างธุรกิจใหม่ 
- โ ค ร ง ก า ร Digital transformation in 
action: กรณีศึกษาการสร้างสตาร์ทอัพภายใน
องค์กรภายใต้ โปรแกรม ZERO TO ONE by SCG 

คณะ
เศรษฐศาสตร์

และ
บริหารธุรกิจ 

ใช้งบประมาณ
ร่วมกับ 1.6.1 

7,950  
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การติดตามผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการประจ าปีมหาวิทยาลัยทักษิณ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

รอบ 12 เดือน ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2563 – 30 กันยายน 2564 

โครงการ/กิจกรรมส าคัญ ผลการด าเนินงาน 
หน่วยงาน

ด าเนินการ 

งบประมาณ (บาท) 
ปัญหาและอุปสรรค 

แผน ผล 

 - โครงการพัฒนาทักษะและความรู้ด้านการใช้
เทคโนโลยีสารสนเทศแก่นิสิตพิการ 

ฝ่ายกิจการ
นิสิต 

วิทยาเขต
พัทลุง 

ใช้งบประมาณ
ร่วมกับ 1.6.1 

1,980  

1.6.4 โครงการแลกเปลี่ยนนิสิตกับมหาวิทยาลัยและ
หน่วยงานในระดับนานาชาติ 

  1,000,000 - - ยกเลิกการส่งนิสิตไปปฏิบัต ิ
สหกิจศึกษานานาชาติ เนื่องจาก
การแพร่ระบาดของเชื้อไวรัส 
โคโรนา 2019 

1.6.5 โครงการกิจกรรมนิสิตระหว่างประเทศเพ่ือ
พัฒนาคุณลักษณะที่พึงประสงค์ด้านต่าง ๆ ของนิสิต 
(ภาวะผู้น า จิตบริการ จิตสาธารณะ) 

  2,000,000 -  

1.6.6 โครงการสนับสนุนการฝึกสหกิจและการ
ฝึกงานในต่างประเทศ 

  1,500,000 -  
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การติดตามผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการประจ าปีมหาวิทยาลัยทักษิณ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

รอบ 12 เดือน ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2563 – 30 กันยายน 2564 

โครงการ/กิจกรรมส าคัญ ผลการด าเนินงาน 
หน่วยงาน

ด าเนินการ 

งบประมาณ (บาท) 
ปัญหาและอุปสรรค 

แผน ผล 

เป้าหมาย O2 พัฒนางานวิจัยเพื่อสร้างนวัตกรรมที่ตอบโจทยก์ารพัฒนาเชิงพื้นที่และเพิ่มขีดความสามารถในการแข่งขันของประเทศ โดยเน้นการพัฒนาด้านสังคม เศรษฐกิจ ทรัพยากร สิ่งแวดล้อม 
การเกษตร อุตสาหกรรมเกษตรและชีวภาพ 

กลยุทธ์ 2.1 พัฒนาสู่มหาวิทยาลัยที่มุ่งเน้นการวิจัยและนวัตกรรม 

2.1.1 โครงการพัฒนาระบบบริหารจัดการงานวิจัยที่
มีประสิทธิภาพ 
   - การพัฒนาบทบาทและหน้าที่ของสถาบันวิจัย
และพัฒนา 
   - การสร้างเครือข่ายความร่วมมือด้าน 
การวิจัยกับหน่วยงานภายนอก 

มีการสร้างเครือข่ายความร่วมมือด้าน 
การวิจัยกับหน่วยงานภายนอก 

 1,000,000 178,170  

2.1.2 โครงการส่งเสริมและสนับสนุนทรัพยากร 
ด้านการวิจัยตามนโยบายและจุดเน้นของ 
มหาวิทยาลัย 

มหาวิทยาลัยสนับสนุนทรัพยากรด้านการวิจัยเพ่ือ
ส่งเสริมให้นักวิจัยด าเนินการวิจัยตามจุดเน้นและ
นโยบายของมหาวิทยาลัย 

 5,000,000 411,000  

2.1.3 โครงการส่งเสริม สนับสนุนการบริหาร 
จัดการศูนย์วิจัยเกษตร ชีวภาพและสิ่งแวดล้อม 
พลังงานทางเลือก นวัตกรรมสังคม การพัฒนา 
เชิงพ้ืนที่ให้เป็นรูปธรรม 

  - -  
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การติดตามผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการประจ าปีมหาวิทยาลัยทักษิณ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

รอบ 12 เดือน ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2563 – 30 กันยายน 2564 

โครงการ/กิจกรรมส าคัญ ผลการด าเนินงาน 
หน่วยงาน

ด าเนินการ 

งบประมาณ (บาท) 
ปัญหาและอุปสรรค 

แผน ผล 

เป้าหมาย O2 พัฒนางานวิจัยเพื่อสร้างนวัตกรรมที่ตอบโจทยก์ารพัฒนาเชิงพื้นที่และเพิ่มขีดความสามารถในการแข่งขันของประเทศ โดยเน้นการพัฒนาด้านสังคม เศรษฐกิจ ทรัพยากร สิ่งแวดล้อม 
การเกษตร อุตสาหกรรมเกษตรและชีวภาพ 

กลยุทธ์ 2.2 พัฒนาศักยภาพนักวิจัยให้สามารถสร้างผลงานวจิัยและงานสร้างสรรค์ในระดับนานาชาติตอบสนองยุทธศาสตร์ด้านการวิจัยของประเทศ 

2.2.1 โครงการส่งเสริมและสนับสนุนการสร้างองค์
ความรู้และนวัตกรรมที่มีคุณภาพสามารถเผยแพร่
และอ้างอิงในระดับนานาชาติ 

1) โครงการพัฒนาศักยภาพด้านการวิจัย ม.ทักษิณ 

TSU Publication Clinic รุ่นที่ 1 วันที่ 13-14 

มีนาคม 2564 ณ ห้องประชุมบัวหลวง อาคาร

ทักษิณาคาร มหาวิทยาลัยทักษิณ วิทยาเขตพัทลุง 

2) กิจกรรม : TSU Publication clinic รุ่นที่ 2 เมื่อ

วันที่ 2 - 3 สิงหาคม 2564 ณ ห้อง TSU Research 

Smart Space สถาบันวิจัยและพัฒนา ชั้น 2 อาคาร

ศูนย์เครื่องมือกลาง มหาวิทยาลัยทักษิณ วิทยาเขต

พัทลุง และผ่านระบบโปรแกรมออนไลน์ Zoom 

meeting 

สถาบันวิจัย
และพัฒนา 

ใช้งบประมาณ
ร่วมกับ 2.1.3 

351,792  

2.2.2 โครงการพัฒนาบุคลากรด้านการวิจัยเพื่อเพ่ิม
ศักยภาพทางการวิจัยของมหาวิทยาลัย 
   - สร้างพ่ีเลี้ยงนักวิจัยและกิจกรรมวิพากษ์แผน
งานวิจัยเพื่อให้สอดคล้องกับ นโนบายรัฐบาล 

1) กิจกรรมสัมมนาทางวิชาการหัวข้อ “แนว

ทางการเสนอโครงการวิจัยอย่างไรให้ตอบโจทย์ให้

ตอบโจทย์ PMU” 2 – 3 ต.ค.631) 

สถาบันวิจัย
และพัฒนา 

500,000 507,600  
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การติดตามผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการประจ าปีมหาวิทยาลัยทักษิณ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

รอบ 12 เดือน ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2563 – 30 กันยายน 2564 

โครงการ/กิจกรรมส าคัญ ผลการด าเนินงาน 
หน่วยงาน

ด าเนินการ 

งบประมาณ (บาท) 
ปัญหาและอุปสรรค 

แผน ผล 

  - พัฒนาศักยภาพนักวิจัย (รุ่นใหม่ รุ่นกลาง อาวุโส 
นักบริหารจัดการแผน/ชุดโครงการวิจัย) ให้เกิดความ
เชี่ยวชาญในแต่ละด้านตามความเหมาะสม   

2) การประชุมให้ค าแนะน าในการยื่นข้อเสอน

โครงการผ่านระบบ NRIIS 2 ธ.ค.63 

3) สัมมนาทางวิชาการ เขียนโครงการอย่างไรให้

ได้ทุน 14 ธ.ค.63 

4) พัฒนาโจทย์วิจัย ยื่นขอทุน บพท. ปี2564 

5) การพัฒนาและยกระดับผลิตภัณฑ์กระจูดใน

จังหวัดพัทลุงด้วยนวัตกรรมที่เหมาะสม 11 ม.ค.64 

/12 ม.ค.64/15 ม.ค.64/18 ม.ค.64/19 ม.ค.64 

6) พัฒนาโจทย์วิจัย ประเด็น ปลา 3 น้ า 12 ม.ค.

64 /13 ม.ค.64/15 ม.ค.64 

7) ชี้แจงแนวทางการด าเนินงานวิจัย ทุนวิจัยที่
ได้รับการจัดสรรงบประมาณประจ าปี 2564 
8) การระดมความคิดเห็น”เขียนอย่างไรให้ได้ทุน
วิจัย สวก”5 ก.พ.64 
9) โครงการ "เทคนิคการเขียนโครงร่างวิจัยเพื่อ
พิชิตทุน PAR และ R&D” วันที่ 23 - 24 มิถุนายน 
2564 
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การติดตามผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการประจ าปีมหาวิทยาลัยทักษิณ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

รอบ 12 เดือน ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2563 – 30 กันยายน 2564 

โครงการ/กิจกรรมส าคัญ ผลการด าเนินงาน 
หน่วยงาน

ด าเนินการ 

งบประมาณ (บาท) 
ปัญหาและอุปสรรค 

แผน ผล 

10) โครงการ "วิจัยสัญจร" โครงการใหม่จาก
สถาบันวิจัยและพัฒนา โดยมีการสื่อสารเพื่อการรับรู้
และเข้าใจทิศทางการขับเคลื่อนงานวิจัยสู่
มหาวิทยาลัยนวัตกรรมสังคม 25 มิถุนายน 2564  
/2 กรกฎาคม 2564/21 กรกฎาคม 2564 
11) การประชุมชี้แจงทุนวิจัยงบประมาณเงินรายได้ 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565     และทุนวิจัย
พ้ืนฐาน (Fundamental Fund) ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 จันทร์ที่ 5 ก.ค. 2564 
12) เทคนิคการเขียนข้อเสนอโครงการวิจัยเพื่อพิชิต
ทุน KM" ผ่านระบบ Webex meeting เมื่อวันที่ 27 
ก.ค. 2564 
13) โครงการ “พฤกษศาสตร์พรรณไม้ มีแนวทาง
การด าเนินงานวิจัย  งานบริการวิชาการ และ
ประยุกต์กับการเรียนการสอนได้อย่างไร” 26 
สิงหาคม 2564 
14) เสวนาออนไลน์"การอนุรักษ์สู่การจัดการ
ทรัพยากรสัตว์น้ าอย่างสมดุลแห่งลุ่มน้ าทะเลสาบ
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การติดตามผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการประจ าปีมหาวิทยาลัยทักษิณ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

รอบ 12 เดือน ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2563 – 30 กันยายน 2564 

โครงการ/กิจกรรมส าคัญ ผลการด าเนินงาน 
หน่วยงาน

ด าเนินการ 

งบประมาณ (บาท) 
ปัญหาและอุปสรรค 

แผน ผล 

สงขลา"ภายใต้ชุดโครงการวิจัยการจัดการเชิงพ้ืนที่
ด้วยนวัตกรรมเพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพการผลิตและ
ยกระดับผลิตภัณฑ์ปลาสามน ้าในเขตพ้ืนที่ลุ่ม
ทะเลสาบสงขลา วันที่ 28 ส.ค. 2564 
15) กิจกรรม : การพัฒนาข้อเสนอโครงการพิชิตทุน 
PMU (Strategic Fund) เมื่อวันที่ 29 กรกฎาคม 
2564 เวลา 08.00 – 17.00 น. ณ ห้อง TSU 
Research Smart Space สถาบันวิจัยและพัฒนา 
อาคารศูนย์เครื่องมือกลาง มหาวิทยาลัยทักษิณ 
วิทยาเขตพัทลุง และผ่านระบบโปรแกรมออนไลน์ 
Zoom Meetings 
16) หลักสูตร : Empowering the Research and 
Social innovation Teamwork เมื่อวันที่ 30 
กรกฎาคม 2564 เวลา 08.00 – 17.00 น. ณ ห้อง 
TSU Research Smart Space สถาบันวิจัยและ
พัฒนา อาคารศูนย์เครื่องมือกลาง  มหาวิทยาลัย
ทักษิณ วิทยาเขตพัทลุง และผ่านระบบโปรแกรม
ออนไลน์ Zoom Meetings 
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การติดตามผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการประจ าปีมหาวิทยาลัยทักษิณ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

รอบ 12 เดือน ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2563 – 30 กันยายน 2564 

โครงการ/กิจกรรมส าคัญ ผลการด าเนินงาน 
หน่วยงาน

ด าเนินการ 

งบประมาณ (บาท) 
ปัญหาและอุปสรรค 

แผน ผล 

17) ประชุมเพ่ือปรึกษาหารือประเด็นการจัดท า
ข้อเสนอแผนงาน / ชุดโครงการ ภายใต้กรอบการ
วิจัย Health and Wellness Tourism พ้ืนที่จังหวัด
พัทลุง วันพุธที่ 15 กันยายน 2564 
18) หารือโจทย์วิจัยและการสร้างความร่วมมือใน
การท างานวิจัยกับภาคเอกชน "การวิจัยและ
นวัตกรรมในเชิงพาณิชย์" ร่วมกับ สวพ. ม.ทักษิณ 
โดย คุณสุเทพ ไชยธานี CEO บริษัท เซาท์เทอร์น ซี
ฟูด โปรดักส์ จ ากัด เจ้าของแบรนด์ "ปลาณีต" 28 
กันยายน 2564 

2.2.3 โครงการปรับปรุงระบบบริหารทรัพยากร
บุคคลเพื่อสนับสนุนให้บุคลากรสายวิชาการได้สร้าง
งานวิจัยมากข้ึน 
   - โครงการรางวัลเชิดชูเกียรติด้านการวิจัย/ 
รางวัลผลงานตีพิมพ์ หรือ การเผยแพร่ 
ผลงานวิจัย นวัตกรรม (งานน าเสนองานแสดงผล 
งาน) ในระดับชาติและนานาชาติ 

1) การเชิดชูเกียรติบุคลากรตัวอย่างด้านการบริการ
วิชาการ ประจ าปี พ.ศ.2562 5 ก.พ.64 
2) เปิดตัวหนังสือ 10 นวัตกรรมเด่น มหาวิทยาลัย
ทักษิณ 5 ก.พ.64 
3) การปรับปรุงประกาศกรสนับสนุนการเผยแพร่
ผลงานวิจัยระดับชาติและนานาชาติ 
4) ประกาศแนวทางการด าเนินงานเพื่อลงนาม
ข้อตกลงความร่วมมือกับสถาบันการศึกษา 

สถาบันวิจัย
และพัฒนา 

- 97,200  
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การติดตามผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการประจ าปีมหาวิทยาลัยทักษิณ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

รอบ 12 เดือน ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2563 – 30 กันยายน 2564 

โครงการ/กิจกรรมส าคัญ ผลการด าเนินงาน 
หน่วยงาน

ด าเนินการ 

งบประมาณ (บาท) 
ปัญหาและอุปสรรค 

แผน ผล 

หน่วยงาน และองค์กรภายในประเทศ 
5) ประชุมวิชาการระดับชาติมหาวิทยาลัยทักษิณ 
ครั้งที่ 31 ประจ าปี 2564 ภายใตส้ถานการณ์การ
ระบาดของโรคติดต่อเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 ในวัน
พฤหัสบดีที่ 20 พฤษภาคม 2564 
6) รางวัลบุคลากรตัวอย่างด้านการวิจัย ระดับ
มหาวิทยาลัย ประจ าปี พ.ศ. 2563  
7) การพัฒนาวารสารวิทยาศาสตร์สุขภาพ
มหาวิทยาลัยทักษิณ (ด้านวิทยาศาสตร์และ
เทคโนโลยี) ปรับเปลี่ยนเป็นวารสารวิทยาศาสตร์
สุขภาพแห่งประเทศไทยและเข้าสู่ฐานข้อมูล TCI 
ประจ าปี พ.ศ. 2564 
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การติดตามผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการประจ าปีมหาวิทยาลัยทักษิณ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

รอบ 12 เดือน ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2563 – 30 กันยายน 2564 

โครงการ/กิจกรรมส าคัญ ผลการด าเนินงาน 
หน่วยงาน

ด าเนินการ 

งบประมาณ (บาท) 
ปัญหาและอุปสรรค 

แผน ผล 

เป้าหมาย O2 พัฒนางานวิจัยเพื่อสร้างนวัตกรรมที่ตอบโจทยก์ารพัฒนาเชิงพื้นที่และเพิ่มขีดความสามารถในการแข่งขันของประเทศ โดยเน้นการพัฒนาด้านสังคม เศรษฐกิจ ทรัพยากร สิ่งแวดล้อม 
การเกษตร อุตสาหกรรมเกษตรและชีวภาพ 

กลยุทธ์ 2.3 สร้างระบบสนับสนุนการวิจัยรับใช้สังคมและการวิจัยสู่เชิงพาณิชย์ 

2.3.1 โครงการส่งเสริมและสนับสนุนการสร้าง
ผลงานวิจัยและนวัตกรรมที่สอดคล้องกับความ
ต้องการของสังคมและสามารถน าไปใช้ประโยชน์ใน
เชิงสังคมหรือเชิงพาณิชย์ 
    - ส่งเสริม สนับสนุนการค้นหาและพัฒนาโจทย์
วิจัย (ในชุมชน) เพ่ือสร้างผลงานวิจัยและนวัตกรรมที่
สอดคล้องกับความต้องการของชุมชนและสังคม 
   - พัฒนา/ปรับปรุงเกณฑ์การประเมินภาระงาน
ด้านการวิจัยเพ่ือส่งเสริมการน าผลงานวิจัยไปใช้
ประโยชน์ 
  - ส่งเสริมการพัฒนาตามโจทย์จังหวัด/นโยบาย
มหาวิทยาลัย 

1) กิจกรรมการพัฒนาและยกระดับผลิตภัณฑ์

กระจูดในจังหวัดพัทลุงด้วยนวัตกรรมที่เหมาะสม 11 

ม.ค.64 /12 ม.ค.64/15 ม.ค.64/18 ม.ค.64/19 

ม.ค.64 

2) กิจกรรมพัฒนาโจทย์วิจัย ประเด็น ปลา 3 น้ า 

12 ม.ค.64 /13 ม.ค.64/15 ม.ค.64 

3) ทุนสนับสนุนการพัฒนาชุดโครงการวิจัยจัดสรร

แล้ว จ านวน 9 ชุดโครงการวจิัย งบประมาณจัดสรร 

225,000 บาท 

4) ทุนต่อยอดงานวิจัยและนวัตกรรมในเชิงพาณิชย์ 

จ านวน 1 โครงการ งบประมาณ 100,000 บาท 

(หนึ่งแสนบาทถ้วน) 

5) ทุนต่อยอดงานวิจัยและนวัตกรรมสู่ชุมชน สังคม 

สถาบันวิจัย
และพัฒนา 

1,000,000 
 

1,460,000  
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การติดตามผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการประจ าปีมหาวิทยาลัยทักษิณ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

รอบ 12 เดือน ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2563 – 30 กันยายน 2564 

โครงการ/กิจกรรมส าคัญ ผลการด าเนินงาน 
หน่วยงาน

ด าเนินการ 

งบประมาณ (บาท) 
ปัญหาและอุปสรรค 

แผน ผล 

จ านวน 3 โครงการ งบประมาณ 210,000 บาท 

(สองแสนหนึ่งหมื่นบาทถ้วน) 

6) การลงนามบันทึกข้อตกลงความร่วมมือ (MOU) 

การพัฒนาเชิงพ้ืนที่และการแก้ไขปัญหาความยากจน

จังหวัดพัทลุง"  ซึ่งมหาวิทยาลัยทักษิณ ได้ลงนาม

ความร่วมมือร่วมกับ 24 หน่วยงาน เพ่ือบูรณาการ

แก้ไขปัญหาความยากจนใน จ.พัทลุง ในวันจันทร์ที่ 

9 สิงหาคม 2564 

2.3.2 โครงการต่อยอดทรัพย์สินทางปัญญา งานวิจัย
และนวัตกรรมให้เกิดมูลค่า 
  - กิจกรรมความร่วมมือทางวิชาการและการต่อ
ยอดงานวิจัยกับหน่วยงานต่าง ๆ 
  - พัฒนารูปแบบการจัดการสิทธิจากนวัตกรรม 
งานวิจัย (สิทธิประโยชน์ ทรัพย์สินทางปัญญา) ให้
ครอบคลุมและรวดเร็วต่อการต่อยอดนวัตกรรมเชิง
พาณิชย์ 

1) โครงการ IP talk  10 Ep. 
2) โครงการทรัพย์สินทางปัญญาสัญจร : สร้าง
ความเข้าใจในการน าส่งวิจัย สู่การคุ้มครองทรัพย์สิน
ทางปัญญา “ด้านเทคโนโลยีอาหาร” 
3) โครงการยกร้างค าขอสิทธิบัตร อนุสิทธิบัตร 
4) การด าเนินกิจกรรมตามความร่วมมือทาง
วิชาการกับ สป.อว. ระดับ Defensive Stage 
โครงการ TLO ปีงบประมาณ พ.ศ.2563 
5) การเข้าร่วมเครือข่าย : การน าร่องเครือข่าย

สถาบันวิจัย
และพัฒนา 

- -  
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การติดตามผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการประจ าปีมหาวิทยาลัยทักษิณ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

รอบ 12 เดือน ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2563 – 30 กันยายน 2564 

โครงการ/กิจกรรมส าคัญ ผลการด าเนินงาน 
หน่วยงาน

ด าเนินการ 

งบประมาณ (บาท) 
ปัญหาและอุปสรรค 

แผน ผล 

หน่วยจัดการทรัพย์สินทางปัญญาใน
สถาบันอุดมศึกษาระดับภูมิภาค ผ่าน มหาวิทยาลัย
วลัยลักษณ์  
6) การเข้าร่วมเป็นสมาชิก tech2biz ผู้มองหา 
เทคโนโลยี / นักลงทุน (Tech Seeker) ซึ่ง
ด าเนินการ โดย สกสว/บพข/สวก ผ่าน เว็บไซต์ 
https://www.tech2biz.net/ 
7) เปิดตัวผลิตภัณฑ์ Tsu NaNono Mask และ 
TSU Herbal Alcohol Spray ผลิตภัณฑ์ต้นแบบ
จากองค์ความรู้ งานวิจัยและนวัตกรรม เพื่อ
ตอบสนองการใช้ประโยชน์และตามวิสัยทัศน์
มหาวิทยาลัยนวัตกรรมสังคม"มหาวิทยาลัยเดียวใน
ภาคใต้ 
8) มหาวิทยาลัยทักษิณลงนาม MOU จัดตั้งศูนย์
ส่งเสริมเทคโนโลยีและนวัตกรรม (Technology 
and Innovation Support Center: TISC) ร่วมกับ
กรมทรัพย์สินทางปัญญา (DIP) องค์การทรัพย์สิน
ทางปัญญาโลก (WIPO) และ10 สถาบันอุดมศึกษา

https://www.tech2biz.net/
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การติดตามผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการประจ าปีมหาวิทยาลัยทักษิณ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

รอบ 12 เดือน ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2563 – 30 กันยายน 2564 

โครงการ/กิจกรรมส าคัญ ผลการด าเนินงาน 
หน่วยงาน

ด าเนินการ 

งบประมาณ (บาท) 
ปัญหาและอุปสรรค 

แผน ผล 

ชั้นน าของประเทศไทย เมื่อวันที่ 13 สิงหาคม 2564 
9) หลักสูตรสร้างความตระหนัก ด้านทรัพย์สิน
ทางปัญญาและเตรียมความพร้อมส าหรับการต่อยอด
ผลงานวิจัยไปสู่เชิงพาณิชย์  23-25 สิงหาคม 2564 
10) มหาวิทยาลัยทักษิณ เข้าร่วม โครงการ i-
matching ปี 2 กับทางบริษัท อินเทลเล็คชวล ดีไซน์ 
กรุ๊ป จ ากัด เพื่อต่อยอดงานวิจัยไปสู่ภาคเอกชน เมื่อ
วันที่ 7 กันยายน 2564 
11)  สถาบันวิจัยและพัฒนา ร่วมกับนักวิจัยคณะ
วิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยทักษิณ ขอเป็นส่วน
หนึ่งในการสร้างสังคมวิถีใหม่ โดยการน าผลงานวิจัย
สู่การใช้ประโยชน์เชิงสังคมพัฒนาและส่งมอบ
เครื่องต้นแบบ "TSU Automatic Alcohol Gel 
Dispenser" เครื่องจ่ายเจลอัตโนมัติ 
12) เข้าร่วม IP Fair 2021 "ตลาดไอเดีย สร้าง
โอกาส สร้างธุรกิจ” ในรูปแบบ Virtual Fair ที่นัก
คิดค้น นักประดิษฐ์ นักสร้างสรรค์ชั้นน าของประเทศ
ไทยมาออกร้านน าเสนอผลงาน แบบ real time 
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การติดตามผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการประจ าปีมหาวิทยาลัยทักษิณ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

รอบ 12 เดือน ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2563 – 30 กันยายน 2564 

โครงการ/กิจกรรมส าคัญ ผลการด าเนินงาน 
หน่วยงาน

ด าเนินการ 

งบประมาณ (บาท) 
ปัญหาและอุปสรรค 

แผน ผล 

เป้าหมาย O2 พัฒนางานวิจัยเพื่อสร้างนวัตกรรมที่ตอบโจทยก์ารพัฒนาเชิงพื้นที่และเพิ่มขีดความสามารถในการแข่งขันของประเทศ โดยเน้นการพัฒนาด้านสังคม เศรษฐกิจ ทรัพยากร สิ่งแวดล้อม 
การเกษตร อตุสาหกรรมเกษตรและชีวภาพ 

กลยุทธ์ 2.4 พัฒนาระบบนิเวศเพื่อส่งเสริมและสนับสนุนการวิจัย 

2.4.1 พัฒนาระบบมาตรฐานการวิจัย 3 มาตรฐาน 
  (1) มาตรฐานการวิจัยในคน 
  (2) มาตรฐานความปลอดภัยทางชีวภาพ 
  (3) มาตรฐานความปลอดภัยในห้องปฏิบัติการ 

- มีการจัดท า SOP จริยธรรมการวิจัยในคน และ
ส าหรับปีการศึกษา 2563 มีอาจารย์ บัณฑิตศึกษา 
และนิสิตยื่นขอรับการพจารณาทั้งสิ้น 210 โครงการ 
ผ่านขั้นตอนการจากคณะกรรมการจริยธรรมการวิจัย
ในคน 210 โครงการ คิดเป็นร้อยละ 100  
- มีการจัดท า SOP มาตรฐานความปลอดภัยทาง
ชีวภาพและด าเนินงานตามระบบ 
- มีการยื่นขอรับการรับรองจ านวน 3 โครงการ และ
ออกใบรับรองแล้ว 2 โครงการ  คิดเป็นร้อยละ 66.6 
- มีการจัดท า SOP มาตรฐานแนวทางปฏิบัติในการ
ใช้ และการเลี้ยงสัตว์เพ่ืองานวิจัย 
- มีการยื่นขอรับการรับรองจ านวน 8 โครงการ และ
อยู่ระหว่างเสนอ คณะ กก. 
- มีการปรับปรุงและพัฒนาห้องปฏิบัติการตามเกณฑ์
มาตรฐานและพัฒนาระบบบริการเครื่องมือเฉพาะ

สถาบันวิจัย
และพัฒนา 

ใช้งบประมาณ
ร่วมกับ 2.1.3 

42,800  
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การติดตามผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการประจ าปีมหาวิทยาลัยทักษิณ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

รอบ 12 เดือน ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2563 – 30 กันยายน 2564 

โครงการ/กิจกรรมส าคัญ ผลการด าเนินงาน 
หน่วยงาน

ด าเนินการ 

งบประมาณ (บาท) 
ปัญหาและอุปสรรค 

แผน ผล 

ทางท่ีทันสมัย 
- ห้องปฏิบัติการของศูนย์เครื่องมือกลางด าเนินได้
มาตรฐานความปลอดภัยในห้องปฏิบัติการ ทั้ง 4 
ห้อง ร้อยละ …100.. (4/4) 
มีกิจกรรมสนับสนุน ดังนี้ 
1) โครงการซักซ้อมความเข้าใจการยื่นขอมาตรฐาน
จริยธรรมการวิจัยในคนผ่านระบบออนไลน์ 10 
มีนาคม 2564 
2) โครงการอบรมเชิงปฏิบัติการฯมาตรฐานจริยธรรม
การวิจัยในคน (ส าหรับคณะกรรมการจริยธรรมใน
คน) วันที่ 15-16 มีนาคม 2564 
3) โครงการเตรียมความพร้อมการยื่นขอมาตรฐาน
จริยธรรมการวิจัยในคนผ่านระบบออนไลน์" 17 
กรกฎาคม 2564 /20 กรกฎาคม 2564/ 25 
สิงหาคม 2564 
4) หลักสูตร “ความปลอดภัยทางชีวภาพและการ
รักษาความปลอดภัยทางชีวภาพ” 17-18 สิงหาคม 
2564 
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การติดตามผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการประจ าปีมหาวิทยาลัยทักษิณ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

รอบ 12 เดือน ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2563 – 30 กันยายน 2564 

โครงการ/กิจกรรมส าคัญ ผลการด าเนินงาน 
หน่วยงาน

ด าเนินการ 

งบประมาณ (บาท) 
ปัญหาและอุปสรรค 

แผน ผล 

2.4.2 การสร้างรายได้จากการให้บริการ
ห้องปฏิบัติการวิจัยกลาง (REC) 

- จ านวนรายได้จากการให้บริการห้องปฏิบัติการวิจัย
กลาง (REC) รายได้ปี 2563 จ านวน 268,773 บาท 

สถาบันวิจัย
และพัฒนา 

- -  

2.4.3 การสร้างพ้ืนที่พูดคุย (Smart Research 
Space) หรือการสร้างความร่วมมือกับผู้ที่เก่ียวข้อง
กับงานวิจัย หรือผู้ใช้ประโยชน์จากงานวิจัยในทุก
ระดบั 

1) มีการสร้างห้อง Smart Research Space เพ่ือ
เป็นพื้นที่กลางส าหรับพูดคุยของนักวิจัย /
ผู้ประกอบการ  
2) กิจกรรม RDI FORUM : Social Innovation 
เสวนา“ธนาคารแพะเนื้อแบบแบบเลี้ยงหวะ” 
นวัตกรรมเพ่ือชุมชน “คนกรีดยางหวะ” ผ่าวิกฤต 
COVID 19 30 มกราคม 2564  
3) กิจกรรม RDI FORUM : YOUNG 
RESEARCHERS  วิจัยชีวิตบนเส้นทางชีววิทยา คณะ
วิทยาศาสตร์ 3 กพ.64 
4) กิจกรรม RDI FORUM : YOUNG 
RESEARCHERS  ส ารวจชีวิตบนเส้นทางสายวิจัย
ของนักวิจัยรุ่นใหม่จากคณะวิศวกรรมศาสตร์  19 
มีนาคม 64 

สถาบันวิจัย
และพัฒนา 

265,000 265,000  
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การติดตามผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการประจ าปีมหาวิทยาลัยทักษิณ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

รอบ 12 เดือน ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2563 – 30 กันยายน 2564 

โครงการ/กิจกรรมส าคัญ ผลการด าเนินงาน 
หน่วยงาน

ด าเนินการ 

งบประมาณ (บาท) 
ปัญหาและอุปสรรค 

แผน ผล 

2.4.4 สร้างระบบสนับสนุนการวิจัยที่ครบวงจรจาก
ต้นน้ าถึงปลายน้ า (Research Value Chain) ด้วย
การวิจัยแบบ demand-driven และผลักดันให้เกิด
การวิจัยที่ให้ผลลัพธ์ที่งานวิจัยที่สามารถน าไปใช้
ประโยชน์ 

- มีการด าเนินการจัดท า/ปรับปรุงเพื่อสร้างระบบ
สนับสนุนการวิจัยที่ครบวงจร ได้แก่ 
1) ประกาศจัดตั้งศูนย์วิจัยเฉพาะทางตาม

แนวนโยบายมหาวิทยาลัย 

2) ประกาศแนวปฏิบัติการจัดซื้อจัดจ้างและการ

บริหารพัสดุส าหรับการวิจัยและพัฒนา 

มหาวิทยาลัยทักษิณประกาศแนวทางการปฏิบัติการ

เบิกจ่ายเงินการสนับสนุนค่าตอบแทนตีพิมพ์

เผยแพร่ผลงานวิจัยในระดับชาติและระดับ

นานาชาติ 

สถาบันวิจัย
และพัฒนา 

- -  

2.4.5 พัฒนาและน าระบบ IT มาใช้ในการบริหาร
จัดการงานวิจัยร่วมกันระหว่างสถาบันวิจัย และ
คณะฯ 

1) ระบบ NRIIS : ระบบข้อมูลสารสนเทศวิจัยและ
นวัตกรรมแห่งชาติ 
2) ระบบDRMS : ระบบบริหารจัดการงานวิจัยของ
มหาวิทยาลัยทักษิณ 
3) ระบบ TSU ETHICAL SYSTEM : ระบบยื่น
มาตรฐานจริยธรรมการวิจัยในคน 

สถาบันวิจัย
และพัฒนา 

ใช้งบประมาณ
ร่วมกับ 2.1.3 

-  
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การติดตามผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการประจ าปีมหาวิทยาลัยทักษิณ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

รอบ 12 เดือน ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2563 – 30 กันยายน 2564 

โครงการ/กิจกรรมส าคัญ ผลการด าเนินงาน 
หน่วยงาน

ด าเนินการ 

งบประมาณ (บาท) 
ปัญหาและอุปสรรค 

แผน ผล 

เป้าหมาย O3  บริการวิชาการโดยการถ่ายทอดความรู้ เทคโนโลยี และนวัตกรรมเพื่อส่งเสริมการพัฒนาสังคม เศรษฐกิจและสิ่งแวดล้อมในพื้นที่ภาคใต้ 

กลยุทธ์ 3.1 ส่งเสริมให้มีหลักสตูรต่อเนื่องและการบริการวิชาการเพื่อชุมชนและการหารายได้ 

3.1.1 โครงการพัฒนาระบบสนับสนุนการ 
จัดการศึกษาต่อเนื่องของมหาวิทยาลัย 
    - จัดท าข้อบังคับว่าด้วยการจัดการศึกษาต่อเนื่อง
ของมหาวิทยาลัย 
    - การจดัหลักสูตรระยะสั้นแบบบูรณาการอย่าง
หลากหลาย 
* การก าหนดเกณฑ์มาตรฐานหลักสูตรระยะสั้นที่
สามารถเทียบหน่วยกิตกับหลักสูตรปกติได้ 
* การส่งเสริมการพัฒนาและจัดอบรมหลักสูตรระยะ
สั้นในทุกส่วนงาน 
* การจัดหลักสูตรและจัดอบรมเพ่ือพัฒนาวิชาชีพครู 

มีการจัดกิจกรรมต่าง ๆ เพ่ือการจัดหารายได้ 
1.โครงการด าเนินการจัดสอบพนักงานธนาคารเพ่ือ
การเกษตรและสหกรณ์การเกษตร (ธ.ก.ส.) เพ่ือ
เลื่อนระดับ 8, 9 และ 10 ปีบัญชี 2563  สนามสอบ 
มหาวิทยาลัยทักษิณ จังหวัดสงขลา 
2.โครงการอบรมทางวิชาการหลักสูตรเทคนิคการ
เตรียมผลงานอย่างมืออาชีพเพ่ือเข้าสู่ต าแหน่งทาง
วิชาการด้านรัฐศาสตร์และรัฐประศาสนศาสตร์ รุ่น1 
ระหว่างวันที่ 16 -17 พย. 2563 ณ โรงแรมบุรีศรีภู 
หาดใหญ่ 
3. โครงการอบรมเชิงปฏิบัติการ "ทบทวนแผนพัฒนา
การศึกษาของ อปท. น าแผนพัฒนาการศึกษาสี่ปี 
(พ.ศ. 2561 – 2564)"ฯ ระหว่างวันที่ 27- 29 พย. 
63 ณ  โรงแรม บีพี แกรนด์ทาวเวอร์หาดใหญ่ 
จังหวัดสงขลา 
4. โครงการอบรมเชิงปฏิบัติการการใช้โปรแกรม

ส านักส่งเสริม
การบริการ
วิชาการและ
ภูมิปัญญา

ชุมชน 

100,000 
 

3,323,020  
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การติดตามผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการประจ าปีมหาวิทยาลัยทักษิณ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

รอบ 12 เดือน ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2563 – 30 กันยายน 2564 

โครงการ/กิจกรรมส าคัญ ผลการด าเนินงาน 
หน่วยงาน

ด าเนินการ 

งบประมาณ (บาท) 
ปัญหาและอุปสรรค 

แผน ผล 

บันทึกบัญชี งวดประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 
ทะเบียนคุม รายงานเงินคงเหลือประจ าวัน การ
บันทึกสี่บัญชี รายรับ-รายจ่าย งบกระทบยอดเงิน
ฝากธนาคาร ของศูนย์พัฒนาเด็กเล็กและโรงเรียน 
สังกัด อปทฯ  ระหว่างวันที่ 5 - 7 ธันวาคม 2563 ณ 
โรงแรม บีพี แกรนด์ทาวเวอร์หาดใหญ่ จังหวัด
สงขลา 
5. โครงการฝึกอบรมเชิงปฏิบัติการ การน า
แผนพัฒนาการศึกษา (พ.ศ. 2561 – 2564) มา
ปรับปรุงเป็น แผนพัฒนาการศึกษา (พ.ศ. 2561 – 
2565) การจัดท าแผนปฏิบัติการประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2564แผนปฏิบัติการประจ าปี
การศึกษา 2564 และการเพ่ิมเติมแผนของ
สถานศึกษาในสังกัด อปท. รุ่นที่ 1  ระหว่างวันที่ 11 
- 13 ธันวาคม  2563  ณ โรงแรม บีพี แกรนด์ทาว
เวอร์หาดใหญ่ จังหวัดสงขลา 
6. โครงการฝึกอบรมเชิงปฏิบัติการ บัญชีนอกระบบ 
บัญชีคอมพิวเตอร์ (e-laas) ของศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก
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การติดตามผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการประจ าปีมหาวิทยาลัยทักษิณ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

รอบ 12 เดือน ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2563 – 30 กันยายน 2564 

โครงการ/กิจกรรมส าคัญ ผลการด าเนินงาน 
หน่วยงาน

ด าเนินการ 

งบประมาณ (บาท) 
ปัญหาและอุปสรรค 

แผน ผล 

สังกัดองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น รุ่น 1 จ.สงขลารุ่น
ที่ 1  ระหว่างวันที่ 17 - 19 ธันวาคม  2563  ณ 
โรงแรม บีพี แกรนด์ทาวเวอร์หาดใหญ่ อ าเภอ
หาดใหญ่ จังหวัดสงขลา 
7. โครงการฝึกอบรมเชิงปฏิบัติการ บัญชีนอกระบบ 
บัญชีคอมพิวเตอร์ (e-laas) ของศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก
สังกัดองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น รุ่นที่ 2  ระหว่าง
วันที่ 25 - 27  ธันวาคม 2563  ณ โรงแรมไอโฮเต็ล 
อ าเภอเมืองนครพนม จังหวัดนครพนม 
8. โครงการฝึกอบรมเชิงปฏิบัติการ บัญชีนอกระบบ 
บัญชีคอมพิวเตอร์ (e-laas) ของศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก
สังกัดองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น รุ่นที่ 5 ระหว่าง
วันที่ 12 - 14  กุมภาพนัธ์ 2564  โรแรมสุนีย์แกรน 
จ.อุบลราชธานี 
9. โครงการฝึกอบรมเชิงปฏิบัติการ บัญชีนอกระบบ 
บัญชีคอมพิวเตอร์ (e-laas) ของศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก
สังกัดองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น รุ่นที่ 3  ระหว่าง
วันที่ 19 - 21 กุมภาพันธ์ 2564  ณ โรงแรมเมย์ฟอร์  
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การติดตามผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการประจ าปีมหาวิทยาลัยทักษิณ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

รอบ 12 เดือน ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2563 – 30 กันยายน 2564 

โครงการ/กิจกรรมส าคัญ ผลการด าเนินงาน 
หน่วยงาน

ด าเนินการ 

งบประมาณ (บาท) 
ปัญหาและอุปสรรค 

แผน ผล 

จ.พิษณุโลก 
10. โครงการฝึกอบรมเชิงปฏิบัติการ การจัดท า
แผนพัฒนาการศึกษา ของ ศพด. และกองการศึกษา 
เพ่ือทบทวนและเตรียมรับการตรวจ พร้อมจัดท า
แผนพัฒนาการศึกษา (พ.ศ. 2566 – 2570)รุ่นที่ 1 
ระหว่างวันที่ 26 - 28 กุมภาพันธ์ พ.ศ. 2564 ณ โรง
แรมเรย์ โฮเทล 
บุรีรัมย์ อ าเภอเมือง จังหวัดบุรีรัมย์ 
11. โครงการฝึกอบรมเชิงปฏิบัติการ การจัดท า
แผนพัฒนาการศึกษา ของ ศพด. และกองการศึกษา 
เพ่ือทบทวนและเตรียมรับการตรวจ พร้อมจัดท า
แผนพัฒนาการศึกษา (พ.ศ. 2566 – 2570) รุ่น 2 ณ 
โรงแรมเมย์ฟอร์  จ.พิษณุโลก 
12. โครงการฝึกอบรมเชิงปฏิบัติการ บัญชีนอก
ระบบ บัญชีคอมพิวเตอร์ (e-laas) ของศูนย์พัฒนา
เด็กเล็กสังกัดองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น รุ่นที่ 6  
ระหว่างวันที่ 12 - 14 กุมภาพันธ์ 2564  ณ โรงแรม
บีพี หาดใหญ่ จ.สงขลา 
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การติดตามผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการประจ าปีมหาวิทยาลัยทักษิณ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

รอบ 12 เดือน ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2563 – 30 กันยายน 2564 

โครงการ/กิจกรรมส าคัญ ผลการด าเนินงาน 
หน่วยงาน

ด าเนินการ 

งบประมาณ (บาท) 
ปัญหาและอุปสรรค 

แผน ผล 

13. โครงการฝึกอบรมเชิงปฏิบัติการ การจัดท า
แผนพัฒนาการศึกษา ของ ศพด. และกองการศึกษา 
เพ่ือทบทวนและเตรียมรับการตรวจ พร้อมจัดท า
แผนพัฒนาการศึกษา (พ.ศ. 2566 – 2570) รุ่นที่ 1 
ระหว่างวันที่ 19 - 21 ณ โรงแรมบีพี หาดใหญ่ จ.
สงขลา 
14. โครงการฝึกอบรมเชิงปฏิบัติการ การจัดท า
แผนพัฒนาการศึกษา ของ ศพด. และกองการศึกษา 
เพ่ือทบทวนและเตรียมรับการตรวจ พร้อมจัดท า
แผนพัฒนาการศึกษา (พ.ศ. 2566 – 2570) ณ 
โรงแรมไอโฮเต็ล อ าเภอเมืองนครพนม จังหวัด
นครพนม รุ่น 4 ระหว่างวันที่ 2- 4 เมษายน 2564 

3.1.2 โครงการพัฒนาระบบบริหารจัดการการ
บริการวิชาการเพ่ือชุมชนและการหารายได้ (ก าหนด
รายละเอียดโดยจ าแนกเป็นการบริการวิชาการเพ่ือ
ชุมชนและการหารายได้) 
     -  การจัดท าระเบียบ หลักเกณฑ์ แนวปฏิบัติ 
คู่มือ ด้านการบริการวิชาการ 

1. การจัดตั้งกองทุนบริการวิชาการและนวัตกรรม 
มหาวิทยาลัยทักษิณ เพื่อสนับสนุนการบริการ
วิชาการระดับมหาวิทยาลัย 
2. การปรับปรุงระเบียบมหาวิทยาลัยทักษิณ ว่าด้วย 
การให้บริการวิชาการ พ.ศ. 2563  
3. การจัดท าขขั้นตอนการด าเนินงานโครงการบริการ

ส านักส่งเสริม
การบริการ
วิชาการและ
ภูมิปัญญา

ชุมชน 

- 51,180  
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การติดตามผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการประจ าปีมหาวิทยาลัยทักษิณ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

รอบ 12 เดือน ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2563 – 30 กันยายน 2564 

โครงการ/กิจกรรมส าคัญ ผลการด าเนินงาน 
หน่วยงาน

ด าเนินการ 

งบประมาณ (บาท) 
ปัญหาและอุปสรรค 

แผน ผล 

     - พัฒนาระบบมาตรฐานการบริการวิชาการรับใช้
สังคม 
    - การขับเคลื่อนกิจกรรมมหาวิทยาลัยเพื่อสังคม 
         * การจัดบริการวิชาการผ่านศูนย์วิจัย 
พลังงานฯ 
        * การจัดบริการวิชาการผ่านศูนย์วิจัย
นวัตกรรมเกษตร การแปรรูปทางชีวภาพ และ
สิ่งแวดล้อม 

วิชาการแบบสร้างรายได้ 
4. การพัฒนาศักยภาพบุคลากรด้านการบริการ 
วิชาการ โดยการจัดโครงการพัฒนาศักยภาพด้าน
บริการวิชาการเพ่ือสังคม เมื่อวันที่ 15 กันยายน 
2564 

3.1.3 การลงนามความร่วมมือทางด้านบริการ
วิชาการกับองค์กรภาครัฐ เอกชน ธุรกิจ หรือ
อุตสาหกรรม เพ่ือส่งเสริมการพัฒนาสังคม เศรษฐกิจ 
และสิ่งแวดล้อมในพ้ืนที่ภาคใต้ 

  - -  

3.1.4 โครงการเป็นที่ปรึกษาด้านการบริการวิชาการ
เพ่ือส่งเสริมการพัฒนาสังคม เศรษฐกิจ และ
สิ่งแวดล้อมในพ้ืนที่ภาคใต้ 

1. โครงการยกระดับเศรษฐกิจและสังคมรายต าบล
แบบบูรณาการ 
2. โครงการจัดตั้งหน่วยปฏิบัติการ อว. ส่วนหน้า 
จังหวัดพัทลุง 

ส านักส่งเสริม
การบริการ
วิชาการและ
ภูมิปัญญา

ชุมชน 

- -  

      



76 

การติดตามผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการประจ าปีมหาวิทยาลัยทักษิณ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

รอบ 12 เดือน ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2563 – 30 กันยายน 2564 

โครงการ/กิจกรรมส าคัญ ผลการด าเนินงาน 
หน่วยงาน

ด าเนินการ 

งบประมาณ (บาท) 
ปัญหาและอุปสรรค 

แผน ผล 

3.1.5 โครงการส่งเสริมและพัฒนาศักยภาพบุคลากร
ของมหาวิทยาลัยให้สามารถเป็นที่ปรึกษาให้แก่
หน่วยงานภายนอก 

1. โครงการพัฒนาศักยภาพด้านบริการวิชาการเพ่ือ
สังคม เมื่อวันที่ 15 กันยายน 2564 

ส านักส่งเสริม
การบริการ
วิชาการและ
ภูมิปัญญา

ชุมชน 

100,000 20,000  

3.1.6 การสร้างความร่วมมือระหว่างทางด้านการ
วิจัยและบริการวิชาการของหน่วยงานภายใน
มหาวิทยาลัย 

1. สร้างสภาพแวดล้อมสนับสนุนการท างานร่วมกัน
ของ สสช. สวพ. สถาบันทักษิณฯ สโมสร มทษ. 
ICOFIS และส่วนงานวิชาการ (คณะวิทยาศาสตร์ 
คณะเทคโนโลยีและการพัฒนาชุมชน) บริการ
วิชาการเพ่ือชุมชน จากเปลี่ยนแปลงที่ส าคัญในสังคม 
โดยจัดกิจกรรม 
     1.1 กิจกรรมการจัดการความรู้ “กระท่อม ใช้
ประโยชน์ได้อย่างไร” 5 ส.ค.64 
     1.2 กิจกรรมเสวนา “ปลดล็อคกระท่อม พืช
เศรษฐกิจทางเลือกของชุมชน” 24 ส.ค.64 
     1.3 ก าหนดแผนการศึกษาวิจัยพืชกระท่อมเพ่ือ
การใช้ประโยชน์ของชุมชน (เก็บรวบรวมพันธุ์ แปลง
ศึกษาวิจัยในมหาวิทยาลัย และในชุมชน) 

สถาบัน
ปฏิบัติการ
ชุมชนฯ 

- -  
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การติดตามผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการประจ าปีมหาวิทยาลัยทักษิณ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

รอบ 12 เดือน ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2563 – 30 กันยายน 2564 

โครงการ/กิจกรรมส าคัญ ผลการด าเนินงาน 
หน่วยงาน

ด าเนินการ 

งบประมาณ (บาท) 
ปัญหาและอุปสรรค 

แผน ผล 

2. ประสานความร่วมมือกับคณะวิศวกรรมศาสตร์ 
ให้บุคลากรในสังกัด (รศ.ดร.จตุพร  แก้วอ่อน) 
ให้บริการเป็นที่ปรึกษาทางวิชาการให้กับโรงเรียน
ปากพะยูนพิทยาคาร อ.ปากพะยูน จ.พัทลุง ท า
ให้ผลงานโครงการตู้อบ Hybrid (แสงอาทิตย์&ชีว
มวล) ของโรงเรียนได้รับการคัดเลือก "ระดับพลอย" 
ได้รับทุนสนับสนุนการด าเนินโครงการ 30,000 บาท 
จากโครงการสร้างเด็กและเยาวชนต้นแบบฯ จัดโดย
ส านักงานปลัดส านักนายกรัฐมนตรี 

 - โครงการยกระดับเศรษฐกิจและสังคมรายต าบล
แบบบูรณาการด าเนินโครงการและการเป็นที่ปรึกษา
ก ากับดูแลการด าเนินงานร่วมกันของส่วนงาน
วิชาการ ส่วนงานอื่น และหน่วยงานบริหาร จ านวน 
14 หน่วยงาน ซึ่งมีการด าเนินโครงการ 4 ด้าน ได้แก่ 
ด้านการพัฒนาสัมมาชีพและสร้างอาชีพใหม่ ด้าน
การสร้างและพัฒนา Creative Economy ด้านการ
น าองค์ความรู้ไปช่วยบริการชุมชน 

ส านักส่งเสริม
การบริการ
วิชาการและ
ภูมิปัญญา

ชุมชน 

- -  
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การติดตามผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการประจ าปีมหาวิทยาลัยทักษิณ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

รอบ 12 เดือน ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2563 – 30 กันยายน 2564 

โครงการ/กิจกรรมส าคัญ ผลการด าเนินงาน 
หน่วยงาน

ด าเนินการ 

งบประมาณ (บาท) 
ปัญหาและอุปสรรค 

แผน ผล 

3.1.7 โครงการจัดท า platform การเข้าถึงงาน
บริการวิชาการ แบบ online และ offline   

การจัดท าหลักสูตรการให้บริการวิชาการเพ่ือการ
ประกอบอาชีพ จ านวน 2 หลักสูตร ได้แก่ 
1. หลักสูตรการท าสาคูสวรรค์ 
2. หลักสูตรการท าไข่มุกจากแป้งสาคู 

ส านักส่งเสริม
การบริการ
วิชาการและ
ภูมิปัญญา

ชุมชน 

- -  
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การติดตามผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการประจ าปีมหาวิทยาลัยทักษิณ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

รอบ 12 เดือน ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2563 – 30 กันยายน 2564 

โครงการ/กิจกรรมส าคัญ ผลการด าเนินงาน 
หน่วยงาน

ด าเนินการ 

งบประมาณ (บาท) 
ปัญหาและอุปสรรค 

แผน ผล 

เป้าหมาย O3  บริการวิชาการโดยการถ่ายทอดความรู้ เทคโนโลยี และนวัตกรรมเพื่อส่งเสริมการพัฒนาสังคม เศรษฐกิจและสิ่งแวดล้อมในพื้นที่ภาคใต้ 

กลยุทธ์ 3.2 สร้างเครือข่ายความสัมพันธ์กับองค์กรภาครัฐ เอกชน ธุรกิจหรืออุตสาหกรรม 

3.2.1 การลงนามความร่วมมือทางด้านบริการ
วิชาการกับองค์กร ภาครัฐ เอกชน ธุรกิจ หรือ
อุตสาหกรรม เพ่ือส่งเสริมการพัฒนาสังคม เศรษฐกิจ 
และสิ่งแวดล้อมในพ้ืนที่ภาคใต้ 

1. การลงนามความร่วมมือกับกระทรวงการ
อุดมศึกษาวิทยาศาสตร์ วิจัยและนวัตกรรมในการ
ด าเนินโครงการยกระดับเศรษฐกิจและสังคมราย
ต าบลแบบบูรณาการ 
2. การลงนามความร่วมมือกับส านักงาน
ปลัดกระทรวงการอุดมศึกษา วิทยาศาสตร์ วิจัยและ
นวัตกรรม เพื่อด าเนินกิจกรรม Hackathon ระดับ
ภูมิภาค ภาคใต้ตอนล่าง 

ส านักส่งเสริม
การบริการ
วิชาการและ
ภูมิปัญญา

ชุมชน 

200,000 
 

-  

3.2.2 โครงการเป็นที่ปรึกษาด้านการบริการวิชาการ
เพ่ือส่งเสริมการพัฒนาสังคม เศรษฐกิจ และ
สิ่งแวดล้อมในพ้ืนที่ภาคใต้ 

1. โครงการยกระดับเศรษฐกิจและสังคมรายต าบล
แบบบูรณาการ 
2. โครงการจัดตั้งหน่วยปฏิบัติการ อว. ส่วนหน้า 
จังหวัดพัทลุง 

 - -  

3.2.3 โครงการส่งเสริมและพัฒนาศักยภาพบุคลากร
ของมหาวิทยาลัยให้สามารถเป็นที่ปรึกษาให้แก่
หน่วยงานภายนอก 

1. โครงการพัฒนาศักยภาพด้านบริการวิชาการ  เพื่อ
สังคม เมื่อวันที่ 15 กันยายน 2564 

 - -  
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การติดตามผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการประจ าปีมหาวิทยาลัยทักษิณ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

รอบ 12 เดือน ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2563 – 30 กันยายน 2564 

โครงการ/กิจกรรมส าคัญ ผลการด าเนินงาน 
หน่วยงาน

ด าเนินการ 

งบประมาณ (บาท) 
ปัญหาและอุปสรรค 

แผน ผล 

3.2.4 การสร้างความร่วมมือระหว่างทางด้านการ
วิจัยและบริการวิชาการของหน่วยงานภายใน
มหาวิทยาลัย 

- โครงการยกระดับเศรษฐกิจและสังคมรายต าบล
ร่วมมือของหน่วยงานภายในมหาวิทยาลัยทักษิณใน
การด าเนินโครงการและการเป็นที่ปรึกษาก ากับดูแล
การด าเนินงานร่วมกันของส่วนงานวิชาการ ส่วนงาน
อ่ืน และหน่วยงานบริหาร จ านวน 14 หน่วยงาน ซึ่ง
มีการด าเนินโครงการ 4 ด้าน ได้แก่ ด้านการพัฒนา
สัมมาชีพและสร้างอาชีพใหม่ ด้านการสร้างและ
พัฒนา Creative Economy ด้านการน าองค์ความรู้
ไปช่วยบริการชุมชนและด้านการส่งเสริมด้าน
สิ่งแวดล้อม/Circular Economy 

 -   
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การติดตามผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการประจ าปีมหาวิทยาลัยทักษิณ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

รอบ 12 เดือน ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2563 – 30 กันยายน 2564 

โครงการ/กิจกรรมส าคัญ ผลการด าเนินงาน 
หน่วยงาน

ด าเนินการ 

งบประมาณ (บาท) 
ปัญหาและอุปสรรค 

แผน ผล 

เป้าหมาย O3  บริการวิชาการโดยการถ่ายทอดความรู้ เทคโนโลยี และนวัตกรรมเพื่อส่งเสริมการพัฒนาสังคม เศรษฐกิจและสิ่งแวดล้อมในพื้นที่ภาคใต้ 

กลยุทธ์ 3.3 การพัฒนาและส่งเสริมการเป็นผู้ประกอบการ 

3.3.1 โครงการส่งเสริมการเป็นผู้ประกอบการของ
บุคลากรและนิสิตของมหาวิทยาลัย 

  - 
 

-  
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การติดตามผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการประจ าปีมหาวิทยาลัยทักษิณ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

รอบ 12 เดือน ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2563 – 30 กันยายน 2564 

โครงการ/กิจกรรมส าคัญ ผลการด าเนินงาน 
หน่วยงาน

ด าเนินการ 

งบประมาณ (บาท) 
ปัญหาและอุปสรรค 

แผน ผล 

เป้าหมาย O3  บริการวิชาการโดยการถ่ายทอดความรู้ เทคโนโลยี และนวัตกรรมเพื่อส่งเสริมการพัฒนาสังคม เศรษฐกิจและสิ่งแวดล้อมในพื้นที่ภาคใต้ 

กลยุทธ์ 3.4 บริการวิชาการเพื่อสร้างมูลค่าเพิ่มให้กับสินค้าและบริการในพื้นที่ 

3.4.1 โครงการจัดตั้งสหกรณ์มหาวิทยาลัยทักษิณ - การจัดตั้งสหกรณ์บริการวิชาการและนวัตกรรม
เพ่ือสังคม มหาวิทยาลัยทักษิณ จ ากัด ซึ่งแต่งตั้งวันที่ 
12 มกราคม 2564 เลขทะเบียนสหกรณ์ที่ 
930000225637 เป็นสหกรณ์ประเภทสหกรณ์
บริการ 

ส านักส่งเสริม
การบริการ
วิชาการและ
ภูมิปัญญา

ชุมชน 

- -  

3.4.2 โครงการสถาบันส่งเสริมความรู้ภูมิปัญญา
ชุมชน (OTOP Academy) ของดีอ่าวไทย 

  - -  

3.4.3 โครงการ/กิจกรรมบริการและให้ค าปรึกษาแก่
ชุมชนเพ่ือสร้างมูลค่าเพ่ิมให้กับสินค้าและบริการ 

- กิจกรรมพัฒนาและสนับสนุนระบบกลมุในชุมชน
เป้าหมาย : เป็นบริการสนับสนุนชุมชนของ ICOFIS 
โดย 1) สนับสนุนกลุ่มวิสาหกิจที่มีอยู่แล้วในชุมชนให้
มีความเข้มแข็งยิ่งขึ้น ด้วยการเป็นที่ปรึกษา น า
ปัญหาของกลุ่มมาวิเคราะห์ และร่วมแก้ไขปัญหาโดย
ใช้ศักยภาพของ ICOFIS เอง และชักชวน 
ประสานงานส่วนงานต่าง ๆในมหาวิทยาลัยร่วมแก้ไข
ปัญหา 2) สนับสนุนการจัดตั้งกลุ่มวิสาหกิจใหม่ 
เพ่ือให้ชุมชนท างานระบบกลุ่ม เกิดการเรียนรู้และ

สถาบัน
ปฏิบัติการ
ชุมชนฯ 

- 119,300  
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การติดตามผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการประจ าปีมหาวิทยาลัยทักษิณ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

รอบ 12 เดือน ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2563 – 30 กันยายน 2564 

โครงการ/กิจกรรมส าคัญ ผลการด าเนินงาน 
หน่วยงาน

ด าเนินการ 

งบประมาณ (บาท) 
ปัญหาและอุปสรรค 

แผน ผล 

พ่ึงพาตนเอง 
ผลงานในปีนี้ที่สร้างมูลค่าให้กับสินค้าของชุมชน มี
ดังนี้ 
     1. สนับสนุนกลุ่มวิสาหกิจเกษตรอินทรีย์บ้านทุ่ง
ยาวพัฒนา อ.เขาชัยสน จ.พัทลุง ในการผลิตผักและ
ผลไม้อินทรีย์ การท าปุ๋ยอินทรีย์เพื่อการ 
จ าหน่าย เพิ่มมูลค่ากาแฟอินทรีย์ท ามือของชุมชน
บ้านทุ่งยาวพัฒนา  
     2. เป็นที่ปรึกษากลุ่มผลิตข้าวอินทรีย์ชุมชนตะ
โหมด ชุมชนดอนประดู่ ชุมชนโตนดด้วน ในการน า
ระบบเกษตรอินทรีย์ วิถีพอเพียงไปใช้ ส่งผลให้ได้รับ
การรับรองแหล่งผลิตข้าวอินทรีย์ มาตรฐาน 
ORGANIC THAILAND เพ่ิมราคาจ าหน่ายข้าว 

 - โครงการยกระดับเศรษฐกิจและสังคมรายต าบล
แบบบูรณาการด้านการพัฒนาสัมมาชีพและสร้าง
อาชีพใหม่ ด้านการสร้างและพัฒนา Creative 
Economy จ านวน 36 โครงการ 

ส านักสง่เสริม
การบริการ

วิชาการและภูมิ
ปัญญาชุมชน 

- -  
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การติดตามผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการประจ าปีมหาวิทยาลัยทักษิณ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

รอบ 12 เดือน ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2563 – 30 กันยายน 2564 

โครงการ/กิจกรรมส าคัญ ผลการด าเนินงาน 
หน่วยงาน

ด าเนินการ 

งบประมาณ (บาท) 
ปัญหาและอุปสรรค 

แผน ผล 

3.4.4 โครงการ/กิจกรรมสร้างความเข้มแข็งให้กับ
กลุ่มวิสาหกิจในชุมชนภายใต้แพลตฟอร์มต่าง ๆ เพ่ือ
เพ่ิมมูลค่าสินค้าและบริการ 

  - -  

3.4.5 โครงการติดตาม หนุนเสริม และแสวงหา
แหล่งทุนเพื่อการเป็นผู้ประกอบการ 
(empowerment) 

  - -  

3.4.6 โครงการพัฒนาสถานีประกอบการในชุมชน 1. สถานีประกอบการกลุ่มแพะ ต าบลตะแพน 
จังหวัดพัทลุง 
2. สถานีประกอบการกลุ่มผลิตภัณฑ์น้ าตาพระศิวะ 
ต าบลตะแพน จังหวัดพัทลุง 
3. สถานีประกอบการกลุ่มวิสาหกิจเครื่องแกงบ้าน
ท่ายูง ต าบลเขาปู่ จังหวัดพัทลุง 
4. สถานีประกอบการศูนย์เรียนรู้เศรษฐกิจพอเพียง
เกษตรผสมผสาน ต าบลเขาปู่ จังหวัดพัทลุง 
5. สถานีประกอบการเครือข่ายเลี้ยงผึ้ง ศูนย์เรียนรู้
เศรษฐกิจพอเพียง ต าบลโคกม่วง จังหวัดพัทลุง 
6. สถานีประกอบการผู้ปลูกพริก ต าบลชัยบุรี 
จังหวัดพัทลุง 

ส านักส่งเสริม
การบริการ
วิชาการและ
ภูมิปัญญา

ชุมชน 

- -  
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การติดตามผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการประจ าปีมหาวิทยาลัยทักษิณ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

รอบ 12 เดือน ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2563 – 30 กันยายน 2564 

โครงการ/กิจกรรมส าคัญ ผลการด าเนินงาน 
หน่วยงาน

ด าเนินการ 

งบประมาณ (บาท) 
ปัญหาและอุปสรรค 

แผน ผล 

7. สถานีประกอบการแม่บุญเรือน ต าบลชัยบุรี 
จังหวัดพัทลุง 

3.4.7 โครงการบัณฑิตอาสาและยุวสตาร์ทอัพ 1.โครงการโซ่อุปทานการผลิตบัวหลวงทางการค้า
และการเพ่ิมมูลค่าโดยเทคโนโลยีและนวัตกรรมที่
เหมาะสมใน จ.พัทลุง 

คณะ
เทคโนโลยี
และการ

พัฒนาชุมชน 

- 365,000  

 2. โครงการนวัตกรรมผลิตภัณฑ์จากวัสดุเศษเหลือ
การผลิตข้าวสังข์หยดพัทลุง 

คณะ
อุตสาหกรรม
เกษตรและ

ชีวภาพ 

- 400,000  
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การติดตามผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการประจ าปีมหาวิทยาลัยทักษิณ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

รอบ 12 เดือน ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2563 – 30 กันยายน 2564 

โครงการ/กิจกรรมส าคัญ ผลการด าเนินงาน 
หน่วยงาน

ด าเนินการ 

งบประมาณ (บาท) 
ปัญหาและอุปสรรค 

แผน ผล 

เป้าหมาย O3  บริการวิชาการโดยการถ่ายทอดความรู้ เทคโนโลยี และนวัตกรรมเพื่อส่งเสริมการพัฒนาสังคม เศรษฐกิจและสิ่งแวดล้อมในพื้นที่ภาคใต้ 

กลยุทธ์ 3.5 พัฒนาระบบนิเวศเพื่อสนับสนุนการบริการวิชาการ 

3.5.1 โครงการจัดท า platform การเข้าถึงงาน
บริการวิชาการ แบบ online และ offline 

  - -  

3.5.2 สร้าง Co-Working Space เพ่ือเสริมสร้าง
ทักษะการประกอบการและเครือข่ายผู้ประกอบการ
ใหม่ (Startup) ในวิทยาเขตพัทลุงและวิทยาเขต
สงขลา 
    - สร้างระบบนิเวศสนับสนนุการประกอบธุรกิจ
และสร้างความร่วมมือกับภาคอุตสาหกรรมและ
ชุมชน (Office of Industry Liaison: OIL) 

- มีการพัฒนาพ้ืนที่เพ่ือจัดท าเป็น Co-Working 
Space ทั้งวิทยาเขตสงขลาและวิทยาเขตพัทลุง 
ร่วมกับธนาคารออมสิน 
- สถาบันวิจัยและพัฒนาปรับปรุงห้องเพ่ือจัดท าเป็น
พ้ืนทีก่ลางส าหรับการสื่อสารด้านการวิจัย TSU 
Smart Research Space เปน็การสร้างพ้ืนที่พูดคุย 
(Smart Research Space) หรือการสร้างความ
ร่วมมือกับผู้ที่เก่ียวข้องกับงานวิจัย หรือผู้ใช้
ประโยชน์จากงานวิจัย รองรับการขับเคลื่อนกิจกรรม
วิจัยและนวัตกรรมของมหาวิทยาลัย 

ส านักบ่มเพาะ
วิชาการ ฯ/ 
สถาบันวิจัย
และพัฒนา 

- -  

3.5.3 การสร้างความเข้มแข็งให้กับกลุ่มวิสาหกิจใน
ชุมชนภายใต้แพลตฟอร์มต่าง ๆ เพ่ือเพ่ิมมูลค่าสินค้า
และบริการ 

  - -  
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การติดตามผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการประจ าปีมหาวิทยาลัยทักษิณ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

รอบ 12 เดือน ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2563 – 30 กันยายน 2564 

โครงการ/กิจกรรมส าคัญ ผลการด าเนินงาน 
หน่วยงาน

ด าเนินการ 

งบประมาณ (บาท) 
ปัญหาและอุปสรรค 

แผน ผล 

เป้าหมาย O4  ยกระดับคุณภาพชีวิตในชุมชนด้วยการพัฒนานวัตกรรมสังคมบนฐานศิลปะ วัฒนธรรมหรือภูมิปัญญาท้องถิ่น 

กลยุทธ์ 4.1 พัฒนางานวิจัย งานสร้างสรรค์ และงานบริการวิชาการด้านศิลปะ วัฒนธรรมและภูมิปัญญา 

4.1.1 โครงการเสริมสร้างศักยภาพแหล่งเรียนรู้ด้าน
พหุวัฒนธรรมเพื่อเพ่ิมคุณค่า และการเข้าถึงข้อมูล
ทางวิชาการอย่างมีประสิทธิภาพ 

  100,000 -  

4.1.2 โครงการสร้างงานวิจัย/งานสร้างสรรค์ด้าน
ศิลปะและวัฒนธรรม ดนตรีและการแสดงและภูมิ
ปัญญาท้องถิ่นเพ่ือรองรับการใช้ประโยชน์ของชุมชน 

  500,000 -  
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การติดตามผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการประจ าปีมหาวิทยาลัยทักษิณ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

รอบ 12 เดือน ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2563 – 30 กันยายน 2564 

โครงการ/กิจกรรมส าคัญ ผลการด าเนินงาน 
หน่วยงาน

ด าเนินการ 

งบประมาณ (บาท) 
ปัญหาและอุปสรรค 

แผน ผล 

เป้าหมาย O4  ยกระดับคุณภาพชีวิตในชุมชนด้วยการพัฒนานวัตกรรมสังคมบนฐานศิลปะ วัฒนธรรมหรือภูมิปัญญาท้องถิ่น 

กลยุทธ์ 4.2 การพัฒนาแหล่งเรียนรู้ทางด้านศิลปะ วัฒนธรรมและภูมิปัญญาที่ครอบคลุมมิติด้านพหุวัฒนธรรมของท้องถิน่ภาคใต้ 

4.2.1 โครงการพัฒนางานด้านศิลปะ วัฒนธรรม 
และภูมิปัญญาเพ่ือเป็นแหล่งเรียนรู้สู่การท่องเที่ยว
และสร้างมูลค่าทางเศรษฐกิจ เช่น ผ้าทอของภาคใต้ 
หนงัตะลุง โนรา เป็นต้น 
    - การพัฒนาพิพิธภัณฑ์คติชนวิทยามีชีวิตให้เป็น
แหล่งเรียนรู้ที่เข้าถึงง่ายน่าสนใจและครอบคลุมมิติ
พหุวัฒนธรรม 
    * การพัฒนาห้องเรียนพหุวัฒนธรรม 

    - การพัฒนาเครือข่ายการท่องเที่ยวในชุมชนที่มี

สถาบันทักษิณคดีศึกษาเป็นแกนหลัก 

   * การสร้างเครือข่ายความร่วมมือระหว่างสถาบัน

ทักษิณคดีศึกษาและผู้ประกอบการโรงแรมและรี

สอร์ทในองค์การบริหารส่วนต าบลเกาะยอ 

    - การพัฒนาหอศิลป์ร่วมสมัย 

- โครงการพัฒนาพิพิธภัณฑ์คติชนวิทยามีชีวิต เพ่ือ
เป็นแหล่งเรียนรู้สู่การท่องเที่ยวและสร้างมูลค่าทาง
เศรษฐกิจ โดยปรับปรุงห้องจัดแสดงในพัฒนา
พิพิธภัณฑ์คติชนวิทยาให้เป็นพิพิธภัณฑ์คติชนวิทยา
มีชีวิตให้เป็นแหล่งเรียนรู้ที่เข้าถึงง่ายน่าสนใจและ
ครอบคลุมมิติพหุวัฒนธรรมจากงบประมาณเงิน
รายได้หน่วยงาน  จ านวน 3 ห้อง ได้แก่ ห้องสาม
สมเด็จเจ้าแห่งลุ่มทะเลสาบสงขลา  ห้องเครื่องมือจับ
สัตว์ ห้องนันทนาการ  

สถาบันทักษิณ
คดีศึกษา 

2,000,000 
 
 

66,854.40  

4.2.2 โครงการศูนย์นวัตกรรมเพ่ือสุขภาพชุมชน   500,000 -  
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การติดตามผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการประจ าปีมหาวิทยาลัยทักษิณ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

รอบ 12 เดือน ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2563 – 30 กันยายน 2564 

โครงการ/กิจกรรมส าคัญ ผลการด าเนินงาน 
หน่วยงาน

ด าเนินการ 

งบประมาณ (บาท) 
ปัญหาและอุปสรรค 

แผน ผล 

เป้าหมาย O4  ยกระดับคุณภาพชีวิตในชุมชนด้วยการพัฒนานวัตกรรมสังคมบนฐานศิลปะ วัฒนธรรมหรือภูมิปัญญาท้องถิ่น 

กลยุทธ์ 4.3 การบริหารจัดการทรัพย์สินทางศิลปะและวัฒนธรรม รวมถึงภูมิปัญญาที่สร้างรายได้และเพิ่มมูลค่าเชิงพาณิชย์ 

4.3.1 โครงการพัฒนาศูนย์ประชุมสัมมนาและ
ฝึกอบรมด้านสังคมและวัฒนธรรมของภาคใต้ 
    - การพัฒนาสถาบันทักษิณคดีศึกษา 
เพ่ือเสริมสร้างศักยภาพด้านธุรกิจการ 
ประชุมสัมมนาและการท่องเที่ยว 
    * การพัฒนาคุณภาพห้องพักท่ีมีอยู่เดิม 

อยู่ระหว่างด าเนินการเพ่ือขอรับการจัดสรร
งบประมาณตามแผนพัฒนาสถาบันทักษิณ คดีศึกษา
เพ่ือเสริมสร้างศักยภาพด้านธุรกิจวัฒนธรรมและการ
จัดหารายได้เพ่ือปรับปรุงพ้ืนที่การให้บริการเพ่ือการ
จัดหารายได้ ได้แก่ 
- ปรับปรุงห้องพักเพ่ือการให้บริการ 
- ปรับปรุงห้องประชุมบ้านซูซูกิ ห้องประชุมติณสูลา
นนท์ อาคารพาไลพัฒนา 
- เสนอขออนุมัติจัดซื้อที่ดินเพ่ิมเติมเพ่ือขยายงาน
สถาบันทักษิณคดีศึกษาสร้างอาคารบริการที่พัก ห้อง
ประชุมสัมมนา ศูนย์แสดงสินค้า นวัตกรรมชุมชน 
และศูนย์ประสานงานการท่องเที่ยวลุ่มน้ าทะเลสาบ
สงขลาแบบครบวงจร 
- สภาวิทยาลัยได้แต่งตั้งคณะท างานพิจารณาการ
จัดซื้อท่ีดินและอยู่ระหว่างการพิจารณา 

สถาบันทักษิณ
คดีศึกษา 

500,000 -  
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การติดตามผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการประจ าปีมหาวิทยาลัยทักษิณ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

รอบ 12 เดือน ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2563 – 30 กันยายน 2564 

โครงการ/กิจกรรมส าคัญ ผลการด าเนินงาน 
หน่วยงาน

ด าเนินการ 

งบประมาณ (บาท) 
ปัญหาและอุปสรรค 

แผน ผล 

4.3.2 การพัฒนาศูนย์ปฏิบัติการดนตรีและหอ
ศิลปะการแสดงให้เป็นศูนย์บริการวิชาการและเป็น
แหล่งหารายได้ 

  1,000,000 -  

4.3.3 โครงการอัตลักษณ์ท้องถิ่นชุมชนเพ่ือส่งเสริม
การท่องเที่ยวและพัฒนาเศรษฐกิจชุมชน 
  - โครงการส่งเสริมเศรษฐกิจชุมชนและการ
ท่องเที่ยวด้วยอัตลักษณ์ทางด้านทัศนศิลป์ และ
ทางด้านดนตรี 
  - โครงการพัฒนาผลิตภัณฑ์ศิลปหัตถกรรมจาก
ลวดลายในสังคมพหุวัฒนธรรมเพื่อพัฒนาเศรษฐกิจ
ชุมชน 

  ใช้งบประมาณ
ร่วมกับ 4.2.1 

-  

4.3.4 โครงการสร้างรายได้จากการบริหารจัดการ
ทรัพย์สินทางศิลปวัฒนธรรม และภูมิปัญญาเพ่ือ
สร้างมูลค่าเชิงพาณิชย์ 

อยู่ระหว่างด าเนินการโดยมีกระบวนการ คือ 
1. เสนอที่ประชุมคณะกรรมการประจ าสถาบัน
ทักษิณคดีครั้งที่ 1 เพ่ือก าหนดแนวทางบริหาร
จัดการทรัพย์สินที่มีอยู่เพื่อการสร้างรายได้และเพ่ิม
มูลค่าเชิงพาณิชย์และมีมติ 
  1) จัดท าแผนการจัดหารายได้ที่ชัดเจนครอบคลุม
ทั้งระยะสั้น ระยะยาว โดยมี 2 แนวทาง คือ

สถาบันทักษิณ
คดีศึกษา 

ใช้งบประมาณ
ร่วมกับ 4.2.1 

-  
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การติดตามผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการประจ าปีมหาวิทยาลัยทักษิณ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

รอบ 12 เดือน ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2563 – 30 กันยายน 2564 

โครงการ/กิจกรรมส าคัญ ผลการด าเนินงาน 
หน่วยงาน

ด าเนินการ 

งบประมาณ (บาท) 
ปัญหาและอุปสรรค 

แผน ผล 

มหาวิทยาลัย/สถาบันฯ ด าเนินการเอง หรือจ้างเหมา
เอกชน 
  2) การก าหนดพ้ืนที่ แผนผังและขอบเขตการ
ด าเนินการให้ชัดเจนและเหมาะสมกับวัตถุประสงค์ 
ประโยชน์การใช้ตามประเภทการให้บริการในแต่ละ
พ้ืนที่ เช่น แหล่งเรียนรู้ทางวิชาการเพ่ือการศึกษา 
หรือพ้ืนที่การให้บริการเพ่ือการหารายได้ 
  3) การบริหารจัดการด้านระเบียบที่เกี่ยวข้องให้เอ้ือ
ต่อการด าเนินงาน ได้แก่  การก าหนดขอบเขตการ
รักษาความปลอดภัยของพ้ืนที่และทรัพย์สินภายใน
สถาบันฯ  ระบบการเงินและบัญชีที่เหมาะสม
สอดคล้องกับการด าเนินธุรกิจทางวัฒนธรรมและให้
เช่าพ้ืนที่ 
2. เสนอที่ประชุมคณะกรรมการประจ าสถาบัน
ทักษิณคดีศึกษา ครั้งที่ 2 พิจารณาการใช้พ้ืนที่ที่มีอยู่
เพ่ือการจัดหารายได้เพ่ิมเติม  โดยเสนอขอก าหนด
อัตราค่าธรรมเนียมในการใช้ห้องประชุมหลังร้าน
จ าหน่ายสินค้าพ้ืนเมือง อัตราวันละ 2,500.- บาท 
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การติดตามผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการประจ าปีมหาวิทยาลัยทักษิณ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

รอบ 12 เดือน ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2563 – 30 กันยายน 2564 

โครงการ/กิจกรรมส าคัญ ผลการด าเนินงาน 
หน่วยงาน

ด าเนินการ 

งบประมาณ (บาท) 
ปัญหาและอุปสรรค 

แผน ผล 

และอยู่ระหว่างการจัดท าข้อมูลรายละเอียดเพ่ิมเติม
เพ่ือเสนอที่ประชุมอีกครั้ง 

4.3.5 โครงการพัฒนาศักยภาพและขีดความสามารถ
ของบุคลากรในการบริหารจัดการและการตลาด 
และการสร้างรายได้เชิงพาณิชย์ 

  - -  

4.3.6 โครงการสร้างเครือข่ายความร่วมมือ/ 
ข้อตกลงกับภาครัฐและเอกชนเพ่ือด าเนินธุรกิจ 
ทางวัฒนธรรมในฐานะแหล่งท่องเที่ยวและแหล่ง
เรียนรู้ทางวัฒนธรรม 

- จัดประชุมเครือข่ายความร่วมมือกับภาครัฐ และ

เอกชน  องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น สมาคมการ

ท่องเที่ยวชุมชน สถาบันการศึกษา และชุมชน 

จ านวน 9 หน่วยงาน เพ่ือด าเนินธุรกิจทางวัฒนธรรม

ในฐานะแหล่งท่องเที่ยวและแหล่งเรียนรู้ทาง

วัฒนธรรมและผู้ประกอบการ    

สถาบันทักษิณ
คดีศึกษา 

- -  
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การติดตามผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการประจ าปีมหาวิทยาลัยทักษิณ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

รอบ 12 เดือน ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2563 – 30 กันยายน 2564 

โครงการ/กิจกรรมส าคัญ ผลการด าเนินงาน 
หน่วยงาน

ด าเนินการ 

งบประมาณ (บาท) 
ปัญหาและอุปสรรค 

แผน ผล 

เป้าหมาย O5 พัฒนาระบบบรหิารจัดการสู่ความเป็นเลิศและยั่งยืน 

กลยุทธ์ 5.1 พัฒนาการบริหารจัดการและระบบคุณภาพระดบัมหาวิทยาลัยและระดับส่วนงาน ตามเกณฑ์คุณภาพระดับสากล 

5.1.1 โครงการพัฒนามหาวิทยาลัยตามเกณฑ์
คุณภาพการศึกษา ฯ (EdPEx 200 ของกระทรวง อว
วน.) ภายในปี 2564        
  - จัดท าข้อมูลการสมัคร EdPEX200 เพ่ือให้ผ่าน
การคัดเลือกเบื้องต้น (Screening) ภายในเดือน 
พฤศจิกายน 2563 
  - เพ่ิมคะแนนการประเมินตนเองตามเกณฑ์ EdPEx 
จาก 213 คะแนน เป็น 250 คะแนน (ประเมินโดย 
TQA/EdPEx Assessor จากภายนอก) 

1. สมัครเพ่ือคัดเลือกเบื้องต้น (Screening) รับการ
ประเมินภายใต้โครงการพัฒนาคุณภาพการศึกษาสู่
ความเป็นเลิศ : EdPEx200 รุ่นที่ 8 ปี พ.ศ. 2563 
ผลการด าเนินงาน ผ่านการคัดเลือกเบื้องต้น 
(Screening) 
2. ส่งรายงานเพื่อรับการประเมิน โครงการพัฒนา
คุณภาพการศึกษาสู่ความเป็นเลิศ : EdPEx200 รุ่นที่ 
8 พ.ศ. 2563 ผลการด าเนินงาน มหาวิทยาลัยผ่าน
การประเมิน ผลการประเมิน ดังนี้ 
- ระดับการประเมินในภาพรวม  หมวดกระบวนการ 
(หมวด 1 – 6) = Band 1  (Early Development) 
และหมวดผลลัพธ์ (หมวด 7) = Band 1 (Early 
Development) 
- ระดับคะแนนการประเมินรายหมวด = band 2 
3. โครงการอบรมเชิงปฏิบัติการ เรื่อง เกณฑ์คุณภาพ
การศึกษาเพ่ือการด าเนินการที่เป็นเลิศ (EdPEx) 

ฝ่ายประกัน
คุณภาพ

การศึกษา 

1,000,000 130,979.30  
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การติดตามผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการประจ าปีมหาวิทยาลัยทักษิณ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

รอบ 12 เดือน ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2563 – 30 กันยายน 2564 

โครงการ/กิจกรรมส าคัญ ผลการด าเนินงาน 
หน่วยงาน

ด าเนินการ 

งบประมาณ (บาท) 
ปัญหาและอุปสรรค 

แผน ผล 

ฉบับปี 2563-2566 ผลการด าเนินงาน มีผู้เข้าร่วม
โครงการ จ านวน 258 คน และผลประเมินความพึง
พอใจ คะแนนเฉลี่ย 4.14 
4. โครงการประเมินคุณภาพการศึกษาภายใน ระดับ
ส่วนงานวิชาการ ส่วนงานอื่น และหน่วยงานบริหาร 
ประจ าปีการศึกษา 2563 ผลการด าเนินงาน 
ด าเนินการประเมินทุกส่วนงาน ตามแนวทางดังนี้  
- ส่วนงานวิชาการ จ านวน 14 ส่วนงาน 
ประเมินโดยผู้ทรงคุณวุฒิภายนอกที่เป็น 
TQA/EdPEx Assessor ทั้ง 14 ส่วนงาน 
- ส่วนงานอื่น จ านวน 6 ส่วนงาน ประเมิน
โดยผู้ทรงคุณวุฒิภายนอกที่เป็น TQA/EdPEx 
Assessor และผู้ประเมินภายใน 
หน่วยงานบริหาร จ านวน 13 หน่วยงาน ประเมิน
โดยผู้ประเมินภายใน 
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การติดตามผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการประจ าปีมหาวิทยาลัยทักษิณ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

รอบ 12 เดือน ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2563 – 30 กันยายน 2564 

โครงการ/กิจกรรมส าคัญ ผลการด าเนินงาน 
หน่วยงาน

ด าเนินการ 

งบประมาณ (บาท) 
ปัญหาและอุปสรรค 

แผน ผล 

5.1.2 โครงการพัฒนาระบบประกันคุณภาพ
การศึกษาระดับหลักสูตรตามเกณฑ์ AUN-QA 

1. โครงการทบทวนผู้ประเมินคุณภาพการศึกษา 
ระดับหลักสูตร ตามเกณฑ์ AUN QA ในวันอังคารที่ 
11 พฤษภาคม 2564 เวลา 08.30-17.00 น. ผ่าน
การประชุมออนไลน์โดยใช้โปรแกรม Cisco Webex 
Meeting ผลการด าเนินงาน มีผู้เข้าร่วมโครงการ 
จ านวน 77 คน และผลประเมินความพึงพอใจ 
คะแนนเฉลี่ย 4.56 
2. โครงการอบรม เรื่อง ระบบประกันคุณภาพ
การศึกษา ระดับหลักสูตร ตามเกณฑ์ AUN QA 
Version 4.0 ในวันพฤหัสบดีที่ 22 กรกฎาคม 2564 
เวลา 08.30- 17.00 น. ผ่านออนไลน์โดยโปรแกรม 
Cisco Webex Meeting ผลการด าเนินงาน มี
ผู้เข้าร่วมโครงการ 267 คน และผลประเมินความพึง
พอใจ คะแนนเฉลี่ย 4.32 
3. โครงการประเมินคุณภาพการศึกษาภายใน ระดับ
หลักสูตรมหาวิทยาลัยทักษิณ  ประจ าปีการศึกษา 
2563 ระหว่างวันที่ 28 มิถุนายน – 13 สิงหาคม 
2564 ผลการด าเนินงาน  

 ใช้งบประมาณ
ร่วมกับ 5.1.1 

479,895.86  
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การติดตามผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการประจ าปีมหาวิทยาลัยทักษิณ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

รอบ 12 เดือน ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2563 – 30 กันยายน 2564 

โครงการ/กิจกรรมส าคัญ ผลการด าเนินงาน 
หน่วยงาน

ด าเนินการ 

งบประมาณ (บาท) 
ปัญหาและอุปสรรค 

แผน ผล 

 ด าเนินการประเมินหลักสูตร จ านวน 87 หลักสูตร 
ผลการประเมิน ภาพรวม คะแนนเฉลี่ย 3.06 จ าแนก
เป็น ระดับปริญญาตรี คะแนนเฉลี่ย 2.95  และ
ระดับบัณฑิตศึกษา คะแนนเฉลี่ย 2.75 

    

5.1.3  การ Re-Profiling มหาวิทยาลัยเพ่ือปรับ

ทิศทางและยุทธศาสตร์การพัฒนากลุ่มสถาบันเชิง

ยุทธศาสตร์กลุ่มที่ 2 (การทวนวิสัยทัศน์ แผนปฏิบัติ

การระยะสั้น ระยะยาว (2.2) ระบบงาน (Work 

System)และผลลัพธ์หมวด 7) 

 - การวิเคราะห์และจัดท าโครงร่างองค์กร ผลลัพธ์ 
7.1-7.5 กระบวนการ 2.2 และ 4.1 ตามที่ กท.อว.
ก าหนด 
- การจัดท าแผนและพัฒนาองค์กรตาม Feedback 
ของผู้ทรงคุณวุฒิ  และจัดท า Application Report 

มีการด าเนินการ 
- วิเคราะห์และจัดท าโครงร่างองค์กร 
- จัดท าแผนพัฒนาองค์กรและพัฒนาองค์กรตาม
แผน 

 ใช้งบประมาณ
ร่วมกับ 5.1.1 

-  
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การติดตามผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการประจ าปีมหาวิทยาลัยทักษิณ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

รอบ 12 เดือน ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2563 – 30 กันยายน 2564 

โครงการ/กิจกรรมส าคัญ ผลการด าเนินงาน 
หน่วยงาน

ด าเนินการ 

งบประมาณ (บาท) 
ปัญหาและอุปสรรค 

แผน ผล 

เป้าหมาย O5 พัฒนาระบบบรหิารจัดการสู่ความเป็นเลิศและยั่งยืน 

กลยุทธ์ 5.2 พัฒนาระบบบริหารและทรัพยากรมนุษย์ที่มีประสิทธิภาพ สู่มหาวิทยาลัยแห่งความสุข และมีวัฒนธรรมองค์กรที่เข้มแข็ง 

5.2.1 โครงการพัฒนาระบบการบริหารและพัฒนา
ทรัพยากรบุคคลของมหาวิทยาลัย 

1. การพัฒนาบุคลากรสายวิชาการ 
    - โครงการเทคนิคการเขียนหนังสือ/ต าราเพ่ือเข้า
สู่ต าแหน่งทางวิชาการ (6,10 และ 20 กันยายน 
2564) 
2. การพัฒนาบุคลากรสายสนับสนุน 
   - ไม่ได้ด าเนินการ เนื่องจากสถานการณ์การแพร่
ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา (COVID-19) 
3. การปรับปรุงมาตรฐานภาระงานขั้นต่ า      
   -  ปรับปรุงระบบรายงานผลการปฏิบัติงานของ
คณาจารย์ประจ า 
4. การปรับปรุงข้อบังคับ ระเบียบ ประกาศที่
เกี่ยวข้องกับการบริหารทรัพยากรบุคคลให้เอ้ือต่อ
ระบบการบริหารจัดการของมหาวิทยาลัยในก ากับ 
- ประกาศ กนบ. จ านวน 18 ฉบับ 
- ประกาศ กบม. จ านวน 5 ฉบับ 

ฝ่ายบริหาร
กลางและ
ทรัพยากร

บุคคล 

- 25,920  
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การติดตามผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการประจ าปีมหาวิทยาลัยทักษิณ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

รอบ 12 เดือน ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2563 – 30 กันยายน 2564 

โครงการ/กิจกรรมส าคัญ ผลการด าเนินงาน 
หน่วยงาน

ด าเนินการ 

งบประมาณ (บาท) 
ปัญหาและอุปสรรค 

แผน ผล 

5.2.2 โครงการเตรียมหรือพัฒนาผู้บริหาร 
  *  การก าหนดหลักสูตรและแนวทางเตรียมและ
พัฒนาผู้บริหาร 
* จัดโครงการเตรียมและพัฒนาผู้บริหารสาย
คณาจารย์ อย่างน้อยปีละ 1 ครั้ง 
   * จัดโครงการเตรียมและพัฒนาผู้บริหารสาย
สนับสนุน อย่างน้อยปีละ 1 ครั้ง 
   * การเสริมสร้างความรู้ ความเข้าใจการบริหาร
จัดการองค์กรตามแนวทาง EdPEx ให้ผู้บริหาร
ระดับสูง 

1. โครงการเตรียมและพัฒนาผู้บริหารสายคณาจารย์
และสายสนับสนุน 
-   คาบท่ี 18-20 วันที่ 13-15 พฤศจิกายน 2563 ณ 
โรงแรมดุสิตดีทูอ่าวนาง จังหวัดกระบี่ 
2. โครงการพัฒนาผู้บริหาร 
- อยู่ระหว่างด าเนินการ 

ฝ่ายบริหาร
กลางและ
ทรัพยากร

บุคคล 

500,000 357,420  

5.2.3 โครงการเสริมสร้างมหาวิทยาลัยแห่งความสุข 
(Happy University) : มหาวิทยาลัยสุขภาวะ 
(Happy Workplace) 

1. โครงการยกระดับนักสร้างสุขมหาวิทยาลัยทักษิณ 
(กิจกรรมพัฒนานักสร้างสุข) 
- วันที่ 29-30 ตุลาคม 2563 ณ โรงแรมราชมังคลา
สงขลาเมอร์เมด สงขลา 
2. โครงการ TSU Get Together กิจกรรมสร้าง
ความสัมพันธ์ระหว่างผู้บริหาร/บุคลากรและ
ครอบครัวของบุคลากร 
-  วันที่ 2 เมษายน 2564 

ฝ่ายบริหาร
กลางและ
ทรัพยากร

บุคคล 

156,583 
 
 
 

331,000 
 

147,798 
 
 
 

331,000 

เนื่องจากสถานการณ์การแพร่
ระบาดของโรคติดเชื้อไวรสัโคโร
นา (COVID-19) ท าให้มี
อุปสรรคในการจัดโครงการ/
กิจกรรม 
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การติดตามผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการประจ าปีมหาวิทยาลัยทักษิณ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

รอบ 12 เดือน ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2563 – 30 กันยายน 2564 

โครงการ/กิจกรรมส าคัญ ผลการด าเนินงาน 
หน่วยงาน

ด าเนินการ 

งบประมาณ (บาท) 
ปัญหาและอุปสรรค 

แผน ผล 

5.2.4 โครงการบ่มเพาะและเสริมสร้างวัฒนธรรม
องค์กรตามค่านิยมหลัก (Core Value) ของ
มหาวิทยาลัย 

1. โครงการอธิการบดีพบประชาคม 
- วิทยาเขตพัทลุง วันที่ 1 ธันวาคม 2563 
- วิทยาเขตสงขลา วันที่ 2 ธันวาคม 2563 
2. โครงการปฐมนิเทศพนักงานใหม่ 
-  วันที่ 8-9 เมษายน 2564 ณ โรงแรมรอยัลฮิลล์ 
สตูล 

ฝ่ายบริหาร
กลางและ
ทรัพยากร

บุคคล 

30,000 
 
 

270,000 

19,840 
 
 

192,055 
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การติดตามผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการประจ าปีมหาวิทยาลัยทักษิณ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

รอบ 12 เดือน ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2563 – 30 กันยายน 2564 

โครงการ/กิจกรรมส าคัญ ผลการด าเนินงาน 
หน่วยงาน

ด าเนินการ 

งบประมาณ (บาท) 
ปัญหาและอุปสรรค 

แผน ผล 

เป้าหมาย O5 พัฒนาระบบบรหิารจัดการสู่ความเป็นเลิศและยั่งยืน 

กลยุทธ์ 5.3 การพัฒนาไปสู่การเป็น Digital University 

5.3.1 การจัดท าแผนพัฒนาบุคลากรด้านการใช้
เทคโนโลยีดิจิทัล 

ฝ่ายบริหารกลางและทรัพยากรบุคคล ร่วมกับส านัก
คอมพิวเตอร์ จดัท าแผนพัฒนาบุคลากรด้านการใช้
เทคโนโลยีดิจิทัล โดยก าหนดแผนการด าเนินงาน 
ดังนี้ 
1.  บริหารจัดการข้อสอบ (มิถุนายน - พฤศจิกายน 
2563 
2.  วัดสมรรถนะ/ทักษะผ่านคลังข้อสอบออนไลน์
ของส านักคอมพิวเตอร์ (Pretest)  
    - รอบท่ี 1 วันที่ 24 - 25 กุมภาพันธ์ 2564 
    - รอบท่ี 2 วันที่ 10 มีนาคม 2564 
3. จัดโครงการอบรมบุคลากรให้รู้ดิจิทัล (24 มีนาคม 
2564) 
4. วัดสมรรถนะ/ทักษะผ่านคลังข้อสอบออนไลน์ของ
ส านักคอมพิวเตอร์ (Posttest) (31 มีนาคม 2564)  

 - -  
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การติดตามผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการประจ าปีมหาวิทยาลัยทักษิณ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

รอบ 12 เดือน ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2563 – 30 กันยายน 2564 

โครงการ/กิจกรรมส าคัญ ผลการด าเนินงาน 
หน่วยงาน

ด าเนินการ 

งบประมาณ (บาท) 
ปัญหาและอุปสรรค 

แผน ผล 

5.3.2 โครงการพัฒนาโครงสร้างพ้ืนฐานด้าน
เทคโนโลยีสารสนเทศ 

- วิทยาเขตสงขลา ด าเนนิการตดิตั้งอุปกรณ์กระจาย
สัญญาณ(AP) อาคาร 15 จ านวน 35 ตัว อาคาร 17 
จ านวน 31 ตัว หอพักปาริชาต 1 จ านวน 19 ตัว และ
หอพักปาริชาต 2 จ านวน 19 ตวั 
- วิทยาเขตพัทลุง  ด าเนนิการตดิตั้งอุปกรณ์กระจาย
สัญญาณ(AP) บริเวณหอพักนิสติ จ านวน 190 ตัวและ
อาคารคณะเทคโนฯ จ านวน 10 ตัว ซึ่งถือว่าได้
ด าเนินการตามแผนลุล่วง 100 % 

ส านัก
คอมพิวเตอร์ 

10,000,000 3,192,000  

5.3.3 การพัฒนาระบบการปฏิบัติงานออนไลน์  
       - e- Performance 
       - e- Finance 

ระบบ e-Performance 
- ระบบดังกล่าวได้พัฒนาแล้วเสร็จ และเปิดให้ทุกส่วน
งานเข้าใช้ระบบในปีการศึกษา พ.ศ.2564 โดยระบบ
ส าเร็จ ร้อยละ 98 ซึ่งในปีการศกึษา พ.ศ. 2564 จะ
พัฒนาเพิ่มเติม 
- ภาพรวมของระบบในส่วนของการประเมิน 
ผลการปฏบิัติงาน ประกอบด้วย 3 ส่วนหลักๆ คือ 
ข้อตกลงร่วมก่อนการปฏิบัติงาน การรายงานผล
ปฏิบัติงาน และการประเมนิผลการปฏิบัติงาน 
- ในส่วนของการพัฒนาระบบประกอบด้วย 3 เมนูหลัก 
คือ เจ้าหน้าที่ อาจารย์ และกรรมการประเมิน 

 - - เนื่องจากสถานการณ์ COVID-
19  
ท าให้ต้องจัดอบรมการใช้งาน
แบบออนไลน ์
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การติดตามผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการประจ าปีมหาวิทยาลัยทักษิณ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

รอบ 12 เดือน ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2563 – 30 กันยายน 2564 

โครงการ/กิจกรรมส าคัญ ผลการด าเนินงาน 
หน่วยงาน

ด าเนินการ 

งบประมาณ (บาท) 
ปัญหาและอุปสรรค 

แผน ผล 

5.3.4 การพัฒนาระบบสารสนเทศให้สามารถ
เชื่อมโยงกันได้  

- ในปีงบประมาณ 2564 ได้มีการพัฒนาระบบ
สารสนเทศที่เชื่อมโยงกัน จ านวน 8 ระบบ 
1. ระบบงานทะเบียนนิสิต ระยะท่ี 4 มีระดับ
ความส าเร็จ 100% 
2. ระบบการเงิน 3 มิติ  มีระดับความส าเร็จ 100 % 
3. ระบบรายงานผลปฏิบัติงานของอาจารย์ ระดับ
ความส าเร็จ 100% 
4. ระบบสารสนเทศคณะพยาบาล ระดับความส าเร็จ 
100% 
5. ระบบ TSU Opennedx ระดับความส าเร็จ  
100% 
6. ระบบสารสนเทศโรงเรียนสาธิตฯ ระดับ
ความส าเร็จ 100% 
7. ระบบบริหารงานสภาฯ ระดับความส าเร็จ 100% 
8. ระบบบริหารงานบุคคล ระบบเงินเดือนและภาษี 
ระดับความส าเร็จ 100% 

ส านัก
คอมพิวเตอร์ 

- -  
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การติดตามผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการประจ าปีมหาวิทยาลัยทักษิณ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

รอบ 12 เดือน ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2563 – 30 กันยายน 2564 

โครงการ/กิจกรรมส าคัญ ผลการด าเนินงาน 
หน่วยงาน

ด าเนินการ 

งบประมาณ (บาท) 
ปัญหาและอุปสรรค 

แผน ผล 

5.3.5 การทดสอบทักษะเทคโนโลยีดิจิทัล (Digital 
Literacy) 

- ฝ่ายบริหารกลางและทรัพยากรบุคคล ร่วมกับ
ส านักคอมพิวเตอร์ จัดทดสอบทักษะเทคโนโลยี
ดิจิทัลส าหรับบุคลากรสายสนับสนุน ดังนี้ 
1. สอบวัดสมรรถนะ/ทักษะผ่านคลังข้อสอบ
ออนไลน์ของส านักคอมพิวเตอร์ (Pretest)  
    - รอบท่ี 1 วันที่ 24 - 25 กุมภาพันธ์ 2564 
    - รอบท่ี 2 วันที่ 10 มีนาคม 2564 
2. สอบวัดสมรรถนะ/ทักษะผ่านคลังข้อสอบ
ออนไลน์ของส านักคอมพิวเตอร์ (Posttest) (31 
มีนาคม 2564) 

ฝ่ายบริหาร
กลางและ
ทรัพยากร

บุคคล 
ส านัก

คอมพิวเตอร์ 

- -  

5.3.6 พัฒนาระบบสารสนเทศท่ีสนับสนุนการจัดการ
เรียนการสอนแบบ Non-degree/Pre-degree 

- ได้ด าเนินการประชุมกับงานทะเบียนมหาวิทยาลัย 
โดยมีคณะนิติศาสตร์มาร่วมประชุมเพ่ือแลกเปลี่ยน
เรียนรู้ เนื่องจากเป็นหน่วยงานน าร่องในการจัด
การศึกษาแบบ Pre Degree โดยทางส านัก
คอมพิวเตอร์จะได้น าข้อมูลมาออกแบบเพ่ือวิเคราะห์
ระบบต่อไป 

ส านัก
คอมพิวเตอร์ 

- -  
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การติดตามผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการประจ าปีมหาวิทยาลัยทักษิณ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

รอบ 12 เดือน ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2563 – 30 กันยายน 2564 

โครงการ/กิจกรรมส าคัญ ผลการด าเนินงาน 
หน่วยงาน

ด าเนินการ 

งบประมาณ (บาท) 
ปัญหาและอุปสรรค 

แผน ผล 

เป้าหมาย O5 พัฒนาระบบบรหิารจัดการสู่ความเป็นเลิศและยั่งยืน 

กลยุทธ์ 5.4 พัฒนาการสื่อสารองค์กรให้ทั่วถึงและสามารถสรา้งภาพลักษณ์ที่ดีของมหาวิทยาลัย 

5.4.1 โครงการสร้างแบรนด์ของมหาวิทยาลัย - ฝ่ายสื่อสารองค์กรรับผิดชอบดูแลเพจ 5 เพจ และ 
1 กลุ่ม Facebook ประกอบด้วย 1. เพจ WE TSU 
https://www.facebook.com/we.tsu.ac.t h 
2. เพจสถานีวิทยุ ม.ทักษิณ วิทยาเขตพัทลุง 
https://www.facebook.com/tsu.pt.radi o 
3. เพจสถานีวิทยุ ม.ทักษิณ วิทยาเขตสงขลา 
https://www.facebook.com/tsuradiosk 
4. เพจข่าว วิทยาเขตพัทลุง 1,600,000 เนื่องจาก
สถานการณ์การ แพร่ระบาดของเชื่อไวรัส โควิด -19 
ในพ้ืนที่หลายจังหวัดท าให้บางกิจกรรม ไม่สามารถ
ด าเนินการได้ จึงได้ปรับเปลี่ยนกิจกรรมในรูปแบบ
ออนไลน์มากขึ้น เพ่ือสร้างการรับรู้และเข้าถึง
กลุ่มเป้าหมายอย่าง ต่อเนื่อง NewsPhatthalung 
https://www.facebook.com/TSU-
NewsPhatthalung 
5. เพจข่าว วิทยาเขตสงขลา 

ฝ่ายสื่อสาร
องค์กร 

1,600,000 68,370  

https://www.facebook.com/tsuradiosk
https://www.facebook.com/TSU-NewsPhatthalung
https://www.facebook.com/TSU-NewsPhatthalung
https://www.facebook.com/TSU-NewsPhatthalung
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ปัญหาและอุปสรรค 

แผน ผล 

https://www.facebook.com/TSU-
NewsSongkhla 
6.กลุ่ม Facebook เครือข่ายประชาสัมพันธ์ 
มหาวิทยาลัยทักษิณ 
https://www.facebook.com/groups/18 
8125291746074  
7.เว็บไซต์หลักของมหาวิทยาลัยทักษิณ 
www.tsu.ac.th 
1. สื่อสารทิศทางนโยบายมหาวิทยาลัย ผลิตวิดิทัศน์
จ านวน 11 คลิป ดังนี้  
1.1 วิดิทัศน์ มหาวิทยาลัยทักษิณกับการสร้าง 
ความรู้เชื่อมร้อยสังคม EP02 (คณะนิติศาสตร์) 1.2 
วิดิทัศน์ โรงเรียนสาธิตมหาวิทยาลัยทักษิณ กับ
บทบาทการจัดการเรียนรู้ใน ศตวรรษท่ี 20 1.3 วิดิ
ทัศน์ คณะผู้บริหารกล่าวถึงความพร้อม และทิศทาง
ในการศึกษาของโรงเรียนสาธิต 
1.4 วิดิทัศน์ มหาวิทยาลัยทักษิณกับการสร้าง 
ความรู้เชื่อมร้อยสังคม EP03 (คณะ ศึกษาศาสตร์)  

https://www.facebook.com/groups/18%208125291746074
https://www.facebook.com/groups/18%208125291746074
http://www.tsu.ac.th/
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แผน ผล 

1.5 วิดิทัศน์ มหาวิทยาลัยทักษิณกับการสร้าง 
ความรู้เชื่อมร้อยสังคม (คณะศิลปกรรมศาสตร์) 1.6 
วิดิทัศน์ มหาวิทยาลัยทักษิณกับการสร้าง ความรู้
เชื่อมร้อยสังคม EP04 (คณะ เศรษฐศาสตร์)  
1.7 วิดิทัศน์ อธิการ Merry Christmas & Happy 
New Year 2021  
1.8 วิดิทัศน์ มหาวิทยาลัยทักษิณกับการสร้าง 
ความรู้เชื่อมร้อยสังคม ตอน โรคโควิด  
1.9 วิดิทัศน์ มหาวิทยาลัยทักษิณ มหาวิทยาลัย 
นวัตกรรมสังคม (ส านักส่งเสริมบริการวิชาการ) 
1.10 วิดิทัศน์ มหาวิทยาลัยทักษิณกับการสร้าง 
ความรู้เชื่อมร้อยสังคม Ep.1 "ข้าว" (ส านัก ส่งเสริม
บริการวิชาการ)  
1.11 จัดท าวีดิทัศน์เตรียมความพร้อมรับการ 
ตรวจเยี่ยมโครงการEdPex200 
2. สื่อสารผลงานความส าเร็จ เชิดชูเกียรติ  
2.1 ผลิตวิดิทัศน์ สรุปผลงานของอาจารย์และ  
นิสิตที่ได้รับรางวัลจ านวน 7 คลิป  
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ปัญหาและอุปสรรค 

แผน ผล 

2.2 วิดิทัศน์ Award การประกวดเดี่ยวเครื่อง ดนตรี
ไทยและขับร้องระดับชาติ 2.3 Artwork Content 
Award จ านวน 20 ชิ้น 
3. สื่อสารสร้างการรับรู้นิสิต บุคลากรและ ศิษย์เก่า 
3.1 ผลิตวิดิทัศน์ จ านวน 27 คลิป ดังนี้ 3.1.1 วิดิ
ทัศน์ สถานที่แห่งความทรงจ า 
3.1.2 วิดิทัศน์ ครูในดวงใจของฉัน อาจารย์ จ าเริญ 
แสงดวงแข  
3.1.3 วิดิทัศน์ สตรีผู้ยืนหนึ่ง.. ...ในดินแดนเขา รูป
ช้าง  
3.1.4 วิดิทัศน์ คณะครู ผู้ปกครองและนักเรียน 
ที่ให้ความสนใจต่อ โรงเรียนสาธิต  
3.1.5 วิดิทัศน์ ลอยกระทง ถ้าเขาจะรัก. ..ลอย 
(กระทง)  
3.1.6 วิดิทัศน์ welcome ต้อนรับเปิดเทอม 
2/2563 
3.1.7 วิดิทัศน์ เพลง : ก าลังใจต่อกัน (หัวใจข้าม ฝ่า 
covid19)  
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แผน ผล 

3.1.8 วิดิทัศน์ ความรู้หนักเท่าไหร่กันน้าาาาา 
ความรู้หนักเท่าไหร่กันน้าาาาา (คณะ ศึกษาศาสตร์)  
3.1.9 วิดิทัศน์ [OFFICIAL MVJ บอกให้เลิก (บุหรี่)  
3.1.10 วิดิทัศน์ เปิดตัว ชุดการแสดง "ผ่อดูเบิ่ง แล 
ศิลป์ ๔ ภาค" EP01  
3.1.11 วิดิทัศน์ โครงการศิลปะการแสดงออน ไลน์สู่
สาธารณชน ชุด ผ่อดูเบิ่งแล ศิลป์ 4 ภาค 3.1.12 วิดิ
ทัศน์ ผ่อดูเบิ่งแล ศิลป์ ๔ ภาค ผ่อดู เบิ่งแล ศิลป์ ๔ 
ภาค  
3.1.13 วิดิทัศน์ เสียงสะท้อนต่อการใช้สื่อรณรงค์ 
เพ่ือการ ลด ละ เลิก (คณะศิลปกรรม ศาสตร์) 
3.1.14 วิดิทัศน์ มหาวิทยาลัยทักษิณ #วิทยา เขต
พัทลุง ต้นไม้ใบหญ้าดูเขียวสดชื่น (วิทยา เขต) 
3.1.15 วิดิทัศน์ วิถีวัฒนธรรมะสร้างนาฏกรรม เที่ยว
ชุมชน (คณะศิลปกรรมศาสตร์)  
3.1.16 วิดิทัศน์ บทเพลงใจหนึ่งเดียว จาก 
มหาวิทยาลัยทักษิณ (คณะศิลปกรรมศาสตร์) 3.1.17 
วิดิทัศน์ หุ่นยนตร์การเรียนการสอน # น้อนหุ่นยนต์ 
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(คณะวิศวกรรมศาสตร์)  
3.1.18 วิดิทัศน์ หนังตะลุง ม.ทักษิณ รณรงค์ 
ป้องกัน โควิด-19 "หนังศรีธัญฯ”  
3.1.19 วิดิทัศน์ สาขาวิชาเคมี คณะ วิทยาศาสตร์ 
มหาวิทยาลัยทักษิณ  
3.1.20 วิดิทัศน์ ยุติธรรมทางเลือก มหาวิทยาลัย
ทักษิณกับการสร้างความรู้เชื่อม ร้อยสังคม  
3.1.21 วิดิทัศน์ มหาวิทยาลัยทักษิณพ้ืนที่แห่ง
ความคิดถึง 
3.1.22 วิดิทัศน์ เพลงเรือแหลมโพธิ์  
3.1.23 วิดิทัศน์ เส้นทางสู่ ศาสตรราจารย์ 3.1.24 
วิดิทัศน์ ป๊อบ ปองกูล WETSU กรี้ดดดด 
3.1.25 วิดิทัศน์ ตัวแทน 
ประเทศไทยเข้าร่วม การแข่งขัน "Cyber IDC 2021"  
3.1.26 วิดิทัศน์ ท่ามกลางการเผชิญหน้ากับ ปัญหา
จากโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 3.1.27 วิดิทัศน์ 
หมอกเช้ามาเยือน มหาวิทยาลัยทักษิณ วิทยาเขต
พัทลุง 
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3. สื่อสารสร้างการรับรู้นิสิต บุคลากรและ ศิษย์เก่า 
3.1 ผลิตวิดิทัศน์ จ านวน 27 คลิป 
3.2 จัดท าArtwork ประกาศ จ านวน 79 ชิ้น 
3.3 จัด า Infographic จ านวน 26 ชิ้น 
3.4 จัดท า Artwork Content อ่ืนๆ จ านวน 395 
ชิ้น 
3.5 จัดท า Banner Website จ านวน 15 ชิ้น 
4. สื่อสารวิจัยและนวัตกรรมสังคม 
5. ผลิตข่าวสารและรวบรวมข่าวจากหน่วยงานต่างๆ 
ที่เก่ียวกับนโยบายมหาวิทยาลัย ผลงานความส าเร็จ 
เชิดชูเกียรติ เพ่ือสร้าง การรับรู้แก่นิสิต บุคลากรและ
ศิษย์เก่า ผ่าน ช่องทางต่าง ๆ 

5.4.2 โครงการสร้างระบบ/กระบวนการสื่อสาร
องค์กรเพ่ือเสริมภาพลักษณ์ของมหาวิทยาลัยและ
ส่วนงานแบบบูรณาการ 

1. โครงการอบรมทิศทางการสื่อสารองค์กรใน ยุค
ดิจิทัล  
2. โครงการอบรมการใช้ภาพให้ถูกลิขสิทธิ์  
3. โครงการระบบเก็บภาพถ่ายออนไลน์ TSU 
Gallery on Cloud  
4. โครงการกิจกรรมแปลงผักเพ่ือน้องโรงเรียน ใน

ฝ่ายสื่อสาร
องค์กร 

- -  
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โครงการพระราชด าริ โรงเรียนต ารวจ ตระเวน
ชายแดนบ้านหาดทราย  
5. โครงการแปลงนารวมเพ่ือน้องโรงเรียน ต ารวจ
ตระเวนชายแดนในจังหวัดพัทลุงและ จังหวัดสงขลา 
6. โครงการประชาสัมพันธ์มหาวิทยาลัยในงาน 
สมโภชพระพุทธนิรโรคันตรายชัยวัฒน์จตุรทิศ งาน
กาชาดประจ าปีของดีเมืองลุง ประจ าปี 2563 7. 
โครงการประชาสัมพันธ์มหาวิทยาลัยทักษิณ :  

 กิจกรรมสื่อมวลชนสัมพันธ์  
8. โครงการประชาสัมพันธ์มหาวิทยาลัยทักษิณ 
วิทยาเขตพัทลุง: กิจกรรมชุมชนสัมพันธ์ "สืบ สาน
ประเพณีไทย"  
9. จดหมายข่าวมหาวิทยาลัยทักษิณ วิทยาเขต 
พัทลุง ออกเป็นรายไตรมาสๆ ละ500 ฉบับ จัดพิมพ์ 
จ านวน 2 ไตรมาส  
10. ข่าวรอบรั้ววิทยาเขตพัทลุง 10 วิดีทัศน์ 

 - -  
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5.4.3 โครงการสร้างเครือข่ายและความสัมพันธ์ที่ดี
กับหน่วยงานภายในและภายนอก เพ่ือร่วม เผยแพร่
ผลงานของมหาวิทยาลัยให้เป็นที่รู้จักและรับรู้ในวง
กว้าง 

- ผลิตวิดิทัศน์ จ านวน 2 คลิป ดังนี้ 1. วิดิทัศน์ 
ตระเวนชายแดนภาค 4 ร่วมกับ นิสิตจิตอาสา 2. วิดิ
ทัศน์ พยาบาลศาสตร์ ม.ทักษิณ ฝึก เสมือนจริงช่วย
ผู้ป่วยวิกฤต 

ฝ่ายสื่อสาร
องค์กร 

- -  
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การติดตามผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการประจ าปีมหาวิทยาลัยทักษิณ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

รอบ 12 เดือน ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2563 – 30 กันยายน 2564 

โครงการ/กิจกรรมส าคัญ ผลการด าเนินงาน 
หน่วยงาน

ด าเนินการ 

งบประมาณ (บาท) 
ปัญหาและอุปสรรค 

แผน ผล 

เป้าหมาย O5 พัฒนาระบบบรหิารจัดการสู่ความเป็นเลิศและยั่งยืน 

กลยุทธ์ 5.5 พัฒนาการด าเนินงานตามหลักธรรมาภิบาล 

5.5.1  โครงการคัดเลือกบุคลากรตัวอย่าง (ยกย่อง 
เชิดชูเกียรติให้ผู้ประพฤติตนและปฏิบัติงานดี) 

- โครงการเชิดชูเกียรติบุคลากรตัวอย่างด้าน 
การบริการวิชาการ 

ส านักสง่เสริม
การบริการ

วิชาการและภูมิ
ปัญญาชุมชน 

- -  

 - จัดประชุมคณะกรรมการด าเนินการยกร่าง
หลักเกณฑ์และวิธีการคัดเลือกบุคลากรตัวอย่างสาย
สนับสนุน มหาวิทยาลัยทักษิณ ประจ าปี พ.ศ.2564 
และออกประกาศหลักเกณฑ์และวิธีการคัดเลือก (8 
กรกฎาคม 2564)  

ฝ่ายบริหาร
กลางและ
ทรัพยากร

บุคคล 

- -  

5.5.2  โครงการให้ความรู้ด้านคุณธรรมจริยธรรม : 
การป้องกันผลประโยชน์ทับซ้อน 

- จัดโครงการร่วมกับฝ่ายตรวจสอบภายใน  
เมื่อวันที่ 16 กุมภาพันธ์ 2564 ผ่านระบบ Cisco 
WebEx Meeting 

ฝ่ายตรวจสอบ
ภายในฝ่าย
บริหารกลาง

และทรัพยากร
บุคคล 

70,000 70,000  

5.5.3  โครงการส่งเสริมคุณธรรมและจริยธรรมใน
หน่วยงาน 

  ใช้งบประมาณ
ร่วมกับ 5.5.2 

-  



114 
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รอบ 12 เดือน ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2563 – 30 กันยายน 2564 

โครงการ/กิจกรรมส าคัญ ผลการด าเนินงาน 
หน่วยงาน

ด าเนินการ 

งบประมาณ (บาท) 
ปัญหาและอุปสรรค 

แผน ผล 

5.5.4  โครงการเสริมสร้างจิตสาธารณะให้กับ
บุคลากร 

  ใช้งบประมาณ
ร่วมกับ 5.5.2 

-  

5.5.5  โครงการเสริมสร้างธรรมาภิบาลในการบริหาร   ใช้งบประมาณ
ร่วมกับ 5.5.2 

-  
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การติดตามผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการประจ าปีมหาวิทยาลัยทักษิณ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

รอบ 12 เดือน ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2563 – 30 กันยายน 2564 

โครงการ/กิจกรรมส าคัญ ผลการด าเนินงาน 
หน่วยงาน

ด าเนินการ 

งบประมาณ (บาท) 
ปัญหาและอุปสรรค 

แผน ผล 

เป้าหมาย O5 พัฒนาระบบบรหิารจัดการสู่ความเป็นเลิศและยั่งยืน 

กลยุทธ์ 5.6 สร้างความมั่นคงทางการเงินให้มีความสามารถในการท ารายได้ที่สงูกว่าค่าใช้จ่าย 

5.6.1 โครงการพัฒนาการใช้ประโยชน์จากที่ดินเพ่ือ
สนับสนุนการจัดการศึกษาของมหาวิทยาลัย 
    - การพัฒนาศูนย์บริการวิชาการ 
บริเวณริมถนนหน้ามหาวิทยาลัยวิทยาเขตสงขลา 
     * การเตรียมพ้ืนที่และส่งมอบพ้ืนที่ 
     * ก าหนดความต้องการการใช้พ้ืนที่และผัง
อาคาร 
     * ก าหนดแนวทางการบริหารโครงการและ 
แผนผังการใช้ประโยชน์อาคาร 

  - -  

5.6.2 โครงการบริหารเงินและสินทรัพย์ให้เกิด
มูลค่าเพ่ิม 
    - TSU PLAZA   

  - -  

5.6.3 โครงการปรับปรุงระบบงบประมาณ และการ
บริหารต้นทุนของมหาวิทยาลัย 

มีการปรับปรุงระบบการจัดสรรงบประมาณตาม
กรอบแนวคิด (Concept paper) การจัดท า
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงงประมาณ พ.ศ. 2565 

 - -  
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การติดตามผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการประจ าปีมหาวิทยาลัยทักษิณ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

รอบ 12 เดือน ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2563 – 30 กันยายน 2564 

โครงการ/กิจกรรมส าคัญ ผลการด าเนินงาน 
หน่วยงาน

ด าเนินการ 

งบประมาณ (บาท) 
ปัญหาและอุปสรรค 

แผน ผล 

5.6.4 โครงการปรับปรุงระบบการเงินเพ่ือจูงใจให้
ส่วนงานหรือหน่วยงานหารายได้มากข้ึน 

เพ่ือเป็นการสร้างแรงจูงใจให้หน่วยงานต่าง ๆ 
ร่วมกันหารายได้มากขึ้น จึงก าหนดนโยบายให้มีการ
จัดสรรรายได้บางส่วนจากรายการค่าเช่าต่าง ๆ 
ให้แก่หน่วยงานที่ดูแลพื้นที่นั้น ๆ 

 - -  
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การติดตามผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการประจ าปีมหาวิทยาลัยทักษิณ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

รอบ 12 เดือน ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2563 – 30 กันยายน 2564 

โครงการ/กิจกรรมส าคัญ ผลการด าเนินงาน 
หน่วยงาน

ด าเนินการ 

งบประมาณ (บาท) 
ปัญหาและอุปสรรค 

แผน ผล 

เป้าหมาย O5 พัฒนาระบบบรหิารจัดการสู่ความเป็นเลิศและยั่งยืน 

กลยุทธ์ 5.7 พัฒนาสู่การเป็นมหาวิทยาลัยสีเขียว (Green University) 

5.7.1 โครงการพัฒนาพลังงานทางเลือกเพ่ือลด
ค่าใช้จ่ายด้านพลังงาน 
    - โครงการผลิตไฟฟ้าจากพลังงานแสงอาทิตย์ 

มีการประชุมเพ่ือก าหนดรายละเอียดการด าเนินการ
ผลิตกระแสไฟฟ้าจากพลังงานแสงอาทิตย์โดยการ
ติดตั้ง Solar Rooftop บนอาคารหรือพ้ืนที่อ่ืนที่
เหมาะสม   

 60,000,000 
 

-  

5.7.2 โครงการอนุรักษ์พลังงานและการจัด
การพลังงานอาคารควบคุม 
   - การอนุรักษ์พลังงานในระบบปรับอากาศ 
   - การอนุรักษ์พลังงานในระบบแสงสว่าง 
   - การอนุรักษ์พลังงาน เครื่องใช้ไฟฟ้าส านักงาน 
(Green Office) 

มหาวิทยาลัยได้ก าหนดมาตรการประหยัดพลังงาน
ตามประกาศมหาวิทยาลัยทักษิณ ดังนี้ 
- นโยบายการอนุรักษ์พลังงานมหาวิทยาลัยทักษิณ 
วิทยาเขตสงขลา ลงวันที่ 30 กรกฎาคม 2563 
- นโยบายการอนุรักษ์พลังงานมหาวิทยาลัยทักษิณ 
วิทยาเขตพัทลุง ลงวันที่ 26 กันยายน 2560 

 - -  

5.7.3 การลดการใช้กระดาษ  
   - การใช้กระดาษ 2 หน้า 
   - จัดประชุมแบบ e - Meeting และส่งเอกสารใน
ลักษณะแจ้งเวียน เผยแพร่ ประชาสัมพันธ์ ผ่าน
ระบบ e – Doc 

- จากปีที่ผ่านมาสามารถประหยัดกระดาษมีมูลค่า 
10,661,734.64 บาทจาก 3 ระบบ คือระบบสาร
บรรณอิเล็กทรอนิกส์ ระบบประกันคุณภาพ
การศึกษาและระบบประชุมออนไลน์ โดยในรอบ 12 
เดือน สามารถประหยัดได้ถึง 15,505,231 บาท  
โดยเพิ่มขึ้นร้อยละ 45.43 เมือนเทียบกับปีที่ผ่านมา 

ส านัก
คอมพิวเตอร์ 

- -  
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